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Ata nº 945 da Sessão Ordinária nº 937 do dia 2 de Maio de 2013, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 13 

Aos dois dias do mês de maio de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, 
saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes, funcionários municipais bem 
como os ouvintes da Rádio São Pedro. Iniciados os trabalhos colocou em discussão e 
votação a Ata nº 943 da Sessão Ordinária nº 935 do dia 18 de Abril de 2013 que foi 
aprovada e não havendo expedientes oriundos do Poder Executivo foi realizado o intervalo 
regimental e quinze minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, 
foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva 
do Nascimento; Jane Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Vereadora Terezinha de 
Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores 
Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. Dando sequencia aos trabalhos o Presidente 
solicitou a leitura das seguintes matérias pelo 1º Secretário Ver. Mauro Bayer: leitura de 
mensagem referente ao Dia das Mães (anexa) onde se manifestou o Presidente após a 
leitura parabenizando todas as mães pela passagem desta data tão importante para 
todos nós e Resolução de Mesa nº 4, de 29.4.2013, atualizando os valores das diárias 
da Câmara de Vereadores para o mês de maio. Foram deliberados pelo plenário, sendo 
dispensada a palavra pelos autores, postos em discussão e votação e aprovados: 
Requerimentos nº 1, 2, 3, 4 e 5, de 26.4.2013, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, 
(todos com mesmo teor) encaminhados aos Deputados Federais José O. Germano, 
Jeronimo Goergen, Wilson Covatti, Luiz C. Heinze, Afonso Hamm/Brasília/DF, 
solicitando atenção e apoio a nova rodovia BR 392 e sua viabilização de passagem pelo 
Município de Quevedos; Requerimento nº 3, de 30.4.2013, de autoria do Ver. Saulo 
Salles, encaminhado ao senhor Tarso Genro – Governador do RGS, solicitando 
informações de como anda o processo de asfaltamento da ERS 524 – ligação 
Quevedos/Toropi; Pedido de Providências nº 4, de 30.4.2013, de autoria do Ver. 
Saulo Salles, solicitando ao Poder Executivo a seguinte medida: realização de roçadas e 
limpezas no pátio da antiga E. E. de E. B. Serafim Francisco dos Santos – Localidade de 
Santa Terezinha e, Indicação nº 3, de 30.4.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles, 
sugerindo ao Poder Executivo: que através da Secretaria Municipal de Saúde e da 
Assistência Social, possa providenciar a construção de casas para as famílias de baixa 
renda e já inscritas nesta Secretaria. No Pequeno Expediente, de manifestaram pelo 
tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Zenildo Farias que se 
manifestou agradecendo, parabenizar o Presidente da Casa, os colegas Vereadores e 
Vereadoras, a todos os visitantes, o Celso e os ouvintes da Rádio 14 de Julho, São-
pedrense. Em sua manifestação o Ver. Zenildo disse que tem dois pedidos de 
providências, sendo eles: um bueiro para o senhor Herofe Diniz lá no Alto Toropi e a 
limpeza do cemitério municipal que se encontra muito sujo, e era isso e muito 
obrigado. Como segundo a se manifestar o Ver. Cláudio Maia e saudou inicialmente o 
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senhor Presidente, demais colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio 
Municipal, os visitantes que nos visitam hoje. O Ver. Cláudio disse que gostaria de 
congratular-se com os pedidos dos colegas Vereadores e também o que o colega Ver. 
Saulo falou sobre a limpeza do colégio e que realmente ele ia falar e que se congratula 
com o pedido e que seja realizado porque está bastante sujo; também parabenizar o 
Secretário de Obras pelo trabalho que está fazendo em Santa Terezinha e também 
perguntar porque não fez a sua entrada, a dos Maias, que deixou de fazer e também  
pedir que seja realizado o quanto antes e quem vem pedir em várias sessões a água em 
Santa Terezinha para o senhor Almerindo lá em cima e no seu Benone e, é assim que 
trabalha, elogiando e criticando, e voltando ao assunto da semana passada aonde 
tivemos polêmica do projeto número oito, polêmica e acha que não tinha necessidade 
de ser porque como foi falado aqui nesta Casa, em dois mil e nove nós tínhamos 
trezentos e vinte e cinco famílias com água e hoje nós temos oitocentos. Considerando 
o Ver. Cláudio disse que acha que nós temos que ter mais gente, dobrou a população 
com água e temos que ter mais pessoas e se vai dar certo é outro caso e se nós 
continuarmos trabalhando assim que não vai dar certo muitos projetos que virem nesta 
Casa nós não vamos poder votar porque achando que não vai dar certo e então, temos 
que votar pensando que se tem a necessidade de colocar aquela pessoa ou fazer outras 
coisas e depois fazer como ele já falou na sessão da semana passada que é cobrar e 
assim se não fez o trabalho cobrar porque acha que neste momento  tem necessidade 
de colocar mais pessoas, mais e ter mais que um porque aumentou bastante as redes de 
água e como ele está cobrando novamente para que seja realizada a água em Santa 
Terezinha e então acha que nós temos que pensar positivo e aprovar o projeto e depois 
nós cobrarmos e voltando aonde também já vai falar porque não é de fazer rodeio 
aonde o ex-Vereador Cleber veio aqui sendo que ele vai se defender por ele e se os 
colegas quiserem se defender o problema é deles dizendo que "a maioria dos 
Vereadores é manipulado pelo Prefeito", o ex-Vereador Cleber sabe que ele não é 
manipulado, não é, não foi e não vai ser porque ele já trabalhou quatro anos com ele e 
ao contrário do ex-Vereador ele vinha aqui nesta tribuna para cobrar, criticar o seu 
Prefeito que é do seu partido porque ele não está aqui para agradar Prefeito ou 
Secretário porque já falou muitas vezes, que está aqui para fazer o trabalho pelo povo, 
pela comunidade e que ele não é manipulado por ninguém e nunca vai ser, que faz o 
seu trabalho que tem que fazer e é por isso que é o seu terceiro mandato que foi eleito, 
pelo trabalho que tem feito e em campanha não precisa retirar sua candidatura ele só 
deixa os eu nome à disposição pelo trabalho que vem fazendo, as pessoas que já ajudou 
e lhe colocaram agora bem votado e então quer dizer ao ex-Vereador Cleber que fez 
por ele mas as coisas não foi o que falou e então cede aparte ao Ver. Alcemar. Se 
manifestando no aparte concedido, o Ver. Alcemar saudou o Presidente da Casa o Ver. 
Hélio e saudando o Presidente da Casa saúdo os demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o nosso Diretor Geral Celso, a todos os visitantes que se encontram nesta 
Casa e aos ouvintes da Rádio Municipal especialmente o aparte que foi concedido pelo 
Ver. Cláudio. O Ver. Alcemar disse que gostaria de dizer aqui nesta Casa sobre o 
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projeto número oito que teria que ser votada mais que uma pessoa para trabalhar na 
água e vai dizer para os senhores e muitos dos senhores talvez até Vereadores aqui não 
sabem e até no discurso do Ver. Zenildo, colega Zenildo, que ele não fazia parte e nãos 
abe como anda o município mas agora o Ver. Mauro conhece e assim na administração 
do Ver. Mauro pode dizer assim, porque ele fazia parte da administração porque foi 
Secretário do Executivo e que antes tempo era a comunidade  que cuidava  as águas e 
isso diz e prova com certeza, não é só este Vereador vir falar e o Ver. Mauro sabia disso 
e inclusive na gestão dele e diz gestão dele porque fazia parte e era Secretário da 
Agricultura, foi passada a Figueira para a Prefeitura e era a comunidade que cuidava da 
água, se estourasse um cano foi passado para a Prefeitura na gestão dele e foi passado 
agora a pouco tempo foi passado o Goiabal que era a comunidade que cuidava, foi 
passado os Timóteos lá foi feita a rede de água e é a Prefeitura que cuida, Localidade 
dos Venturas  então tudo isso aí engloba, aumentou as redes de água e é preciso saber, 
as pessoas sabem que eram as comunidades que cuidavam e tem muitos Prefeitos que 
sabem e inclusive os moradores e ele era Secretário onde faz mais uma pergunta ao 
Vereador: quantos poços na gestão dele foram feitos? quantos poços artesianos na sua 
gestão que ele era Secretário da Agricultura e que também fazia parte da 
administração? onde gostaria que lhe respondesse quantos poços foram feitos na sua 
administração, quantia de rede de água que foi aumentada isso gostaria e muito 
obrigado pelo aparte Ver. Cláudio. Retomando a palavra o Ver. Cláudio considerou que 
nós Vereadores temos que vir aqui nesta Casa e se tem necessidade e se não tiver 
necessidade de contratar mais um funcionário ou dois ele era o primeiro a votar contra 
porque ele não está aqui para agradar ninguém, nem Prefeito, nem Secretário, que está 
aqui para agradar a nossa comunidade de Quevedos, então, acha que não é por este 
lado de as pessoas virem aqui e falar o que tem que falar e não querer ouvir o que não 
quer ouvir, então, ele não é manipulado por ninguém, nunca foi e nem vai ser, ele fala o 
que tem que falar, faz o que tem que fazer e o povo que ele já ajudou e está ajudando 
estão apoiando o seu trabalho e muito obrigado. Terceiro inscrito usou da tribuna o 
Ver. Mauro Bayer e iniciou saudou o Presidente da Casa Var. Hélio Menezes, colegas 
Vereadores e Vereadoras, visitantes que aqui se encontram e ouvintes da Rádio 
Municipal. Em sua  manifestação o Ver. Mauro dirigindo-se ao Ver. Alcemar disse: Ver. 
Alcemar, colegas Vereador, além de Figueira e Santa Terezinha também na 
administração, uma das maiores rede que tem dentro do município, foi passado para a 
administração naquela data e em termos de perfuração de poços até pode dizer que 
não sabe se foi perfurado algum poço naquela administração mas não é a 
administração, o que quer dizer ao senhores e nobre Vereador é que o Prefeito está ali 
para administrar o município e ele está ganhando para fazer esta administração, então, 
se foi feito e se não foi conseguido máquinas do Estado naquela época porque todos os 
poços, a maioria deles foi perfurado no município foram com máquinas do Estado onde 
foi conseguido através da Secretaria de Obras e naquela época não se conseguiu, e foi 
tentado e ele (Ver. Alcemar) é um dos Vereadores que fez o pedido para o Estado, onde 
o senhor sabe e se lembra disso, que fez o pedido e se bem se lembra foram para nove 
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poços se não se engana e foi um que sempre lutou para que isso acontecesse e nãos e 
conseguiu maquinário ou ele está errado? acha que o senhor deve de concordar com 
ele". O Ver. Mauro disse que referente ao cargo que voltou agora  a este comentário, se 
fosse contratação de pessoal para trabalhar ele concordaria com os senhores assim 
como nós aprovamos a contratação de dois, duas pessoas para fazer parte e para 
trabalhar nos tratores e na retroescavadeira por seis meses, ok, dentro de alguns dias já 
vai ser feito um concurso para assumir essas vagas que estão fora, não foi contratado 
ninguém para trabalhar, foi criado um cargo de chefe que é bem diferente do que um 
contrato de alguém para trabalhar, foi contratado um cargo para chefiar e já foi dito e 
está sendo repetido, duas pessoas, não sabe, mas acha que este chefe não vai ter 
condições porque ele não vai ter o carro para trabalhar porque só existe um carro para  
fazer isso, tem o seu Nilton como todo mundo sabe que ele se desloca, está em tudo 
quanto é lado e muitas vezes não consegue atender um serviço porque não tem  
condições de atendê-los, não porque não quer, acha que com este outro chefe não vai 
ter as condições, vamos dar as condições e depois vamos fazer, vamos contratar gente 
para fazer o trabalho porque chefe com este já são sete na Secretaria de Obras, para 
vinte e um funcionários que trabalham lá e então acha que esta necessidade não tem 
mas cada um com o seu pensamento e ele reitera aquilo que disse "tomara que lhe 
provem e que esteja errado" onde quer que lhe provem que está errado”. Ainda se 
manifestando disse que gostaria rapidamente de só colocar o referente a uma 
reportagem que saiu no Diário de Santa Maria, do dia vinte e sete do quatro de dois mil 
e treze, onde o Prefeito Municipal colocou que a manifestação popular que teve aqui e 
que a muito tempo não se tinha, onde a população veio e participou nesta Casa do 
Povo, é um “ato de politicagem", mas senhores, se isso é um ato de politicagem mudou 
o que é politicagem no dicionário porque aqui é um direito que as pessoas tem de vir e 
se manifestar, se elas não estão contentes tem que vir aqui e dizer porque isso aqui é do 
povo, e além do mais, não sabe se os senhores já estão sabendo que teve funcionários 
nossos, seus colegas, colegas do Saulo também, que por estarem na sessão, não se 
manifestou e perde o FG, mas o que é isso? o que está acontecendo em Quevedos? a 
sessão não vai dar mais para vir na Câmara de Vereadores porque se tu vir na Câmara 
de Vereadores tu vai ser punido, é esta o que se está plantando em Quevedos, nós 
temos que ter cuidado com isso pessoal, nós  não podemos deixar acontecer, nós somos 
os representantes da população e esta como sendo a Casa do Povo e muito obrigado. O 
quarto e último inscrito Ver. Saulo Salles se manifestou saudando a Mesa Diretora, os 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, aos funcionários desta Casa e os visitantes de 
hoje e que sejam bem vindos, a Rádio Municipal são-pedrense e a todos os ouvintes 
desta programação. Em sua manifestação disse que gostaria de justificar as indicações  
o requerimento que apresenta nesta sessão de hoje onde a indicação de número três 
que faz ao Executivo para que providencie o mais  breve possível então as construções 
das casas para as famílias carentes e de baixa renda e que já estão inscritas então na 
Assistência Social e estão precisando com urgência e antes de chegar o inverno de, de 
preferência, que tomassem providências dessas casas para abrigarem estas famílias  que 
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ainda estão precisando; o pedido de providências número quatro, que faz ao Executivo 
para que seja feita uma roçada no pátio da Escola Serafim Francisco dos Santos na 
Comunidade de Santa Terezinha o qual esta referida escola está sendo realizado os 
grupos dos hipertensos para dar as entregas dos medicamentos tanto dos remédios, 
medicamentos para tratamento de saúde, médico quanto odontológico e no pátio 
então daquela escola está a grama bastante alta no que gostaria de que pudessem então 
fizessem uma limpeza, dessem uma roçada naquele gramado. Quanto ao requerimento  
também que faz, de pedido de informação deste requerimento e que faz ao Governador 
no nosso Estado senhor Tarso Genro, pedindo também ao governador para que envie 
aqui para esta Casa informações, nos informando quando que é que ele irá executar o 
projeto já existente e muito conhecido e até por sinal é um anseio da nossa população 
Quevedense, é muito comentado por todos e em outras oportunidades ele aqui nesta 
Casa já mandou, pedido de reinformação para o governador sobre esta estrada asfáltica 
que liga Quevedos a Toropi, então nas outras oportunidades então, ele mandou 
resposta dizendo que iria executar este projeto neste ano de dois mil e treze a dois mil 
e quatorze, só que não deu início de nada e a gente então, nós  fazendo, sendo 
realizado esse ai e também agora não vê o início desses trabalhos de asfaltamento, só vê 
falar desse asfalto em épocas de eleições e depois parece que toma um chá de 
esquecimento e esquecem e depois ó daqui a quatro anos que falam de novo neste 
asfalto e tomara a Deus que seja realizado este, até porque ele não é contra partido 
nenhum mas o PT teve oitenta e cinco por cento dos votos para Presidente aqui no 
Município de Quevedos, merecidamente no que ele diz aos senhores que não é partido 
que trabalha é o interesse de cada político, tanto Vereador, Prefeito, Governador e 
assim por diante onde a gente sabe que uns partidos são mais fortes do que outros mas 
tudo depende de cada um,  não tendo interesse não adianta ter partido forte se o 
parlamentar não  tem vontade de fazer nada,  não se dedica a anda, então, isso é muito 
importante. Ainda se manifestando o Ver. Saulo disse que também quer pedir a Deus 
para que abençoe todos os trabalhadores e também parabenizar a eles pelo Dia do 
Trabalho no dia primeiro de maio, quer também pedir a Deus para que abençoe todas 
as mães deste mundo e que dê luz eterna para todas as mães que já partiram para outro 
mundo seguindo o chamado de Deus, parabéns queridas mães que no seu dia Deus as 
abençoe aonde quer que estejam, Deus está com todos nós e também com vocês, 
agradece a atenção de todos e muito obrigado. O Presidente agradeceu a presença de 
todos, dizendo que é muito importante a presença de cada um, que sejam muito bem 
vindos aqui na Casa do Povo e é um agradecimento com votos da Mesa Diretora e 
demais colegas Vereadores. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais 
a ser deliberado, o Presidente informou que todos os pedidos são de suma importância 
e que todos serão encaminhados aos setores competentes e encerrou esta sessão 
ordinária marcou a próxima para o dia nove de maio, às dezoito horas neste Plenário 
Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte 
Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel 
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Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2013 

6ª Legislatura 
1820 - 2013 

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

Ata nº 944 da Sessão Ordinária nº 936 do dia 25 de Abril de 2013, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 12 

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, 
saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes, funcionários municipais, 
desejando à todos as boas vindas aqui na Casa do Povo bem como os ouvintes da Rádio São 
Pedro. O Presidente agradeceu ao colega Ver. Dinarte por ter assumido a direção desta Casa 
semana passada pois estava em evento no Tribunal de Contas do Estado e iniciados os 
trabalhos colocou em discussão e votação a  Ata nº 942 da Sessão Ordinária nº 934 do dia 11 

de Abril de 2013 que foi aprovada e a Ata nº 943 da Sessão Ordinária nº 935 do dia 18 de Abril 

de 2013 foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária e não havendo expedientes 

oriundos do Poder Executivo foi realizado o intervalo regimental e quinze minutos. Retomados 
os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; 
Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Jane Maria Santos Nágera; Luiz Saulo 
Salles e Vereadora Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. Dando sequencia aos 
trabalhos o Presidente solicitou a leitura das seguintes matérias pelo 1º Secretário Ver. 
Mauro Bayer: Of. nº 1, de 19.4.2013, do Gabinete do Prefeito de São Pedro do Sul 

convidando para reunião na Casa da Cultura – São Pedro do Sul, com a finalidade de 
mobilização para definição do traçado da BR 192 – ligação Santo Ângelo/Santa Maria onde 
finda a leitura o Presidente se manifestou dizendo que conforme o ofício convida a todos os 
interessados pois jamais haverá uma oportunidade  tão grande para que nós possamos 
debater a criação da rodovia  392 que passará por Quevedos e com certeza é importante a 
participação de todos vocês, jamais  haverá uma oportunidade para que nós possamos 
discutir e com certeza o pessoal de Toropi e de Jari estarão lá presentes para forçar esta 
estada tome aquele rumo e nós sempre brigamos que esta  estrada passe pela nossa região, 
então, convida a todos os interessados que estejam lá segunda-feira, as dez horas na Casa da 
Cultura. Foi solicitada a leitura do Requerimento nº 2 da Câmara de Vereadores e que finda 
a leitura o Presidente informou que esteve em Porto Alegre semana passada e teve a 
oportunidade de encaminhar junto ao Deputado Pedro Westphalen o referido requerimento 
que foi uma ideia do nosso colega Alcemar e aqui teve a presença numa reunião o Sgt. 
Rodemir, onde entregou em mãos do Deputado na Assembleia Legislativa e ele lhe falou e 
prometeu que esta semana estará em mãos do Comando Geral este seu requerimento onde 
até explanou a ele que seria impossível vocês irem atrás de pessoas, delinquentes, se vocês 
não tivessem uma viatura a altura, uma caminhonete seria o ideal e ele lhe prometeu que 
com certeza vocês vão ter esta viatura aqui em Quevedos. Também solicitou a leitura das 
informações da Mesa Diretora da Câmara de Quevedos (documento anexo). Como autor de 
matéria a ser deliberada pelo plenário o Presidente passou a direção dos trabalhos ao Ver. 
Dinarte Nascimento – Vice-Presidente que assumindo, solicitou a leitura das seguintes 
proposições de autoria do Ver. Hélio Menezes, que dispensou a palavra e postas em 
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discussão e votação foram aprovadas: Requerimento nº 3, de 22.4.2013, de autoria do Ver. 
Hélio Menezes, encaminhado ao Dep. Fed. Paulo Pimenta solicitando atenção e apoio a nova 
rodovia BR 192 e, Requerimento nº 4, de 22.4.2013, de autoria do Ver. Hélio Menezes, 
encaminhado ao senhor Jorge Ernesto Fraxer – diretor do DNIT/Brasília/DF, solicitando 
atenção e apoio a nova rodovia BR 192. Deliberadas as matérias, retomando a direção da 
Mesa, o Presidente Ver. Hélio solicitou a leituras das seguintes matérias também para serem 
deliberadas pelo plenário (sendo que os autores dispensaram a palavras e postas em 
discussão e votação, foram aprovadas): Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 10, de 11.4.2013, 
emitido de forma favorável ao PL nº 8; PL nº 8, de 6.3.2013, que altera o Art. 31 da LM nº 
542, de 19.10.2007, criando o cargo em comissão e função gratificada de Chefe do Setor de 
Água e Luz; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 11, de 23.4.2013, emitido de forma favorável ao 
PLL nº 1 e PLs nº 12 e 13; PLL nº 1, de 17.4.2013, que concede aumento real aos 
vencimentos dos cargos, contratos temporários e empregados públicos do Poder Legislativo; 
PL nº 12, de 17.4.2013, que dispõe sobre a concessão de aumento real aos vencimentos dos 
cargos, contratos temporários e empregos públicos do Poder Executivo e, PL nº 13, de 

17.4.2013, que concede revisão geral anual aos vencimentos dos Servidores Municipais, aos 
proventos dos aposentados e pensionistas e aos Agentes Políticos do Município de 
Quevedos. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram pelo tempo 
regimental de cinco minutos: a primeira inscrita Verª Jane Nágera saudou a Mesa Diretora, o 
senhor Presidente, demais colegas Vereadores, a todas as pessoas aqui presentes, 
funcionários públicos, toda a comunidade, a Brigada Militar no que agradece a presença de 
todos. A Verª Jane disse que hoje se inscreveu, tem vários motivos importantes que 
tramitam nesta Casa com relação ao ofício do senhor Presidente desta Casa ao qual a gente 
também assina junto com ele em relação a BR que está, ela crê que Deus nos está 
presenteando porque é um sonho muito importante de anos Quevedos ter uma ligação 
asfáltica e acha que este sonho está perto basta nós fazermos a nossa parte para que isso  
seja possível que estará lá na reunião com o Deputado Paulo Pimenta para que da sua parte, 
tudo o que for possível fazer para este sonho seja realidade em Quevedos assim como o 
Banrisul  já chegou em Quevedos porque era uma promessa desde mil novecentos e noventa 
e nove que foi pedido e a agência só chegou agora, então, com certeza, o Prefeito Aldori 
também já teve no ano de dois mil junto ao Presidente do DNIT com relação a esta BR, o Ver. 
Hélio quando Prefeito muito batalhou e a gente acha que isso é um sonho que vai se fazer 
realidade. Com relação aos projetos de lei tem a sua importância, tramitou nesta Casa ao 
qual ela votou favorável a todos e ela quer justificar neste espaço a justificativa do projeto de 
lei que altera o Art. 31 da LM nº 542 de dezenove de outubro que cria o cargo em comissão e 
função gratificada do Chefe do Setor de Água e Luz nesta Prefeitura e com o gráfico de 
lançamento quer dizer para a comunidade que é pensando nas quase novecentas famílias 
que hoje tem água encanada em Quevedos, é pensando nessas famílias que ela votou 
favorável porque a um tempo, por exemplo, no gráfico aqui em dois e dois nove, dois mil e 
oito, tinha trezentas e vinte e cinco famílias com água e hoje nós temos oitocentas e dez já 
contabilizadas e ainda tem mais a rede de Alto Toropi que foi trocado o encanamento, na 
Sede, no Corredor da Luz instalação toda beneficiando vinte famílias, na ampliação de 
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Pinheiros, de Cinco Veados, de Figueira, de Goiabal - Timóteos, Goiabal-Venturas, Santa 
Terezinha, Maias, Skrebsky, São Sebastião e Volta do Estaleiro, Gaier e São Sebastião 
beneficiando mais de oitenta e uma famílias o que vai a quase novecentas famílias, ela 
gostaria de dizer que é esta a justificativa, pensando no bom trabalho que precisa de mais 
pessoas que votou favorável e obrigado. Como segundo a se manifestar, o Ver. Alcemar de 

Lima saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio, saudando o Presidente da Casa saúda os 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, saudar também o nosso Diretor Geral o Celso, 
todos os que nos visitam nesta Casa especialmente as autoridades aqui pressentes o 
comandante da Brigada, o Vice-Prefeito, também queria fazer uma saudação especial aos ex-
Vereadores aqui que nos prestigiam nesta sessão o Ver. Cleber mais conhecido como Belô, a 
Verª Cíntia e ex-colega também que se encontra aqui a Verª Maria, foi colega tempos aqui 
com ele neste Poder Legislativo. O Ver. Alcemar informou que esteve ontem a tardinha aqui 
nesta Casa Legislativa para protocolar o pedido que o Ver. Hélio encaminhou sobre a BR 392 
o qual chegou à Casa e já estava o pedido protocolado o qual é muito bem vindo na Casa 
Ver. Hélio e que assinou junto onde também gostaria de dizer que reforçaria o convite para 
todos os colegas Vereadores e autoridades para que viessem a se fazer presente nesta 
reunião na segunda-feira, às dez horas em São Pedro do Sul porque lá a gente sabe que tem 
força política também sobre a Presidência da República, sobre o governo federal, tem a 
certeza aqui que nós se unindo com o Prefeito de São Pedro, o Prefeito de Dilermando e até 
acha que o traçado passa em Quevedos por São Pedro e Dilermando e que eles tem força 
política lá junto ao governo federal no que então solicitaria a todos os que pudessem se fazer 
presentes nesta  reunião em São Pedro para nós porque queremos que o asfalto passe por 
Quevedos, seja num lugar ou outro, seja numa ponta do município ou noutra, então, a gente 
solicita e também solicita que na próxima sessão, nós juntamente todos os Vereadores que 
puderem assinar junto, que nós façamos um ofício encaminhado para todos os Deputados 
até os Deputados Federais do nosso partido e todos os Vereadores que quiserem assinar 
junto o pedido que passe esta BR em Quevedos e que seja na ponta do município que for 
mas que passe em Quevedos. Ainda se manifestando disse que gostaria de dizer que foi 
procurado por pessoas daquela travessa do Goiabal a Santa Terezinha o qual aquela travessa 
ali está desprotegida de linha de ônibus e ai esteve falando com o senhor Gelson dono da 
Empresa GM hoje a tarde o qual não lhe garantiu de fazer esta linha e também solicitaria 
juntamente com os colegas encaminhar um pedido que fizessem ao menos uma vez por 
semana ali ou senão que o Poder Executivo tome providências para não ficar desprotegido 
aquele trecho de estada  ali sem linha de ônibus para virem para a cidade e também gostaria 
de dizer que votou favorável o projeto de lei número oito e gostaria que fosse criada uma 
equipe para cuidar da água, a gente é sabedor, ele mora no interior e muitas vezes veio aqui 
na Prefeitura pedir para que fossem verificar a água porque pessoas ficavam três, quatro 
dias sem água e isso nem ele e nenhum dos senhores gostaria de ficar e então, ele votou 
favorável e justifica o seu voto e quantas  vezes chegou aqui e ligava para o Nilton e o Nilton 
estava lá no Alto Toropi ou lá em Santa Terezinha e aqui  na Figueira sem água, então por 
isso votou favorável e por isso votou favorável e o seu muito obrigado à todos. O terceiro 
inscrito Ver. Saulo Salles usando sua inscrição saudou a Mesa Diretora, demais colegas 
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Vereadores e Vereadoras, aos funcionários desta Casa, aos visitantes colegas fu8ncionários 
municipais, demais visitantes, Brigada Militar, Vice-Prefeito e demais visitantes e também a 
Rádio Municipal São-pedrense que transmite nosso trabalho levando ao conhecimento da 
população de Quevedos. Em sua manifestação o Ver. Saulo disse que gostaria de agradecer a 
presença dos colegas funcionários e pedir aos senhores que venham mais seguido participar 
do nosso trabalho porque isso aqui é de interesse de todos nós, é importante, também a 
Brigada Militar e vai cobrar dos senhores também que venham mais seguido participar 
porque faz parte dos senhores e de cada um de nós, também as pessoas , os visitantes isso aí 
é importante, isso é muito importante e como ele diz e sabe que a ideia de um não é igual a 
do outro e é uma grande verdade, ele  aprovou o projeto de lei pensando, não pensando em 
dar emprego para ninguém porque ninguém que tem que fazer concurso, não votou 
pensando em Prefeito e coisa assim isso é muito importante, isso aí muito importante 
porque a grande verdade é uma necessidade da população por falta de atendimento, então 
acha importante e os que lhe vaiaram com certeza são pessoas de oposição e que lhe 
desculpem dizer mas não assim, ele não trabalha para partido, não trabalha para Prefeito, 
ele trabalha para a população e para os eleitores que votaram nele, acha que isso aí e 
ajudando a maioria isso aí já é muito bom no que agradece a atenção de todos e muito 
obrigado. Como quarto inscrito usou a tribuna o Ver. Mauro Bayer e iniciou o Presidente da 
Casa o Ver. Hélio Duarte Menezes, os colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes que 
aqui se fazem pressentes e muito nos honram com as vossas presenças, os ex-Vereadores 
que aqui hoje se fazem presentes, o Vice-Prefeito, Comandante da Brigada Militar. O Ver. 
Mauro disse que o seu primeiro assunto seria o que o Ver. Alcemar e a já estiveram 
conversando sobre isso onde também foi procurado pela senhora Marli da Veiga referente 
aquele trajeto que liga Goiabal a Santa Terezinha aonde existe um vácuo que não existe 
transporte, é mais fácil daquelas localidades ire até São Pedro do Sul que tendo que vir a 
nossa cidade de Quevedos e conforme o Ver. Alcemar, a gente conversou com o presidente 
da GM, senhor Gelson Menezes, e ele disse que seria quase impossível de fazer este trajeto 
neste sentido devido ao público, então, a gente tem que se unir com os Vereadores e achar, 
tentar achar uma solução junto com o executivo para que estas pessoas possam ter 
condições de no mínimo chegar até a nossa cidade que é a mesma deles. O Ver. Mauro disse 
que também gostaria de falar referente, que está sendo muito comentado na região e no 
nosso município, da construção da BR 392 que é o trajeto de Santo Ângelo a Santa Maria, 
gostaria de ressaltar e que até hoje, até o momento não foi dito, da movimentação popular 
que está sendo feito aqui dentro do nosso município aonde se uniu toda a população, se 
organizou um abaixo-assinado, se buscou junto ao comércio local, as escolas, a Prefeitura, ao 
Legislativo, as Secretarias Municipais e a população vêm apoiando, colocando a sua 
assinatura para mostrar juntamente com o Executivo e Legislativo que a população quer este 
empreendimento dentro do nosso município, que ela cruze pelo nosso município para 
mostrar da importância que tem para o nosso município e em mostrar a necessidade que há 
dentro do nosso município, então, de antemão já agradece a toda a população pelo apoio e 
que segunda-feira prontamente a gente vai estar lá para representá-los junto ao Deputado 
Paulo Pimenta que vai fazer uma ponte  junto a nossa Presidente onde convida à todos que 
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possam ir para se fazer presente. Ainda se manifestando o Ver. Mauro disse que referente 
ao projeto de lei que hoje foi votado e que ele votou contrário como já vinha falando em 
todas as sessões, que aqui se falou em formar onde o Ver. Alcemar falou em se formar uma 
equipe, acha que é necessário se formar uma equipe mas uma equipe antes de se formar 
acha, antes de ter o chefe tem que ter a equipe porque o chefe vai comandar a mesma 
equipe que já existe como ele já colocou e já falou, não vai mudar o atendimento, então, 
tomara a Deus e ele torce para isso e que ele esteja enganado, ele quer que funcione, ele 
quer que daqui a seis meses num prazo longo que cinquenta por cento dos problemas que 
hoje existe que é a distribuição de água, no mínimo cinquenta esteja resolvido e ele torce 
para que isso aconteça porque ele não está contra a administração só que no seu ponto de 
vista isso não é o cargo para resolver problema e sim um cargo político, então, tomara  que 
ele esteja enganado senhores, tomara  que esteja enganado e muito obrigado. Também 
inscrito o Presidente passou a direção dos trabalhos novamente ao Ver. Dinarte Nascimento 
que assumindo a direção, anunciou o quinto inscrito Ver. Hélio Menezes que dispensando as 
saudações por já tê-las feito no início e disse que gostaria de comentar que esteve na 
semana que passou em Porto Alegre onde fez um curso junto ao Tribunal de Contas sobre a 
gestão interna da nossa Casa e durante este curso marcou no intervalo aproveitando o 
tempo, ele marcou duas audiências sendo que uma na qual entregou o requerimento a 
Brigada Militar como já frisou anteriormente ao Deputado Pedro Westphalen para que seja 
conseguido uma viatura para a Brigada Militar e com certeza vai ser atendido este pedido 
pois o deputado demonstrou muito interesse em atender muito bem lá na Presidência da 
Casa Legislativa; esteve também  presente numa reunião com o Secretário de Esportes e 
Lazer senhor Calil onde solicitou auxílio de quarenta mil reais para a construção de um 
campo de futebol aqui na nossa Sede na área da Prefeitura Municipal, inclusive gostaria de 
dizer ao pessoal dos esportes que estão aqui que ele  tem material e está ali com o Celso 
para fazer um pré-projeto e ele lhe acenou da possibilidade de liberação de recursos entre 
vinte a quarenta mil reais, então, a gente vai inclusive estamos com o projeto de lei criando o 
CMD aqui nesta Casa, então, nós vamos fazer uma reunião onde o pessoal já solicitou a Casa, 
o pessoal da Secretaria de Esportes, vão fazer um trabalho conjunto e ver se conseguimos ter 
o tão sonhado campo de esportes, onde todos sabemos que esporte é vida. O Ver. Hélio 
informou que marcou também conforme anunciou audiência com o diretor da AESSUL, o 
Diretor Comercial, onde quer que todos participem na segunda-feira, as quatorze horas aqui 
no plenário da Câmara para  resolver estes problemas de quedas de luz, onde nós mesmo 
aqui tivemos problemas onde queimamos duas impressoras com quedas de energia, nós 
tivemos perdas com equipamentos e a gente  sabe também que muitas pessoas reclama no 
interior que tem problemas, postes caídos enfim, ficando às vezes mais de, muitas pessoas já 
ficaram mais de vinte e quatro horas sem energia elétrica e então  é a hora pessoal de nós 
pressionarmos esse Diretor, esse pessoal da AESSUL, a gente marca esta reunião e gostaria 
de que vocês viessem como vieram hoje, vamos pressionar porque a gente vai nos outros 
municípios, a gente vai em Toropi e hoje mesmo ele passando por Toropi a gente via lá a 
substituição de postes de madeira por postes de concreto, redes novas e aqui vemos ali às 
vezes como a gente diz "postes parceiros" um amarrado no outro e então com certeza isso 
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aí,  a hora que dá um vendaval ou qualquer coisinha li falta a energia elétrica. O Ver. Hélio 
disse que também quer se reportar ao ofício ao DNIT, em trinta do dez de dois mil e nove, 
juntamente com a Secretaria desta Casa montaram um mapa onde nós frisávamos a 
importância dessa rodovia passar por Quevedos e com certeza como dizíamos 
anteriormente, se nós não formos lá, se nós não nos posicionarmos sobre esta rodovia tem o 
seu segundo traçado e passará por Jari, Toropi, Santa Maria e Santa Flora e se nós 
contornarmos como ele disse anteriormente, ela já está traçada até ali a Joia e de Joia para 
cá não está definido e nós queremos para que haja maior integração a uma rodovia 
internacional que nos levará cargas até o porto do Chile e que ela passe por Joia, Eugênio de 
Castro, Joia, Jari, Quevedos, Toropi,  Santa Flora passando também por Dilermando de Aguiar 
e com certeza esse traçado melhor beneficiaria nossa comunidade e maior integração traria 
e beneficiaria a região e seria  e o seu muito obrigado. Retomando os trabalhos, o Presidente 
anunciou o Ver. Dinarte Nascimento, sexto inscrito, que saudou a Mesa Diretora, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, a nossa gloriosa Brigada Militar que ali e encontra, os nossos ex-
Vereadoras a Cíntia, o Cleber, os nossos assistentes e visitantes que aqui se encontram onde 
quer também a gradecer à todos e dedicar a nossa Rádio Municipal e aos ouvintes. O Ver. 
Dinarte disse que vai falar sobre que foi comentado e já foi falado sobre a BR 392 e ontem 
esteve aqui e o Ver. Mauro já lhe falou e já pegou e já assinou e talvez fosse o primeiro que 
assinasse porque tudo que é bom para o município, nós precisamos aqui, seja aquilo que for  
a gente vai aonde for preciso e então já está assinado e tu pode contar com ele na segunda-
feira se Deus quiser,  ele estará lá e a agradece ao Presidente da Câmara que lhe alcançou 
aquele convite para ele estar. O Ver. Dinarte disse que também quer falar e não pode deixar 
de falar sobre este projeto que a mais ou menos uns setenta dias está aqui se arrastando em 
cima aqui dentro deste plenário e foi votado hoje, então, ele voto sim porque ele não sabe 
negar o que é preciso para as donas de casa chegar em casa de tarde e não ter uma água na 
torneira, chegar em casa não ter água no banheiro, não ter água na sua torneira e então nós 
precisamos de gente para trabalhar o que não satisfez porque antes tempo tinha trezentas 
unidades de água e agora tem mais, então, não reparo de votarem contra porque cada  um 
faz aquilo que acha que está certo e ele votou porque quer tudo que é de bom para sua 
população e se ele está aqui é porque não foi por acaso, foi escolhido para  vir para cá e 
então agradece a todos, aqueles que votaram aqui e promete trabalho sempre que for  
preciso vai estar junto aqui trabalhando pelo que for necessário e for preciso para esta 
população de Quevedos e independente da camisa que vestir, ele defende todos no que 
agradece por aqueles que lhe colocaram mais uma vez aqui  e este projeto não podia ficar 
assim porque acha impossível uma pessoa só colocar, temos dois, mas está sempre de 
atestado, está doente e nãos abe o porquê não está trabalhando  e começa no alto Toropi e 
vem, tem um intervalinho somente ali no Monjolo e São João, o mais vai na Paina, vai na 
Figueira, vai nos Timóteos, vai nos Venturas descendo esta rede até o Chico Lino que mora 
ali e vamos lá para os lados de Santa Terezinha e tantos outros, nos Baggios, em são 
Sebastião, Paina, Estaleiro, São João Mirim, tem mais de cento e vinte quilômetros de rede 
para uma só pessoa atender e vocês acham que uma só pessoa atende? Que não vai faltar, 
porque água é que nem pneu de auto: fura tu fica na estrada se tu não tem estepe, e a água 
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se furar um cano não chega para os últimos lá embaixo, obrigado. Como sétimo inscrito usou 
a tribuna o Ver. Cláudio Maia saudando saudou o senhor Presidente, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal, os nossos visitantes que nos visitam 
nesta Casa, a nossa Brigada Militar, o Vice Admar, todos sejam bem vindos nesta Casa, o 
Cleber - nosso companheiro de Câmara passada, a Cíntia, a Verª Maria também que 
trabalharam muito tempo juntos e demais ouvintes da Rádio Municipal. Em sua 
manifestação o Ver. Cláudio disse que falaram sobre o transporte de ônibus do Zeca, os 
Vereadores Alcemar e Maura falaram, também ele esteve falando com o da GM aonde ele 
lhe colocou que não dá aquele trajeto, não tem quase passageiros, então ele teria prejuízos 
em fazer aquela linha onde ele disse que até se a Prefeitura desse uma ajuda ele ia até que 
podia pensar, e, como o projeto de lei, projeto número oito, deu polêmica, ele justifica o 
porquê votou favorável: ele, muitas vezes veio esta Casa, os colegas Vereadores sabem, que 
criticou sobre falta de água em algumas casas e a gente sabe que as redes de água dão 
problemas e vão continuar dando, a gente tem dezessete poços artesianos, oitenta por 
cento do município  tem rede de água e então aquelas pessoas que tem água muitas vezes 
lhe falaram que estão sofrendo como em Santa Terezinha ali tem um problema de água e 
não foi resolvido uns dois ou três meses, então, ele muitas  vezes veio nesta Casa e cobrou e 
continua cobrando e seria injusto aonde o Prefeito mandasse um projeto para  contratação 
de uma pessoa para  trabalhar nas águas ele votar contra, só que assim, votou favorável ao 
projeto de lei e se  a pessoa que o Prefeito colocar lá não fizer o trabalho ao desempenho da 
comunidade ele é o primeiro a vir nesta Casa aqui e criticar porque ele não tem medo de vim 
aqui e falar a verdade aqui, doa a quem doer, ele trabalha para o seu município, trabalha 
para o povo  e trabalha pelo desenvolvimento e então,  como já falou que votou favorável 
mas vai  ajudar a comunidade a cobrar, vai  ajudar a investigar e o funcionário que for 
contratado ver se está fazendo um bom desempenho porque ele cobra mesmo, não está 
aqui para agradar ninguém, está aqui para agradar a comunidade e aquelas pessoas que 
necessitam de qualquer uma coisa do município como agora estão votando este projeto 
sobre a água e a gente sabe que tem problemas de águas e vai continuar tendo, então, acha 
que tem que colocar mais uma pessoa para tentar resolver como o Ver. Mauro disse e ele 
espera que seja resolvido porque se não for, podem ter a certeza de que ele estará aqui 
nesta tribuna cobrando e criticando porque o seu trabalho é esse e é para isso que foi eleito 
pelo povo, o seu muito obrigado. Oitava inscrita, a Verª Terezinha da Rosa se manifestou 
saudando o senhor Presidente desta Casa, Mesa diretora, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, nobres visitantes que nos honram com suas visitas porque esta é a Casa do Povo 
e está sempre de portas abertas para recebê-los, também aos ouvintes da Rádio Municipal. A 
Verª Terezinha em sua manifestação lembrou que entrou nesta Casa hoje para votação o  
projeto de lei municipal número oito, voto contra e todos viram, disse  várias vezes nesta 
Casa que votaria e ela diz e sustenta que aqui  votou contra; não é contra partido ou 
administração, nem as pessoas que foram prometidos trabalhos, mas é a favor da 
comunidade, é a favor e nesta tribuna sempre falou e vai colocar que em vez de mais gastos 
façam melhorias em nosso município, água é necessário colegas claro que é assim como 
vários colegas do seu partido comentaram, vai ter problemas e vocês mesmos assim como o 
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Ver. Cláudio comentou que vai ter e sempre vão existir problemas de água e então será que 
os cargos que vai se criar vai solucionar o problema? tem a certeza de que não, pode até 
ajudar mas solucionar, então tem a certeza e ela está nesta Casa Legislativa agradece à vocês 
e sempre vai dar mais valor ao funcionalismo público sim, aumento salarial justo pois é com 
o seu trabalho que o município cresce, com seus trabalhos funcionários, é  que a gente vê o 
município crescer e com seus trabalhos seja em qualquer Secretaria, qualquer setor de 
trabalho dentro das suas desde das suas faxineiras que limpam, todos tem que ter a sua 
valorização, todos tem que ter nós do Legislativo e também Executivo dar valor porque são 
vocês que fazem nós crescer, vocês é que nos dão o voto de confiança e como já falo que em 
épocas eleitoras a gente chega em suas casas pedindo seus apoios e vocês não estão fazendo 
arrastão como estão comentando, vocês vem aqui para reivindicar o que é necessário sim. 
Ainda se manifestando lembrou que fez várias indicações com melhorias para nosso 
município que seria uma creche municipal, para termos uma creche em nossa cidade, pois 
tem tantas mães que gostariam de trabalhar fora e não tem como deixar os seus filhos, tem 
a certeza de que com uma creche facilitaria para as mães e abriria as portas de empregos 
para as pessoas que gostariam de trabalhar nesta creche, tem a certeza de vai ser criticada 
por ter votado não favorável, não foi favorável, mas sua consciência é limpa, entrou aqui e 
sempre disse que não por partido, mas trabalhar por vocês, pela população, pela sociedade 
porque tem a certeza de que sairá na rua, uns comentam que foi contra mas a maioria tem a 
certeza que está com ela, muito obrigada. Como nono e último inscrito se manifestou o Ver. 

Zenildo Farias e iniciou saudando saudou o Presidente desta Casa, colegas Vereadores e 
Vereadoras, todo o pessoal que assiste à sessão. Se manifestando agradeceu ao Comandante 
da Brigada Militar pelo pedido que fez na semana passada sobre o policiamento no colégio 
onde já foi informado que foi atendido, seu muito obrigo e quer agradecer onde também 
quer falar sobre o projeto que votou contra pois votou contra como disse o seu colega Ver. 
Mauro falou ali porque acha que é favorecimento político, acha que tem uma equipe 
competente e a equipe competente ela precisa ela precisa é de salário, melhor remuneração 
de salário e não de chefe e era isso e o seu muito obrigado. Na Tribuna Livre, se inscreveu e 
se manifestou pelo tempo regimento o servidor municipal Cleber da Silva que usando da 
tribuna saudou o Presidente desta Casa, Ver. Hélio Menezes e saudando ele saúda os demais 
Edis, colegas funcionários da Prefeitura que se encontram aqui, e a todos, a Brigada Militar e 
demais. O servidor Cleber disse que se inscreveu nesta tribuna por dois motivos e 
infelizmente um foi votado até que vários ex-colegas o Mauro, o Zenildo e a Terezinha estão 
aí e votaram contra onde quer parabenizar vocês três por votarem contra este projeto desta 
criação de cargos e que para ele são cargos políticos e não tem as suas dúvidas mais e é 
como  diz o Zenildo "temos funcionários ali competentes" só que para trabalhar precisa 
ganhar bem, que é um serviço pesado seria bom para dar uma quantia desse dinheiro ou 
poderia das uma FG para um ou dois funcionários aqui e tem  a certeza de que resolveria o 
problema da água e o restante deste dinheiro que é caro para manter este Secretário, novo 
chefe,  poderia ser ocupado para comprar geradores para a população e cada poço, se 
faltasse luz que botassem geradores e não faltaria água pois é bem simples de resolver, é 
bem simples de resolver isso ai mas só que infelizmente ficou quatro anos aqui nesta Casa 
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aqui e se aborrece ao vir aqui de novo para ver assim que tem  gente ainda, desculpe da 
palavra, mas que são manipulados pelo Prefeito, tem gente que está votando dizendo "sua 
justificativa é essa", não é isso pois o Prefeito tem, o pessoal assim, ele manda e uns 
obedecem e é triste ter que dizer isso, mas a verdade é esta: trabalhou quatro anos e por 
isso saiu desta Câmara de Vereadores, porque não faz o seu tipo, não é deste tipo, nunca foi 
e nunca vai ser. Sobre o segundo motivo seria sobre os comentários da semana passada e 
que o Dr. Hélio pediu porque não estava na pauta, então, ele falou com o Dr. Lucas e então 
não vai comentar agora porque tem a resposta para dar sobre comentários que foram feitos 
sobre a população que está vindo aqui, foram feitos, como diz "palavras de baixo nível" 
foram ditas as funcionários, as pessoas que estavam aqui mas até vai fazer em forma de 
ofício e certamente essas pessoas que falaram vai fazer o ofício e vai  mandar a esta Casa 
para que venham explicar o porquê destas palavras, então, esta Casa é a Casa do Povo  e não 
é por isso que vamos deixar de vir aqui, a gente queria poder vir aqui um dia paras aplaudir 
todos os Vereadores mas infelizmente isso nunca vai ser possível pelo jeito que estamos 
vendo aqui e era isso e muito obrigado. Finalizando o Presidente se manifestou reiterando 
que segunda-feira, às quatorze horas, não esqueçam, quem tem problemas de energia se 
façam pressentes nesta Casa e se também puderem ir em São Pedro também é importante 
como já frisou ali porque com certeza se não formos representados lá as forças políticas de 
outros municípios, é mais perto o trajeto e vocês sabem, mais perto sair de Joia e ir a Jari 
direto por Toropi, temos que fazer esta volta por Quevedos, então vamos fazer pressão e 
vamos lá porque é importante para nosso munícipio e acha que em cem anos não vamos ter 
outra oportunidade tão grande para nos desenvolvermos no que agradece a presença de 
todos vocês, quer dizer que é muito importante de cada um, das pessoas como Cleber que se 
manifestou na tribuna livre e que sejam muito bem vindos aqui na Casa do Povo, a casa é de 
vocês, e é um agradecimento com votos da Mesa Diretora e demais  colegas Vereadores. 
Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser deliberado, o Presidente 
informou que todos os pedidos são de suma importância e que todos serão encaminhados 
aos setores competentes e encerrou esta sessão ordinária marcou a próxima para o dia vinte 
e cinco de abril, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram 
presididos pelos Ver. Hélio Duarte Menezes e Ver. Dinarte Nascimento e secretariados pelo 
Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que 
fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 943 da Sessão Ordinária nº 935 do dia 18 de Abril de 2013, do Primeiro Período 

Legislativo - Sessão Ordinária nº 11 

Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-se, 
a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária presidida 
pelo Vereador Dinarte Silva do Nascimento que informou estar assumindo a direção dos 
trabalhos, na forma regimental, devido a ausência do Presidente Ver. Hélio Duarte Menezes 
e, invocando a proteção divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, todos os 
visitantes e funcionários municipais bem como os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. 
O Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 941 da Sessão Ordinária nº 933 do dia 

4 de Abril de 2013 – que foi aprovada e a Ata nº 942 da Sessão Ordinária nº 934 do dia 11 de 

Abril de 2013 foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Nos expedientes 

oriundos do Poder Executivo foram lidos e baixados para as Comissões Permanentes: PL nº 12, 

de 17.4.2013, que dispõe sobre a concessão de aumento real aos vencimentos dos cargos, 
contratos temporários e empregos públicos do Poder Executivo e, PL nº 13, de 17.4.2013, 
que concede revisão geral anual aos vencimentos dos Servidores Municipais, aos proventos 
dos aposentados e pensionistas e aos Agentes Políticos do Município de Quevedos. Não 
havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. Retomados os 
trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da 
Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte 
Silva do Nascimento; Jane Maria Santos Nágera e Vereadora Terezinha de Jesus Cavalheiro 
da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e 
Zenildo Silveira sendo registrada a ausência dos Vereadores Hélio Duarte Menezes e Luiz 
Saulo Salles. Dando sequencia aos trabalhos o Presidente solicitou a leitura das seguintes 
matérias pelo 1º Secretário Ver. Mauro Bayer: PLL nº 1, de 17.4.2013, que concede aumento 
real aos vencimentos dos cargos, contratos temporários e empregados públicos do Poder 
Legislativo – lido e baixado para as Comissões Permanentes. Foram deliberas, com discussão 
e votação (todas aprovadas por maioria): Pedido de Providências nº 7, de 17.4.2013, de 
autoria do Ver. Mauro Bayer solicitando ao setor competente da administração as seguintes 
medidas: patrolamento, encascalhamento, sarjeteamento e limpeza de bueiros na estrada 
que liga o Município de Quevedos ao Município de Jarí (estrada do Maria Inácia) e na estrada 
da Localidade dos Skrebsky - NCR de Santa Terezinha (lida pelo Diretor Geral Celso); Parecer 

Conjunto CLJRF/COF nº 9, de 11.4.2013, emitido de forma favorável ao PRL nº 1 e, Projeto 

de Resolução Legislativa nº 1, de 5.4.2013, de autoria da Mesa Diretora, que concede vale 
alimentação aos servidores do Poder Legislativo. No Pequeno Expediente, se inscreveram e 
se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Zenildo 

Farias iniciou dizendo que em primeiro lugar disse que gostaria de agradecer ao Presidente 
da Câmara, Mesa diretora, os seus colegas Vereadores e Vereadoras, a todos os visitantes 
que nos honram com suas presenças, a Rádio São-pedrense. O Ver. Zenildo disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente para pedir ao Presidente que ele solicite policiamento 
mais intensivo na frente dos colégios, pois tem as crianças pequenas que precisam de ajuda 
ali para passar tudo ali e é muito perigoso, então, que seja feito um policiamento mais 
ostensivo e, gostaria de perguntar ao Presidente para ele saber, porque é que foi retirado da 
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sessão o projeto de número oito, que foi retirado e que estava para ser votado e era isso e o 
seu muito obrigado. Como segundo, o Ver. Mauro Bayer se manifestando saudou o Ver. 
Dinarte Nascimento - Presidente hoje desta Casa, a Mesa Diretora, colegas Vereadores e 
Vereadoras, visitantes que muito nos honram com as vossas presenças aqui no plenário e 
aos ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que 
primeiramente se inscreveu neste pequeno expediente para justificar o seu pedido de 
providências o que lhe foi solicitado pelos moradores da Localidade dos Skrebsky que para 
que a Secretaria de Obras faça o patrolamento, encascalhamento e sarjeteamento e limpeza 
dos bueiros naquela localidade pois os mesmos estão trabalhando junto a Localidade dos 
Baggios, então, fica ao lado e logo que terminarem ali que possam ir até a Localidade dos 
Skrebsky para que façam essas solicitações que ora ele fez devido as más condições que se 
encontram aquelas estradas e também junto ao Maria Inácia que liga o nosso município ao 
Jari onde também lhe foi solicitado para que pedissem ao órgão competente para que seja 
feito, efetuada a troca  de uma telha de amianto junto a parada de ônibus ali no NCR são 
João Mirim perto ao trevo, em frente a propriedade do senhor Nilton Braz. O Ver. Mauro 
disse que gostaria também de perguntar ao Presidente como o seu colega já perguntou e 
não houve a resposta porque é que hoje não está sendo votado no plenário o Projeto de Lei 
nº 8 que altera a Lei Municipal nº 542, de 19 de Outubro de 2007, que cria o cargo em 
comissão e função gratificada de Chefe do Setor de Água e Luz, onde esse projeto já passou 
pelas comissões tanto da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final como da Comissão 
de Orçamento e Finanças, onde teve parecer favorável e foi encaminhado a este plenário 
para deliberação e votação sendo que não há nada mais que o impeça de estar aqui hoje em 
pauta para ser apreciado e votado por nós Vereadores, então gostaria que o Presidente 
colocasse para nós e para a plenária o porquê da retirada deste projeto hoje da pauta e que 
poderia estar sendo votado - o motivo - então está, muito obrigado pela sua justificativa, 
então aí a gente vê e é um direito que lhe cabe como senhor Presidente mas não sabe se é 
por medo de ele não ser aprovado hoje que teria condições onde logo depois de ele 
terminar, é só falar, então, senhor Presidente acha que seria isso, acha que o Executivo está 
usando de todas as manobras para que este projeto seja votado e aprovado pela Câmara, 
então acha que não está sendo ouvida a população de Quevedos e que deveria ser ouvida, 
não estão preocupados com a população de Quevedos e com a opinião da população de 
Quevedos que acha que nós deveríamos de ouvir todos os representantes deles, então, está 
se aceitando e em só se criar um cargo, hoje diz, de promessa política senhores, então, ele 
vem novamente solicitar aos seus colegas Vereadores e Vereadoras, para que não 
aprovemos este projeto porque acha que o nosso município precisa de coisas muito mais 
urgentes senhores, muito mais urgentes onde gostaria também de avisar os senhores 
colegas da Prefeitura Municipal que foi nos repassados na revisão do reajuste salarial sendo  
a revisão esta de 6,3128% (seis  vírgula três mil cento e vinte e oito pontos percentuais) 
aonde teve o menor índice que é o IPCA sendo que o IGPM é de 8,494% (oito vírgula 
quatrocentos e noventa e quatro pontos percentuais) e um aumento real de 2,6872% (dois 
vírgula seis mil oitocentos e setenta e dois pontos percentuais) e podem ter a certeza 
senhores, que este Vereador vai brigar pelo menos por mais um por cento de aumento 
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salarial e seria isso e muito obrigado e uma boa semana a todos. A terceira e última inscrita, 
Verª Jane Nágera usando da sua inscrição saudou o senhor Presidente, demais Vereadores 
seus cumprimentos, Vereador interino hoje senhor Dinarte e os demais visitantes desta Casa 
os eu respeito e seu cumprimento assim como toda a comunidade de Quevedos que nos 
assiste através da Rádio São-pedrense cumprimenta a todos. Disse a Verª Jane que se 
inscreveu na sessão de hoje solicitando ao senhor Presidente que envie ao Poder Executivo a 
solicitação de um emboeiramento ou até um mata-burro na entrada do Cinco Veados que dá 
acesso a casa do senhor João Oliveira, Edson e Armando Damm e com relação as matérias 
que os dois Vereadores colegas colocaram aqui, o projeto recém está entrando nesta Casa, 
vai entrar para discussão nesta Casa e acha que todos vão ter a oportunidade de discutir 
sobre o projeto,  artigo por artigo, e vai ser em discussão porque recém está nas Comissões, 
não veio para discussão e votação então vai ter a oportunidade e se preciso for alguém pegar 
este projeto, reunir com a comunidade, ver  a veracidade e acha que não é assim uma coisa 
de nós já incriminar o Presidente da Casa até porque tem mais dois Vereadores que estão 
ausentes e gostariam de estar participando da votação destes projetos também, então, é 
neste sentido que ela fala e muito obrigado. Cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo 
nada mais a ser deliberado, o Presidente informou que todos os pedidos serão 
encaminhados aos setores competentes e encerrou esta sessão ordinária marcou a próxima 
para o dia vinte e cinco de abril, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos foram presididos pelo Ver. Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. 
Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse 
digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Dinarte Silva do Nascimento 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 942 da Sessão Ordinária nº 934 do dia 11 de Abril de 2013, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 10 

Aos onze dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, reuniu-
se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão ordinária 
presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocando a proteção divina, 
saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes, funcionários municipais, em 
especial o 1º Sargento Rodemir Rodrigues – Comandante do 5º GPM de Quevedos 
desejando à todos as boas vindas bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. O 
Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 940 da Sessão Ordinária nº 932 do 
dia 27 de março de 2013 - aprovada e a Ata nº 941 da Sessão Ordinária nº 933 do dia 4 
de abril de 2013 foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária e não 
havendo matérias oriundas do Poder Executivo foi realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Jane Maria Santos Nágera e Vereadora Terezinha de Jesus Cavalheiro 
da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel 
Bayer e Zenildo Silveira sendo registrada a ausência do Ver. Luiz Saulo Salles. Foram 
saudados e desejados boas vindas as demais pessoas que estão presentes e chegaram 
durante o intervalo. Dando sequencia aos trabalhos o Presidente solicitou ao 1º 
Secretário Ver. Mauro Bayer a leitura das seguintes matérias: Projeto de Resolução 
Legislativa nº 1, de 5.4.2013, de autoria da Mesa Diretora, que concede vale 
alimentação aos servidores do Poder Legislativo que lido, foi baixado para as Comissões 
Permanentes; Indicação nº 1, de 9.4.2013, de autoria da Verª Terezinha da Rosa 
sugerindo que a administração municipal envie a esta Casa matéria propondo a 
concessão de vantagem a título de periculosidade aos Vigilantes do Quadro dos 
Servidores do Município de Quevedos constante na Lei nº 541, de 19.10.2007 – Regime 
Jurídico Único – a autora dispensou a palavra e posta em discussão e votação foi 
aprovada por maioria. Foi solicitada a leitura pelo Diretor Geral Celso a Indicação nº 
2, de 9.4.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer, sugerindo que a administração 
municipal envie a esta Casa matéria propondo readequação da Lei Municipal nº 375, de 
2 de Setembro de 2002, que cria o Conselho Tutelar dos Direitos da Criança e do 
Adolescente afim de atender a Lei Federal nº 12.696, de 25.7.2012 e Resolução Conselho 
Nacional dos Direitos e do Adolescentes nº 152, de 9.8.2012, concedendo-lhes direitos 
constitucionais onde concluída a leitura, dispensada a palavra pelo autor e posta em 
discussão e votação, também foi aprovada por maioria. No Pequeno Expediente, se 
inscreveram e se manifestaram com o empo regimental de cinco minutos: o primeiro 
inscrito Ver. Mauro Bayer se manifestou o se manifestando saudou o Presidente desta 
Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, demais componentes da Mesa diretora, colegas 
Vereadores e Vereadoras, Comandante da Brigada Militar de Quevedos, visitantes desta 
Casa que muito nos honram com as presenças de vocês, ouvintes da rádio Municipal. 
Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que se inscreveu neste pequeno expediente 
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para senhores, primeiro para justificar a indicação que encaminhou neste dia sobre a 
adequação da Lei Municipal nº 375, de 2002, que criou o Conselho Tutelar dos Direitos 
da Criança e do Adolescente afim de atender  a Lei Federal nº  12.696, de 2012  e a 
Resolução do CONDAM nº 152, de 2012, o qual concede os direitos constitucionais aos 
Conselheiros Tutelares sendo eles: cobertura previdenciária; gozo de férias anuais 
remuneradas, acrescidas de 1/3 (um terço) do valor da remuneração mensal; licença-
maternidade; licença-paternidade e, gratificação natalina sendo que estes Conselheiros 
prestam serviços de relevância ao nosso município resguardando os direitos das 
crianças e dos adolescentes e isso  seria obrigação do Executivo Municipal esta 
adequação e ela  é necessária pois estes direitos já são garantidos aos conselheiros 
desde dois mil e doze por lei federal. O Ver. Mauro disse que também gostaria de se 
juntar a indicação da Verª Terezinha no que tange a adequação da legislação municipal 
referente aos cargos de Vigilantes o qual são assegurados aos mesmos através de uma 
lei também federal, Lei nº 2.740 de 2012, ao qual concede direitos aos vigilantes 
municipais a ter os direitos de periculosidade sendo assim pede apoio de todos os 
Vereadores das indicações, a esta indicação certo que o Executivo irá atendê-los e ainda 
se manifestando fez referência a dois projetos que tramitam aqui nesta Casa dizendo: 
senhores, estes projetos tem repercutido na sociedade de  Quevedos de uma forma 
negativa pelo que ele esteve falando com a população a gente ouve e são eles os 
Projetos de Lei nº 7 e nº 8, onde o projeto de lei número sete consiste no 
desmembramento da Secretaria da Saúde e Assistência social em duas secretarias 
sendo elas: Secretaria da Saúde e Secretaria da Assistência Social e o de úmero oito é a 
criação do cargo em comissão de Chefe do Setor de Água e Luz e, senhores, referente a 
criação da Secretaria da Assistência Social no seu ponto de vista não está se criando 
uma Secretaria e sim um cargo pois a Secretaria de Assistência Social já existe, que seria 
a Secretaria de Saúde e Assistência Social, então, ela já existe no nosso município, não 
temos essa necessidade e sendo uma das justificativas para  a criação, a criação do 
CRAS - Centro de referência da Assistência Social - senhores, a criação do CRAS acha 
que seria só necessidade, só necessita, é necessidade política administrativa e não a 
criação entre parênteses "uma outra secretaria se já existe hoje" e referente a criação 
senhores, do cargo em comissão de Chefe do Setor de Água e Luz que vem ao mesmo 
encontro pois esses cargo é meramente um cargo político no seu ponto de vista pois 
não tem necessidade, esse chefe não tem necessidade de qualificação e nem do 
conhecimento dessas duas áreas conforme está no projeto, acha que a gente tem que 
parar e começar a analisar esses novos projetos que estão sendo encaminhados para 
não apenas criar cargos e custos ao município e que não teriam nenhuma necessidade 
no seu ponto de vista pois o Chefe de Águas e Luz vai ser para dois servidores que seria 
o Eletricista e a pessoa responsável pela água dentro do nosso município, esses dois 
cargos tem um custo para o município mínimo de sete mil reais por mês e será que 
estes recursos não teriam que ser, hoje, colocados nas prioridades que estão aí? Acha 
que a gente teria que parar e dar uma pensada e ele pede que seja analisado e o apoio 
de todos os Vereadores pela não aprovação desses projetos e seria isso e o seu muito 
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obrigado. Como segunda e última inscrita se pronunciou a Verª Terezinha da Rosa 
que saudou o Presidente desta Casa, Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, aos nobres visitantes que nos honram com suas visitas aqui nesta Casa, 
neste Poder Legislativo que é a Casa do Povo Quevedense, é a casa de vocês senhores e 
senhoras virem nos honrarem com suas visitas e também trazerem suas ideias, suas 
reivindicações para nós do Poder legislativo que aqui a gente é a voz do povo. A Verª 
Terezinha disse que também quer se congratular com a indicação do Ver. Mauro que é 
muito importante para nosso município o Conselho Tutelar no que você falou seriam 
as suas palavras e como foi o primeiro ela não tem muito a comentar, não por estar esta 
Casa cheia, que ela gostaria de ver seguidamente aqui estes nobres funcionários porque 
são vocês, os funcionários públicos municipais aqui de Quevedos, que nos dão força 
para estar aqui nesta Casa Legislativa e para ela não importa e que sempre deixou bem 
claro que o partido, não importa se a pessoa é contrária, para ela todos são iguais e 
sempre trabalhou e que quando chegou em suas casas para pedir apoio para estar aqui 
nesta Casa Legislativa em épocas eleitorais, tem também que ter vergonha na sua cara 
mais curto como o seu pai dizia, a chegar a vocês e dizer que é contra também desses 
cargos do Executivo que eles estão criando porque nós - muito obrigada - porque nós 
Vereadores acreditamos que a política existe limpe e querer ter, acredita na sua opinião 
própria, não no que os outros vão lhe colocar na sua ideia e está aqui dizendo que para 
então estes gastos que vocês vão colocar mais do que já tem, coloquem em coisas mais 
necessárias para nosso município, melhores as ruas e como já comentou sobre os 
calçamentos, melhorem o asfalto que também vem verbas mas na vontade da 
administração pública, melhorem mais coisas que são necessárias e tantas coisas se 
formos analisar que precisamos mais para os municípios, diminuam os gastos e não 
criem mais gastos e acha que curtas as palavras mas bem entendidas e pelo o que o 
colega Ver. Mauro falou, está dito o que ela queria dizer e dizer ainda que até pode 
passar aqui mas o seu voto, diz isso em frente de qualquer pessoa que não vai ser 
favorável onde também gostaria de agradecer aos nobres colegas por votarem favorável 
a sua indicação que entrou nesta Casa hoje que a administração municipal se digne em 
enviar a esta Casa matéria propondo a concessão de vantagem a título de 
periculosidade aos Vigilantes do Quadro dos Servidores do Município de Quevedos 
constante na Lei nº 541, de 19.10.2007 – Regime Jurídico Único - os servidores do 
Município de Quevedos percebem um vencimento de quatrocentos e oitenta e seis 
reais e sessenta e oito centavos como Padrão 1 e que foi revisado pelas Leis nº 691 e 692, 
de 2012 – e que mesmo assim ainda é inferior ao salário mínimo nacional, o serviço de 
vigilância efetuado por serviços concursados e que os mesmo estão expostos, sem 
proteção nenhuma, na guarda do bem público estando sujeitos a qualquer ato de 
vandalismo ou subjugação, então, que considerem esta sua indicação e pede também 
ao nosso Presidente desta Casa que se puder que todos os Vereadores assinem para 
mandar ao nosso Prefeito Municipal, ao Executivo para que mandem a esta Casa então 
esta indicação que fez sugerindo a periculosidade aos Vigilantes que cuidam do nosso 
patrimônio público e seria isso, agradece à todos e com certeza na quinta que vem 
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estará aqui para comentar e se precisarem dela está às ordens na sua casa, na rua seja 
onde for, o seu muito obrigada. O Presidente se manifestou dizendo aos dois colegas 
Vereadores que se manifestaram no pequeno expediente que seus pedidos serão 
encaminhados, são de extrema importância e serão encaminhados aos setores 
competentes e que também agradecer as pessoas, aos colegas funcionários municipais 
que se fizeram presentes nesta sessão, aos demais visitantes que nos dão a honra de 
suas presenças e que para nós é uma grande satisfação tê-los conosco e que podem 
fazer aqui da Câmara de Vereadores a sua casa participando todas as quintas-feiras, às 
dezoito horas no que agradece a presença de todos os colegas. Cumprida a pauta e 
ordem do dia, não havendo nada mais a ser deliberado, encerrou esta sessão ordinária 
marcou a próxima para o dia dezoito de abril, às dezoito horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Hélio Duarte 
Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel 
Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, 
será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 941 da Sessão Ordinária nº 933 do dia 4 de Abril de 2013, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 9 

Aos quatro dias do mês de abril de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocou a proteção 
divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os visitantes, funcionários 
municipais, senhor Evandro Savian - Gerente do Banrisul agência local e o senhor 
Benhur Elgart - Assessor de Imprensa da Prefeitura Municipal desejando à todos as 
boas vindas bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. O Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata nº 939 da Sessão Ordinária nº 931 do dia 21 de março de 2013 
- aprovada e a Ata nº 940 da Sessão Ordinária nº 932 do dia 27 de março de 2013 foi 
distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária e nas matérias oriundas do Poder 
Executivo foi lido e baixado para as Comissões Permanentes: Of. GP nº 63, de 27.3.2013, 
que encaminha para a Câmara de Vereadores o Balanço Anual do Município de 
Quevedos - Exercício 2012 e não havendo outros expedientes foi realizado o intervalo 
regimental de quinze minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do 
Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte 
Menezes; Jane Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Vereadora Terezinha de Jesus 
Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro 
Daniel Bayer e Zenildo Silveira sendo registrada a ausência do Ver. Cláudio Chaves 
Maia. Foram saudados e desejados boas vindas as pessoas que estão presentes e 
chegaram durante o intervalo. Foi solicitada a leitura do Of. OI/Brasil Telecom nº 
13.531, de 20.3.2013, informando sobre os projetos de telefonia fixa a serem executados 
no Município de Quevedos até 31.12.2013 e que depois de lido foi disponibilizado aos 
interessados. Também foi procedida com a leitura da Resolução de Mesa nº 3, de 
28.3.2013, que atualiza os valores das diárias da Câmara de Vereadores para o mês de 
abril. Foram deliberadas as seguintes matérias (os autores dispensaram suas 
manifestações), sendo que colocadas em discussão e votação foram aprovadas por 
maioria: Pedido de Providências nº 3, de 2.4.2013, de autoria do Ver. Zenildo Farias, 
solicitando ao Poder Executivo Municipal a seguinte medida: conserto de bueiros na 
entrada da propriedade do senhor Edgar Roubuste e, colocação de terra na entrada da 
propriedade (porteira) do senhor Nadir Alves da Silveira; Pedido de Providências nº 
4, de 2.4.2013, de autoria do Ver. Zenildo Farias, solicitando ao Poder Executivo 
Municipal a seguinte medida: no pórtico localizado na estrada geral de Quevedos saída 
para São Pedro do Sul, limpeza no seu redor; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 8, de 
27.3.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 2 e, PL nº 2, de 5.2.2013, que concede 
abono salarial aos Agentes Comunitários, vinculados a Equipe da Estratégia Saúde da 
Família – ESF. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se manifestaram com o 
empo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. Zenildo Farias que 
saudou inicialmente o Presidente da Câmara, a Mesa Diretora, os seus colegas 
Vereadores e Vereadoras, todos os visitantes. O Ver. Zenildo disse que se inscreveu 
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neste pequeno expediente para uns pedidos de providências na propriedade de Edgar 
Rodrigues tem um bueiro que terminou com a chuva, foi estragando e agora tem que 
colher lá nas lavouras e não tem condições de cruzar máquinas e na propriedade do 
Nadir Alves, que seja colocada uma carga de terra na porteira na Localidade do Socavão 
ali e outro em São João Mirim e que seja feita a limpeza no pórtico da entrada da 
cidade que foi colocado um secante lá mas a capoeira e o matagal ficou do mesmo jeito, 
então, que fosse roçado e limpado aquilo ali e era isso e muito obrigado. Como segunda 
inscrita se pronunciou a Verª Terezinha da Rosa que saudou o Presidente desta Casa, 
Mesa Diretora, os nobres colegas Vereadores e Vereadoras, aos nossos nobres visitantes 
que nos honram com suas visitas e os ouvintes da Rádio Municipal. A Verª Terezinha 
disse que entra neste pequeno expediente para pedir um pedido de providências já 
pedido nesta Casa e não foi providenciado, volta aqui a retornar este pedido: pede aos 
órgãos competentes que providenciem o quanto antes uma canalização entre o campo 
e as casas da Cohab nova pois quando chove e o inverno está chegando acabam 
alagando os terrenos e indo até suas moradias, ali aqueles moradores enfrentam vários 
problemas com aquela água que desce ali do cerro como todo mundo conhece indo até 
suas moradias e com a canalização resolveria o problemas desses moradores e também 
o calçamento nas Ruas Vasco Rodrigues que fica em frente a esta Cohab e a Gen. 
Osório pois com as chuvas viram em valetas e alagamentos prejudicando o transito de 
pessoas  e crianças que tem que vir a sua escola ou até mesmo trabalhar e também, já 
feito nesta Casa o pedido do calçamento da Rua Arlindo da Luz, tem muitos moradores 
que sempre vieram nos pedir para fazer este pedido, já foi feito por ela nesta Casa e 
pede novamente que se puderem calçar estas ruas que acaba agora com estas chuvas 
acaba embarrando e ficando difícil o trajeto das pessoas para trabalharem ou estudar, e 
seria isso e muito obrigado à todos. O terceiro inscrito Ver. Mauro Bayer se 
manifestou o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, também a Mesa Diretora, 
os seus colegas Vereadores e Vereadoras, ao Gerente do Banrisul senhor Evandro, aos 
nobres visitantes que hoje estão aqui nesta Casa e muito nos honram com a presença 
de vocês e cumprimentar também os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua 
manifestação o Ver. Mauro disse que gostaria de se juntar também aos pedidos já 
realizados pelos seus colegas que é de suma importância para o nosso município onde 
hoje se inscreveu neste pequeno expediente para que o senhor, a Câmara de 
Vereadores, faça uma solicitação de informações junto ao Executivo referente ao 
contrato realizado de número oito de dois mil e treze, sendo solicitados os seguintes 
documentos: atestado de recebimento da obra emitido pelo Secretário Municipal de 
Agricultura, cópia dos empenhos com as datas de pagamentos e cópias, se tiver algum 
adendo a este contrato. O Ver. Mauro justificou esta solicitação pelo seguinte: este 
contrato lhe foi passado onde solicitou no início d ano, veio no seu teor que foi 
contratada a empresa Lavinski, Construtora e Terraplanagem Lavinski, para a execução 
da obra de rede de água na Localidade dos Venturas - NCR Goiabal, com extensão de 
três mil seiscentos e vinte e cinco metros de comprimento sendo a abertura de valas 
bem como o fechamento após a colocação do encanamento sendo que é de nosso saber 
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como da população que lá está, que essa rede está sendo realizada pela Prefeitura e não 
por esta empresa, então, gostaria de alguma informação até para a gente passar para a 
população o porquê está acontecendo isso até par a gente não passar nada errado e 
também não pensar alguma coisa errada, então a gente precisa dessas informações para 
a gente saber o que é que vai falar também, para não falar algo que não é verdade, 
então, acha que é de suma importância que sejam repassadas estas informações para 
nós, nós Vereadores que aqui representamos a população para a gente ter até para 
passar para nossos eleitores aquilo que está havendo, então, solicita ao Presidente que 
seja encaminhada esta solicitação destes documentos até para a gente ter esta certeza 
porque da forma como está e como lhe foi passado o contrato e como está sendo 
realizado o serviço não está correto pelas informações que ele tem, então, por isso, está 
solicitando estas outras informações para gente ter a certeza do que está ocorrendo e 
seria isso e muito obrigada e uma boa semana à todos. O Ver. Saulo Salles como 
quarto inscrito o senhor Presidente desta Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, aos demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, desejar uma boa vinda aos seus colegas funcionários 
e parentes de vocês, também desejar uma boa vinda ao Evandro Ziegler Savian - 
Gerente Geral da Agência do Banrisul de Quevedos, também o Benhur Elgart ele  que é 
o Assessor de Imprensa do Município de Quevedos, também a Rádio Municipal São-
pedrense e à todos os ouvintes desta programação que nos dão o prazer de informar 
todos os nossos trabalhos de interesse ao nossos munícipes de Quevedos. O Ver. Saulo 
disse que se manifesta neste espaço de hoje para informar aos moradores das 
localidades que ele fez o pedido de máquinas para o Estado para a perfuração de novos 
poços artesianos nas seguintes localidades: Localidade dos Dias, Estaleiro, Cinco 
Veados, Bairro Jardim Rural e Santa Luzia, onde hoje pela parte da manhã ele ligou 
para o senhor Guilherme Barbosa - Diretor do Departamento da Secretaria de 
Habitação e Saneamento do Estado do Rio Grande do Sul em Porto Alegre pedindo 
para que ele agilize e autorize o responsável pela visitação aos municípios que é o 
geólogo conhecido como Tovar este cidadão, geólogo é o que visita os municípios e 
também para marcar os locais pois ele é que tem o conhecimento para marcar os locais 
onde serão perfurados os poços artesianos e também faz sua análise dos locais também 
o geólogo especial para este trabalho. Ainda se manifestando disse que ele lhe garantiu 
que no máximo possível ele atenderá o seu pedido mas conforme do diretor tem 
bastante município que estão mais, com mais dificuldades e com mais problemas com 
falta de água potável e com mais precisão do que o nosso, então, não pode duvidar 
porque eles tem muito conhecimento da profissão deles e também a gente sabe que 
neste aspecto a gente tem  necessidade aqui mas nós precisamos da agilidade deles lá 
onde também quer dizer aos moradores destas localidades que junto com o Prefeito e 
também com o Deputado Pedro Westphalen - Deputado Estadual que também está 
nos apoiando muito porque ele lá muito nos dá um apoio grande, Deputado Federal 
Luiz Carlos Heinze também que nos assessora bastante e nos ajuda aqui também até 
conseguir recursos e então a gente com a ajuda deles a gente vai conseguir também e 
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pressionar estes diretores e também o Governo do Estado para que nos ajude a resolver 
esses problemas dos nossos munícipes e agradece a atenção de todos e muito obrigado. 
Como quinta e última inscrita a Verª Jane Nágera se manifestou cumprimentando V. 
Exª o Presidente da Casa, aos demais Vereadores, cumprimenta aqui também ex-
Vereadores o Cléber e a Cíntia, que nos prestigiam com a presença, funcionários da 
Prefeitura Municipal, professores, da Secretaria da Agricultura, também Gerente da 
Agência de Quevedos do Banco do Estado do Rio Grande do Sul aqui presente senhor 
Evandro Ziegler a quem ela gostaria de falar sobre este assunto. A Verª Jane disse que 
gostaria de agradecer em nome da comunidade o convite aqui e dizer já da alegria para 
nós do Município de Quevedos termos esse sonho realizado de efetivarmos aqui uma 
agência do Banrisul que na data do dia quatro, dia dez de abril, agora quarta-feira, às 
dezesseis horas segundo o convite será inaugurada, quer agradecer em nome da 
comunidade e dizer para que a comunidade prestigie que vai ser de grande relevância 
para nós moradores deste município essa agência aqui e dizer ao senhor Evandro que 
ele vai ficar na história de Quevedos, será o primeiro Gerente do Banrisul no Município 
de Quevedos e agradecer o espaço e obrigado. O Presidente se manifestou dizendo que 
todos os pedidos dos Vereadores que falaram no pequeno expediente são de suma 
importância e que todos serão encaminhados aos setores competentes inclusive o 
requerimento do Ver. Mauro será solicitado esclarecimentos junto ao Executivo e 
cumprida a pauta e ordem do dia, não havendo nada mais a ser deliberado, encerrou 
esta sessão ordinária marcou a próxima para o dia onze de abril, às dezoito horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Vereador Hélio 
Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro 
Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 940 da Sessão Ordinária nº 932 do dia 27 de Março de 2013, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 8 

Aos vinte e sete dias do mês de março de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 
sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocou a 
proteção divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras bem como os ouvintes 
da Rádio São Pedro. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 938 da 

Sessão Ordinária nº 930 do dia 14 de Março de 2013 - aprovada e a Ata nº 939 da 

Sessão Ordinária nº 931 do dia 21 de Março de 2013 foi distribuída para deliberação 
na próxima sessão ordinária e nas matérias oriundas do Poder Executivo foi lido e 
baixado para as Comissões Permanentes: PL nº 11, de 26.3.2013, que dá nova redação 
ao Art. 14 com inclusão de paragrafo renumerando-se os demais da LM nº 519, de 
2006, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social do Município de 
Quevedos e não havendo outros expedientes foi realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Jane Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Vereadora Terezinha 
de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. Foi solicitada a leitura de 
mensagem de Páscoa e concluída a leitura, o Presidente se manifestou desejando a 
todos os colegas, aos nossos munícipes uma feliz Páscoa. Foram deliberadas as 
seguintes matérias (os autores dispensaram suas manifestações), sendo que colocadas 
em discussão e votação foram aprovadas por unanimidade (o Presidente Ver. Hélio 
Menezes, como tem matéria a ser apresentada, passou a direção dos trabalhos ao 
Vice-Presidente Ver. Dinarte Nascimento que assumindo os trabalhos solicitou a 
leitura do Requerimento nº 1, de 25.3.2013, de autoria do Ver. Hélio Menezes, 
encaminhado a Presidência da TIM Brasil/Porto Alegre/RS tendo como assunto o 
Plano Portas Abertas. Finda a leitura, colocado em discussão e votação foi aprovado 
por unanimidade e finalizado, devolveu a presidência ao Ver. Hélio que dando 
continuidade solicitou a leitura das demais matérias, a saber: Pedido de Providências 

nº 2, de 21.3.2013, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, solicitando ao Poder 
Executivo Municipal a seguinte medida: a reativação do Horto Florestal que se 
localiza junto a Sede Campeira do CTG Mangueira de Pedra/Sede; Pedido de 

Providências nº 5, de 26.3.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer, solicitando ao Poder 
Executivo Municipal a seguinte medida: colocação de luminárias em frente ao 
Pavilhão Comunitário e Capela São Sebastião – NCR Paina; Pedido de Providências 

nº 6, de 26.3.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer, solicitando ao Poder Executivo 
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Municipal a seguinte medida: instalação de chave-boia na caixa d’água localizada no 
Corredor da Luz – Sede e, Indicação nº 2, de 26.3.2013, de autoria do Ver. Saulo 
Salles, sugerindo ao Chefe do Poder Executivo Municipal a seguinte medida: que 
encaminhe a esta Casa matéria propondo a revisão geral e o reajustes nos 
vencimentos dos servidores municipais. No Pequeno Expediente se inscreveram e se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: a primeira inscrita Verª Jane 

Nágera saudou inicialmente a Mesa Diretora, senhores Vereadores, ouvintes da 
Rádio Municipal. A Verª Jane disse que gostaria de aproveitar a oportunidade para 
transmitir aos colegas desta Casa, funcionários do Executivo Municipal e para todos 
as famílias cristãs do Município de Quevedos e os ouvintes da Rádio Municipal uma 
feliz a abençoada Páscoa à todos e que o Senhor Jesus possa ressuscitar dentro do 
coração de cada um de nós, nos alimentando espiritualmente os nossos dias e queria 
deixar uma mensagem: "o velho índio. um velho índio vovô o qual estava com raiva 
de um amigo que lhe havia feito uma injustiça, deixe-me lhe contar uma história eu o 
mesmo algumas vezes senti grande ódio daqueles que me fizeram tanto mal, sem 
qualquer arrependimento das consequências e seus atos, ódio corrói você mas não 
fere seu inimigo, é o mesmo que você tomar veneno desejando que seu inimigo 
morra; lutei muitas vezes contra esse sentimento e ele continuou e é como se 
existissem dois lobos dentro de mim, um deles é bom e não magoa, ele vive em 
harmonia com todos e nãos e ofende com os outros, não tem a intensão de ofendê-lo, 
ele só lutará quando estiver certo de fazer corretamente mas o outro lobo , ah, este é 
cheio de raiva mesmo as pequeninas coisas o lançam num ataque de ira, ele briga 
com todos o tempo todos sem qualquer motivo, ele não pode pensar porque a sua 
raiva e o ódio são muitos grandes, é raiva inútil porque ela não irá mudar coisa 
alguma e às vezes é difícil conviver com estes dois lobos dentro de mim pois ambos 
tentam dominar seu espírito. O garoto olhou intensamente nos olhos do avô e 
perguntou: qual deles vence vovô? o velho índio sorriu e respondeu baixinho: aquele 
que o alimentar mais frequentemente dentro de mim." Obrigado. Como segundo 
inscrito o Ver. Alcemar de Lima que saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio e 
saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas Vereadores e Vereadoras, o 
nosso Diretor Geral o Celso, e a todos os ouvintes da Rádio Municipal que nos 
escutam na terça-feira. Em sua manifestação disse que se inscreveu neste pequeno 
expediente para justificar o seu pedido de providências relativo solicitando a 
reativação do horto o qual acha assim que reativado o horto, aquilo ali dá para 
plantar verduras para ajudar nos colégios municipais e também mudas até os 
colégios tem hortas e até podem fazer as mudas nos horto para mandar para os 
colégios e até as próprias verduras também para auxiliar nas merendas. Disse o Ver. 
Alcemar que foi procurado pela dona Nena que lhe procurou para solicitar ao 
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Secretário de Obras agora antes que ele agora está descendo com as máquinas 
fazendo, descendo no Goiabal, Venturas ela pediu para solicitar que colocassem 
umas três cargas de pedregulhos na entrada da sua propriedade da nona Nena lá nos 
Venturas então solicita ao Secretário esta lida. O Ver. Alcemar disse que também quer 
desejar uma feliz Páscoa a todos os que nos escutam na terça-feira e muito obrigado à 
todos. O terceiro inscrito Ver. Saulo Salles saudou o senhor Presidente desta Casa 
Ver. Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, aos 
funcionários desta Casa e também a Rádio Municipal São-pedrense e à todos os 
ouvintes desta programação. O Ver. Saulo disse que quer argumentar neste espaço de 
hoje sobre o pedido que faz ao Executivo sobre o pedido de providências que estude 
uma proposta sobre a reposição e o aumento salarial dos funcionários municipais e 
mande aqui para esta Casa onde pede para que pensem bem e analisem uma boa 
proposta com reconhecimento de bons trabalhos que muitos funcionários vêm 
realizando na sua administração e como é de conhecimento de todos que o IGPM 
acumulado está em torno de oito vírgula vinte e oito por cento e o IPCA de seis 
vírgula trinta e um por cento e, que são os índices que medem a inflação no Brasil 
sem ainda estar computado o mês de março. Ainda se manifestando o Ver. Saulo 
disse que quer se reportar sobre o assunto crítico que o colega Mauro Bayer fez na 
sessão passada sobre o trator de esteiras que como disse o colega que o trator de 
esteiras tinha sido reencontrado em uma propriedade particular na Localidade do 
Sabão, que se encontrava perdido a um ano atrás e agora  foi reencontrado em uma 
propriedade particular lá na Localidade do Sabão, muito bem colga Mauro, concorda 
com o senhor, sabe que fica feio muito feio, mas fica feio para todas as administrações 
do nosso município até porque  esse trator de esteiras foi recebido  de herança do 
Município de Júlio de Castilhos e na verdade era um caco de máquina e todas as 
administrações  se envolveram gastando horrores de dinheiro em uma máquina que 
passava mais parada do que trabalhando e não sabe qual é o interesse e então quer 
também dar a sua opinião ao nosso caro Prefeito Aldori que pegue este trator e 
venda, que faça um leilão e com este dinheiro deste trator intera uma quantia e 
invista em outra máquina nova, pois este trator é um trunfo para qualquer político de 
oposição que na realidade nada vai saber sem a ajuda do Prefeito e de nós 
Vereadores que faz crítica do seu trabalho sem ter conhecimento das condições 
financeiras  do nosso município porque é esse o trabalho da oposição. O Ver. Saulo 
desejou uma feliz Páscoa à todos os seus eleitores, à todos os seus amigos, à toda a 
população de Quevedos onde agradece a atenção de todos e muito obrigado. Como 
quarto e último inscrito usou da palavra o Ver. Mauro Bayer saudando o Presidente 
da Casa Ver. Hélio Duarte Menezes cumprimenta a Mesa Diretora, demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal principalmente os 
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Quevedenses. O Ver. Mauro disse que em referência aos pedidos de providências que 
ele fez o número cinco que solicita a colocação de luminárias em frente ao Pavilhão 
comunitário da Capela São Sebastião no NCR Paina, o qual foi solicitado a ele pelo 
Conselho desta comunidade justifica-se devido não haver nenhuma iluminação neste 
local sendo esta colocada trará maior segurança pública ao local durante os eventos 
também ocorridos naquela localidade. Referente ao pedido número seis, que é a 
instalação de uma chave-boia na caixa d'água localizada no Corredor da Luz situada 
na propriedade do senhor Balduíno da Luz, justiça este pedido devido a bomba hoje 
ser acionada só pelo manual e por muitas vezes a caixa fica seca o qual ocasiona a 
entrada de ar nos canos e aí para reativar esta água leva até quatro dias para chegar 
nas casas dos munícipes e esse pessoal indo às vezes ter que vir buscar aqui na cidade 
a água para seu consumo próprio e também gostaria de deixar aqui referente ao 
apontamento, a uma palavra que o Ver. Alcemar colocou no trabalho feito nas 
estradas que foram feitas daqui da Sede - da estrada geral da Sede de Quevedos até 
São Pedro do Sul, salientar o bom trabalho no momento, nesta semana que ele passou 
por ali acha que a gente também tem que reconhecer o trabalho bem feito e que 
consigam fazer como fez nesta estrada também em todas as estradas do município. 
Senhores, ao ouvir o programa hoje Prefeitos da Região da Rádio Municipal São-
pedrense, o qual falou o senhor Prefeito Aldori Flores Vieira, onde o mesmo 
argumentou que o trator de esteiras estava na Localidade do Sabão e não da Figueira, 
só gostaria de informar ao senhor Prefeito que a Localidade do Sabão fica dentro do 
Núcleo Comunitário Rural da Figueira e volta a afirmar que o trator estava 
abandonado devido e justifica pelo que: esse local onde se encontrava este trator em 
torno de um ano, não é de propriedade do município, o trator estava a céu aberto 
recebendo todas as intempéries do tempo e o mato já estava tomando conta como se 
vê hoje e tem fotos para quem tem internet e face book, a voz do povo, vai lá na voz 
do povo e estão as fotos do trator de esteiras e gostaria também de falar aos eu nobre 
colega Saulo que esse não é o papel da oposição mas sim o papel de Vereador de 
fiscalização, a gente está aqui para fiscalizar tanto aquilo que o Executivo vem 
fazendo, então,  e este trator de esteiras é um bem público e não interessa se ele 
funciona ou não funciona, ele é um bem público, é um bem  da população de 
Quevedos gostaria de dizer também conforme foi falado pelo Executivo que está 
sendo, que tem alguns Vereadores que estão  fazendo críticas e gostaria de dizer 
também ao Executivo que isso não é nada de mais  do que a voz do povo senhores, 
pois estamos aqui para representar a população e não podemos sair pelo município 
com nossos olhos e ouvidos tapados, a nossa  função é defender a população, ouvir a 
população e fiscalizar o Executivo, podemos sim e devemos buscar juntos com o 
Executivo soluções e concorda plenamente, mas nosso maior dever como 
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representante do povo de Quevedos é sempre buscar o que é de melhor para esta 
população e isso só buscamos ouvindo ela. Referente também o que disse o Prefeito 
que, das dificuldades da Secretaria de Obras e Serviços que nós Vereadores, alguns 
que estão falando, deveriam assumir então esta Secretaria mas o que tem a dizer é 
que foi eleito pela população para representá-la junto ao Legislativo do Município e 
não para assumir uma Secretaria do município, nesse momento gostaria deixar a 
todos uma feliz Páscoa e uma boa semana à todos. O Presidente se manifestou 
dizendo que todos os pedidos dos Vereadores são de suma importância e que todos 
serão encaminhados aos setores competentes onde cumprida a pauta e ordem do dia,  
encerrou esta sessão ordinária marcou a próxima para o dia quatro de abril, às 
dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos 
pelo Vereador Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. 
Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a 
presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 939 da Sessão Ordinária nº 931 do dia 21 de Março de 2013, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 7 

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 
sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocou a 
proteção divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, as funcionárias da 
Prefeitura Sueida Menezes da Inspetoria Veterinária e as professoras de Educação 
Física Anelise e Fabiana, bem como os ouvintes da Rádio São Pedro. O Presidente 
colocou em discussão e votação a Ata nº 937 da Sessão Ordinária nº 929 do dia 7 de 

Março de 2013 - aprovada e a Ata nº 938 da Sessão Ordinária nº 930 do dia 14 de 

Março de 2013 foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária e não 
havendo matérias oriundas do Poder executivo, foi realizado o intervalo regimental de 
quinze minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Jane Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Vereadora Terezinha 
de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. Foram deliberadas as seguintes 
matérias (os autores dispensaram suas manifestações), sendo que colocadas em 
discussão e votação foram aprovadas por unanimidade: Indicação nº 1, de 19.3.2013, 
de autoria do Ver. Mauro Bayer que sugere a administração municipal: construção 
e/ou a readequação de abrigo rodoviário já existente na Rua Nossa Senhora dos 
Remédios - praça central – Sede; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 6, de 14.3.2013, 
emitido de forma favorável ao PL nº 10; Projeto de Lei nº 10, de 6.3.2013, que 
autoriza o Município a contratar temporariamente Vigilante e Fisioterapeuta; Parecer 

Conjunto CLJRF/COF nº 7, de 14.3.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 9 e, 
Projeto de Lei nº 9, de 9.3.2013, que autoriza o Município a realizar a abertura de 
crédito adicional especial no valor de R$ 3.500,00. No Pequeno Expediente se 
inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro 
inscrito Ver. Cláudio Maia que saudou o Presidente Ver. Hélio Menezes, demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, nosso visitantes a Sueida, a Fabiana e a Anelise que 
nos visita e que sejam bem vindas a esta Casa, ouvintes da Rádio Municipal 
principalmente nossos Quevedenses. Em sua manifestação o Ver. Cláudio disse que 
se inscreveu para reclamações novamente e ele pediu ao Secretário, fez um pedido 
aqui nesta Casa aonde fosse patolado Dias, Baggios, Maias, Skrebsky, Estaleiro, 
Trincheira e não viu  as máquinas descendo  para estes trechos onde tem trechos de 
estradas que estão intransitáveis e então pediria que o Secretário aonde vinha 
subindo aqui pelo Passo do Mudo tem que fazer estrada boa onde viu duas 
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máquinas, a patrola e uma lâmina, pediria que o Secretário mandasse uma máquina 
por aqui e outra para Santa Terezinha então dividisse porque nós precisamos 
também de estradas e a gente, ele vem aqui cobrar não é criticar, cobrar porque nós 
Vereadores é que ouvimos reclamações da comunidade que eles vem e nos cobram e 
nos criticam com razão e a gente é que ouve, então, o Prefeito e Secretário não ouvem 
cinco por cento do que nós Vereadores ouvimos, então, ele te obrigação de vir aqui 
nesta Casa cobrar e até criticar porque a crítica produtiva ajuda a administração e 
então, o povo, a gente chega numa casa onde ele foi no Estaleiro ali esses dias passear 
ali e com toda a razão criticara ele não porque ele vem aqui e faz os pedidos, 
criticaram o Prefeito que é do seu partido e ele tem que ficar quieto só escutar  e dar 
razão para eles porque a gente sabe que as estradas estão intransitáveis nuns trechos 
ali e então pede ao Secretário, não quer que ele lhe leve a mal que o seu trabalho é 
esse, sempre trabalhou assim e vai trabalhar independente de partido. O Ver. Cláudio 
enfatizou que não tem medo de pedir as coisas, fala mesmo, não tem o rabo preso 
com ninguém, então não vem criticar mas vem ajudar a administração a pedir  falar 
aquilo que o povo nos  cobra e com razão porque a gente sabe da necessidade então 
pediria que mandassem uma máquina por aqui pelo  menos uns trechos de estradas 
porque tem motoristas que andam com uma pá nos transportes arrumando os 
trechos, então, acha que  a gente  sabe que o inverno está chegando e se não fazerem 
meio de vereada agora pelo menos um tapa buracos, tem  uns trechos ruins vai ficar 
mais difícil então pediria e as roçadas das estradas porque tem trechos de estradas 
que a gente vê e estão intransitáveis porque um carro não passa então vem 
novamente fazer este pedido, pedido que o povo nos pede, nos cobra e com razão 
então quer que não levem a mal seus pedidos que ele vai continuar sempre assim 
como  sempre foi e o seu muito obrigado. Como segundo inscrito usou a palavra o 
Ver. Dinarte Nascimento e iniciou saudando a saudou a Mesa Diretora, demais 
colegas Vereadores e Vereadoras, nossos visitantes, o Celso nosso Diretor, nossa 
Rádio Municipal São-pedrense e aos ouvintes. O Ver. Dinarte disse que quer fazer 
um pedido aqui ao Secretário de Obras para que seja feito aqui um abrigo tem que ter 
quer pedir para que fechem aquilo abrigo que é aqui no Socavão é um abrigozinho 
antigo, meio ruim e se acharem que não dá para fechar que façam um novo e, é ali em 
frente aquela chácara do Ari e que está muito ruim tem aluno que pega o transporte 
ali e quando está chovendo é ruim para fazer ali e sobre a estrada das Tunas que seja 
feito um bueiro ali numa altura um pouco adiante do “Pintado” e uma passada de 
patrola também tem que passar naquela estrada porque sai bastante soja daquelas 
estradas ali por ali não onde sair, onde ele passou agora de tarde ali e viu que está 
bem difícil aquela  estrada ali e ali tem que fazer um bueiro numa altura ali porque é 
uma baixada, ele alaga logo depois do “Pintado” numa altura ali. O Ver. Dinarte 
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sobre os Baggios faz um pedido encarecidamente tem que sair Secretário de Obras, é 
na entrada do Mileno Baggio, ele está entregando leite e o caminhão não vai na casa 
porque não tem condições de chegar lá, então, tem que fazer um mata-burro para 
passar esse caminhão lá porque eles estão trazendo este leite na estrada e tem que 
cuidar quando passa e ai mais tarde voltar e ficar  de guarda para ele ali depois em 
dois dias que está entregando ou fica um que cuida na porteira ali para que seja, eles 
não abrem porteiras são motoristas e não abrem, a gente sabe que não abrem e então 
pede que seja feito este mata-burro lá no Mileno e tem que ser forte porque é para 
caminhão e esta plainada na estrada das Tunas e o abrigo ali depois do Socavão ali é 
só fechar em roda e até se acharem que não vale a pena que façam um novo e no mais 
era isso, agradece e obrigado. Como terceiro inscrito se manifestou o Ver. Mauro 

Bayer e iniciou saudando o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, os colegas  
Vereadores e Vereadoras, a Sueida, a Fabiana e a Anelise colegas de Prefeitura. O 
Ver. Mauro disse em sua manifestação que hoje veio aqui para falar referente a sua 
indicação junto ao Executivo Municipal aonde lhe foi solicitado pela população que 
solicitasse se pudesse essa construção de um abrigo ali na praça central onde as 
pessoas que aguardam o transporte pela  manhã que é o transporte que vai para São 
Pedro do Sul, em dias de chuvas eles tem que ficar procurando as casas particulares 
ou abrigo para se protegerem porque não tem aonde ficarem, tem uma brigo e acha 
que cabem quatro pessoas e é aberto dos lados, então, acha que a Prefeitura tinha que 
olhar com carinho e tentar construir uma coisa adequada e decente aí para a 
população. O Ver. Mauro se manifestando disse que ainda gostaria de fazer uma 
solicitação referente a água da Volta do Estaleiro uma extensão de rede de água 
aonde vai beneficiar os moradores Aldomar Nass da Silva, Maria Peres, Manoel 
Maciel, Vanda Maciel e Aldori Braz onde lhe foi colocado que eles pediram já faz dois 
anos que eles estão pedindo e estão solicitando junto a Prefeitura e até hoje não foi 
feito anda, acha que  a gente tem que começar a ir, foi prometido de que seria feito e 
isso que é o pior que acha que as coisas quando são prometidas tem que ter resultado  
e também gostaria de fazer uma solicitação de que fosse realizada uma melhoria na 
estrada do seu Aldori Rosa Nunes, ele já teve dificuldades no escoamento da 
produção na safra dois mil e doze/dois mil e treze na produção de fumo, muita 
dificuldade, quase não tem como sair de lá e daqui uns dias já está começando a 
receber novamente os insumos para produzir novamente, para o novo plantio da 
safra de fumo de dois mil e treze/dois mil e quatorze, então,  está pedindo 
encarecidamente que a Secretaria de Obras faça essa melhoria lá até para chegar até 
ele para ele poder produzir e dar ICM ao município. Ainda se manifestando disse 
que gostaria também de se juntar aos Vereadores que aqui falaram o Cláudio e o seu 
Dinarte referente as estradas onde ele já fez um pedido no início do ano e está sendo 
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meio lenta esta recuperação das nossas estradas, ainda acha que estão executando 
acha só as gerais e as secundárias estão sem condições que nem o Cláudio disse que 
estão intransitáveis e se não fizer alguma coisa daqui uns dias não vai ter mais 
condições, vai ser lá para o verão do ano, no verão só porque o inverno está 
chegando, começam as chuvas, começa a umidade e não tem como recuperar em dias 
de chuvas, a gente sabe que o tempo não está contribuindo e também tem isso mas 
acha que tem que fazer um esforço em conjunto disso aí para tentar melhorar e, 
informar também que foi achado o trator de esteiras da Prefeitura Municipal, gostaria 
de informar vocês aí e a população em geral que foi encontrado, ele está na Figueira 
acha que na propriedade do seu Sadi e faz um ano que está lá, no meio do mato, 
atirado e a população sempre cobrando aí do município que está necessitando desse 
trator para fazer suas lavouras, melhorias nas suas propriedades e mas agora a 
administração achou ele e até foram tirar o motor lá para mandar arrumar, acha que 
daqui a uns dias já está começando a trabalhar mas que ele foi lá e encontrou ele, as 
estava difícil de achar, estava bem escondido tá pessoal, então só para informar aí a 
população do interior que foi encontrado e que vai ser recuperado e acha que daqui a 
uns dias vai estar trabalhando e para os Vereadores também que se algum eleitor de 
vocês perguntar aonde estava podem falar para eles que ele estava lá faz um ano isso 
que ele está lá, no relento, com mato que já está tomando conta dele mas agora acha 
que eles acharam, cortaram lá um capim da volta e conseguiram tirar o motor para  
consertar ele e seria isso, então o seu muito obrigado e até a semana que vem. O 
quarto inscrito Ver. Alcemar de Lima e saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio 
Menezes e saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, também nosso Diretor Geral o Celso, a Sueida, as professoras Anelise e 
Fabiana que nos visitam e também a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua 
manifestação o Ver. Alcemar disse que se inscreveu neste pequeno expediente para 
dizer que esteve falando com o Secretário de Obras hoje a tarde, hoje dia vinte e um 
de março, porque a nossa sessão vai sair na terça-feira, então, talvez na terça-feira 
quando sair a voz deste Vereador talvez já tivessem ajeitado algumas estradas o 
causo é que tem conhecimento de trechos de estradas que estão quase interrompidas 
e ai foi levar ao conhecimento do Secretário de Obras que é na Localidade dos 
Timóteos que ele viaja seguindo, nas Localidades do Sabão e Cinco Veados e 
inclusive ali no Cinco Veados tem um atoleiro ali perto do mata-burro que está quase 
intransitável e ai levou ao conhecimento do Secretário de Obras o qual ele lhe 
garantiu que está aprontando esta geral de Quevedos a ponte do Passo do Mudo e 
quer continuar no Cinco Veados depois descendo ao Sabão e os Timóteos que estão 
em péssimas condições estas estradas, então, esteve  falando hoje dia vinte e um de 
março com ele lhe prometeu que de imediato vai fazer  estas estradas, que está 
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fazendo e também nesta mesma oportunidade quer agradecer ao Secretário de Obras 
pelo ótimo trabalho que ele e a sua equipe, não só o Secretário, ele toda a sua equipe 
de trabalho dele que estão fazendo nesta estrada de Quevedos a divisa de São Pedro 
e que é um serviço muito bem feito e para quem conhece o que é serviço bem feito é 
este, bem trabalhado, sarjeteada bem a estrada, fazendo limpeza dos bueiros, então, 
quer agradecer aos serviços que eles estão fazendo, o Secretário de Obras e sua 
equipe e que continue fazendo assim que nem esta geral e que façam os trechos de 
estradas como as localidades que citou e que viaja quase todos os dias onde tem 
conhecimento e então que continuem esse trabalho. Ainda se manifestando dirigiu-se 
ao Ver. Mauro dizendo que ele tinha conhecimento que o trator de esteiras estava lá, 
perdido ele não estava, ele estava lá porque fez um trabalho e ai pifou o motor mas 
perdido ele tem a certeza de que não estava lá, não sabe dizer o tempo exato que este 
trator de esteiras está lá mas faz tempo que ele está lá parado faz, e agora o Prefeito 
falou que estavam fazendo o motor deste  trator de esteiras onde até gostaria que seja 
um ano, seja mais ou seja menos, que  o Prefeito Municipal mandasse aqui para a 
Casa dizer que tempo que faz que está parado lá, que está parado está  e ele como é 
do Legislativo tinha conhecimento disso aí Ver. Mauro, que ele estava lá mas perdido 
sabe que não estava porque ele estava lá parado mas não perdido e a população sabe 
que estava lá, era isso senhor Presidente e muito obrigado. Como quinta e última 
inscrita usou a tribuna a Verª Jane Nágera que usando sua inscrição o senhor 
Presidente, demais Vereadores, funcionários da Câmara Municipal, funcionários da 
agricultura, funcionários do quadro de professores e aqui representados pelas 
Professoras Fabiane e Anelise. A Verª Jane em sua manifestação disse que em 
primeiro lugar gostaria de pedir escusas ao senhor Presidente por não estar presente 
na sessão solene em homenagem aos ex-Prefeitos desde município ao qual por 
motivo de força maior ela não pode estar porque não chegou onde tinha um cursinho 
que esta fazendo em Santa Maria e quando  chegou já estava atrasada e daí já no final 
então pede escusas mas soube que deu muito bonita a sessão e que embora a 
presença de poucas pessoas devido ao tempo é importante ressaltar e achar que é 
importante o trabalho. A Verª Jane disse que queria aqui também pedir e os 
moradores da Comunidade da Paina mais precisamente o senhor João Miranda e a 
Florentina lhe pediram, acha que até já foi pedido nesta Casa aqui um abrigo 
rodoviário em frente da propriedade da Florentina e dai reforçar então o pedido do 
Vereador porque ela lhe pediu e por isso não podia deixar de pedir e também o seu 
João pediu uma entrada na medida do possível, pela Secretaria de Obras na sua 
lavoura lá para retirada da sua colheita e queria também aproveitando o espaço, 
dizer que o Município de Quevedos até a Comunidade de Quevedos, os moradores 
de Quevedos, em relação as obras, em relação ao maquinário o município como os 
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demais colegas Vereadores sabem, o município não tinha Operador além de ter 
pouco maquinário não tinha Operador, foi contratado a pouco e então acha que é de 
relevância não estar tudo pronto e aonde a gente passou e que foi feito o trabalho está 
bem feito, então, mas com certeza e se Deus quiser e não quebrar as máquinas e 
nenhum Operador pedir as contas, todas as comunidades vão ter suas estradas como 
merecem e queria agradecer o espaço e obrigada. Na Tribuna Livre se inscreveu e se 
manifestou pelo tempo regimental de cinco minutos a servidora municipal Sueida 

Flores Menezes que saudou e em sua manifestação saudou o senhor Presidente e 
demais Vereadores e usando da palavra disse estar aqui hoje em nome de um grande 
número de servidores municipais e também de uma grande parcela da população de 
Quevedos e o objetivo é manifestar-se sobre o nosso repúdio a esses dois projetos 
enviados pelo Executivo  e tramitando nesta Câmara pois enquanto o Executivo nos 
fala em diminuição de arrecadação se criam dois cargos políticos desnecessários 
como uma Chefia de Luz e Água para o interior e veja só senhores Vereadores: a 
Prefeitura tem apenas um eletricista e um encanador que prestam serviços na cidade, 
vão ser duas chefias para duas pessoas; quanto ao outro cargo é pior ainda, uma 
secretaria, este  Secretário não precisa não precisa ter competência comprovada nem 
cumprir horário como já se viu ou como se vê por ai e vai ganhar um salário de quase 
cinco mil reais, isso quando se fala em crise e enquanto isso senhores,  o piso dos 
funcionários públicos concursados é quatrocentos e oitenta e seis reais, quase  a 
metade do salário mínimo, praticamente pouco mais do que uma diária dos senhores  
e também do Executivo. A funcionária Sueida disse ainda que nós, os funcionários 
públicos, passamos em um acirrado concurso público e antes disso precisamos 
provar nossa escolaridade e capacitação ao cargo escolhido e enquanto isso 
recebemos um reajuste salarial de um a três por cento, o Executivo já nos acena com 
um por cento e um por cento de quatrocentos e oitenta e seis enquanto isso os outros 
reajustes os senhores sabem melhor do que ela quanto que foi e para  terminar, então, 
gostaria de que vocês pensassem bem nesse ato que aqui ela acha  de politicagem e 
analisassem na hora de votar se  realmente Quevedos precisa desses dois cargos, 
vocês  que foram eleitos pelo povo ela considera isso, a aprovação de vocês como um 
ato de simplesmente uma traição contra os funcionários públicos e as pessoas que 
votaram em vocês e agradece este tempo que lhe foi concedido e fica na certeza de 
que vocês vão pensar muito antes de votar este projeto e obrigado. O Presidente se 
manifestou dizendo que todos os pedidos dos Vereadores são de suma importância e 
que todos serão encaminhados aos setores competentes e encarrando esta sessão 
ordinária marcou a próxima para o dia vinte e sete de março, às dezoito horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Vereador 
Hélio Duarte Menezes e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. 
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Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 938 da Sessão Ordinária nº 930 do dia 14 de Março de 2013, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 6 

Aos quatorze dias do mês de março de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocou a proteção 
divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, os funcionários da Prefeitura 
Felipe Corin e Tiago Neto e ouvintes da Rádio São Pedro. O Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata nº 936 da Sessão Ordinária nº 928 do dia 28 de Fevereiro de 

2013 - aprovada e a Ata nº 937 da Sessão Ordinária nº 929 do dia 7 de Março de 2013 

foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária e não havendo matérias 
oriundas do Poder executivo, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos. 
Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; 
Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Jane 
Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Vereadora Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer 
e Zenildo Silveira. Foram deliberadas as seguintes matérias (os autores dispensaram 
suas manifestações), sendo que colocadas em discussão e votação foram aprovadas 
por unanimidade: Pedido de Providências nº 2, de 11.3.2013, de autoria do Ver. 
Zenildo Farias que solicita a administração municipal o calçamento da Rua Arlindo 
Rodrigues da Luz – Sede; Pedido de Providências nº 3, de 13.3.2013, de autoria do 
Ver. Mauro Bayer que solicita que seja providenciada pela administração municipal a 
vistoria dos setores e órgãos públicos junto ao Comando do Corpo de Bombeiros 
Seção de Prevenção de Incêndios a renovação do alvará conforme prevê a Lei 
Estadual nº 10.987, de 11.8.1997 e a Portaria nº 64/EMBM/99; Pedido de Providências 

nº 4, de 13.32013, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita que seja providenciado 
pela administração municipal a construção de dois mata-burros e patrolamento na 
estrada de acesso a propriedade da senhora Delurdes Silva da Rosa – Localidade dos 
Venturas; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 5, de 7.3.2013, emitido de forma 
favorável ao PL nº 6 e, Projeto de Lei nº 6, de 5.2.2013, que altera o Art. 7º da Lei 
Municipal nº 375, de 2 de Setembro de 2002, que dispõe sobre a criação do Conselho 
Tutelar dos Direitos da Criança e do Adolescente. No Pequeno Expediente, se 
inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos como 
primeira inscrita a Verª Jane Nágera que saudou inicialmente V. Exª Presidente da 
Casa, demais Vereadores e Vereadoras, Assessor Jurídico, o Diretor Celso, os 
funcionários municipais aqui representados pelo Lucas e o Felipe e obrigado pelas 
suas presenças. A Verª Jane disse que queria neste momento embora o tempo muito 
curto, homenagear Quevedos pelos vinte e um anos de emancipação, desejar à todas 
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as pessoas que aqui moram que junto com nós, o Legislativo e o Executivo, sempre 
cada dia mais buscamos melhorias de qualidade de vida de todas as pessoas que aqui 
moram e hoje ficou feliz estando em uma atividade já de cidadania aqui realizada e 
recebemos a visita de Santa Maria de professor de judô que vieram fazer uma 
demonstração e o município  já está implantando na cidade esse projeto para que as 
crianças daqui possam aprender um judô,  uma defesa pessoal muito bonita e 
também  como inclusão social, muito bonito o que a gente viu. Em sua manifestação 
ainda a Verª Jane disse que gostaria de dizer ali que não pode falar na discussão da 
proposição do Ver. Mauro em relação a segurança que ela viu já na semana passada e 
na retrasada que tinham providenciado isso sendo já visitado todos, já está sendo 
visitado todos locais numa inspeção, inclusive ela acha que todos os municípios já 
tomaram essas medidas mas é importante só para tranquilizar porque já está sendo 
feito um trabalho assim neste sentido e agradecer o espaço aqui. O segundo inscrito 
Ver. Mauro Bayer usou sua inscrição e iniciou saudando o Presidente da Câmara 
Ver. Hélio Duarte Menezes, demais membros da Mesa Diretora, colegas Vereadores e 
Vereadoras, o Lucas e o Celso, os nossos visitantes Tiago e Felipe que muito nos 
honram aqui os seus colegas de Prefeitura. Usando da palavra o Ver. Mauro disse 
que de antemão já gostaria também de prestar sua homenagem ao nosso município 
hoje, já tem ele como seu município também porque já faz dezessete anos que está 
aqui em Quevedos nessa data de vinte e um anos de emancipação e então a gente tem 
que aqui prestar homenagem ao Município de Quevedos. Disse que gostaria de falar 
sobre os seus pedidos de providências porque como a Verª Jane lhe colocou que já 
estaria sendo verificado onde ele esteve visitando o Corpo de Bombeiros esta semana, 
na sexta-feira, aonde lhe foi passado que essas visitas foram feitas no ano passado e 
aonde seria necessário que o Executivo Municipal solicitasse para que se fosse feita 
algumas vistorias nas escolas, secretarias e os prédios do município que já estariam 
com seus alvarás vencidos e então, seria necessária a visita deles para que se fosse, 
ver se já foram feitas as adequações necessárias que prevê a lei, a Lei Estadual nº 
10.987, de 11.8.1997, e então neste sentido fez o seu pedido de providências junto ao 
Executivo Municipal e tem a certeza que o Executivo Municipal vai fazer tudo o que 
tiver ao alcance dele para que se tenha esta segurança tanto para a população como 
para as pessoas que, os trabalhadores nesses locais e acha que isso é de suma 
importância e acha que o município também busca isso não, ele não está aqui 
dizendo que o município está deixando as suas responsabilidades onde tem a certeza 
de que vão buscar estas adequações quando forem necessárias pois tem alguns locais 
que já tem seus alvarás, que não precisam muitas adequações e então só é o 
vencimento do alvará e tem que fazer a vistoria para se ter o alvará novamente, 
então, no mesmo sentido foi que fez este pedido e até por ter esta informação do 
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Corpo de Bombeiros de São Pedro do Sul. Sobre o seu outro pedido que fez de 
providências é referente a uma estrada que faz  acesso a propriedade da senhora 
Delourdes Silva da Rosa onde ele esteve visitando ela na semana passada também, na 
quarta-feira, aonde a  tardinha chegou dois netos dela da escola onde perguntou: "tá, 
mas o transporte não vem trazer? não, não vem", as crianças tem que caminharem em 
torno de mil e cem metros e em dias de chuvas simplesmente as crianças não vão na 
escola porque? porque não tem condições delas irem na escola e imaginem uma 
criança de sete anos, ter  que caminhar mil e cem metros para chegar até a escola 
onde se informou com a Secretária de Educação e ela lhe colocou quando tiver esses 
dias de chuvas o transporte do município levaria estas crianças até suas residências e 
aí o que é que foi colocado, só que essa estrada não tem condições de fazer este 
trajeto, então, por isso é que está solicitando essa  colocação de dois mata-burros e o 
patrolamento do acesso para esta propriedade para que se tenham condições de em 
dias de chuvas, não todos os dias, mas em dias de chuvas que estas crianças possam 
ir a escola e retornar para casa e daqui vamos falar lá no mês de julho, como é que as 
crianças vão chegar? cinco horas? vão chegar de noite de escola e uma criança de sete 
anos e outra nove anos chegando de noite em casa, caminhando mil metros e acha 
que isso não tem  cabimento num mundo que a gente vive hoje. Ainda se 
manifestando disse que também gostaria de solicitar ao Presidente Dr. Hélio 
Menezes, que fizesse um ofício convocando o representante regional da AESSUL 
para que se faça presente aqui na Câmara de Vereadores para a gente ter um debate, 
conversar com ele neste sentido porque já foi lhe comunicado que eles viriam, ele 
tinha esta comunicação mas só que agora ficou sabendo que não vão vir mais e então 
a gente tem que e então seria isso o pedido para o Presidente encaminhar e muito 
obrigado. Inscrito o Presidente Ver. Hélio Menezes passou a direção dos trabalhos ao 
Vice-Presidente Ver. Dinarte Nascimento que assumindo concedeu espaço ao Ver. 

Hélio Menezes que dispensou as saudações por já tê-las feito anteriormente disse 
que gostaria em primeiro lugar de homenagear nosso município que completa vinte e 
um anos de emancipação político-administrativa, tivemos hoje (dirigindo-se ao Ver. 
Mauro e Verª Jane) presentes a abertura de aniversário e ali tivemos em sequencia 
dos trabalhos o dia da cidadania e foi muito importante que a gente viu ali e quer 
agradecer aos funcionários das diversas Secretarias que se fizeram presentes ali, o 
pessoal que fez trabalho ali como coleta de sangue pela Secretaria da saúde, teste de 
glicose, teste de PSA - problemas de próstatas, e o pessoal da Secretaria da 
Agricultura distribuindo mudas, enfim, todas as Secretarias estavam presentes, o 
pessoal também fazendo seus CPFs, foi um dia importante em que deu início a 
abertura do dia do município e gostaria de que todos participassem na segunda-feira 
oportunidade em que convida a todos os munícipes para participarem da sessão 
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solene de homenagem aos nossos munícipes Quevedenses que prestaram relevantes 
serviços na nossa comunidade, as dezenove horas no Pavilhão Católico Comunitário 
aqui de Quevedos onde estaremos ali homenageando os Subprefeitos do município e 
os ex-Prefeitos, então, conta com a presença de todos nesta sessão solene. Em 
segundo lugar, o Ver. Hélio disse que gostaria de agradecer a administração 
municipal, ao Prefeito Municipal em exercício Admar Nickel, pelo trabalho que vem 
realizando lá na Estrada da Luz pedido seu particular que fez a ele, ele fez 
melhoramentos ali próximo a granja dos senhores Pedro e Omar Razzera, fez um 
bueiro e hoje pela tarde estão colocando cascalhos em toda a estrada, então, não 
poderia deixar de fazer este agradecimento especial e agradecer também pelo 
trabalho que vem sendo feito ali na praça central onde também pediu pessoalmente a 
ele ali melhorias, ali embelezamento, melhorias, ajardinamento, podas das árvores, 
enfim, e ali (dirigindo-se ao Ver. Mauro) também pedido do Ver. Mauro está sendo 
também e que hoje ele acompanhou inclusive o Prefeito até a pracinha Leopoldino 
Menezes e pode observar ali que o pessoal está pintando os brinquedos, foram 
colocados brinquedos novos, está sendo feita uma cerca ali de telas para que o 
pessoal não coloque animais na praça, então, enfim, todos estes trabalhos a gente tem 
que lembrar, a gente vem tanto pedir aqui na tribuna e então quando o trabalho é 
realizado como foi realizado lá como a colocação de duas telhas na  Escola Isidoro 
Nágera que ele pediu na semana passada a gente tem que vir aqui para lembrar e 
agradecer os administradores e agradecer ao Secretário de Obras pelo trabalho que 
foi feito lá na estrada e seria isso e os eu muito obrigado. Reassumindo a direção dos 
trabalhos, o Presidente Ver. Hélio deu continuação a sessão e concedeu o espaço da 
quinta inscrita Verª Terezinha da Rosa que saudou a Mesa Diretora, o nosso 
Presidente, demais colegas Vereadores e Vereadoras, ao nosso Assessor Jurídico 
Lucas Assumpção e os nossos visitantes vigilantes da nossa Prefeitura Municipal de 
Quevedos o Tiago e o Felipe e será sempre para nós uma honra aqui a visita de vocês 
e poderem reivindicar os seus pedidos que com certeza serão atendidos com respeito 
e educação que merecem e que é o trabalho que fazem de cuidar o patrimônio do 
nosso município que é a Prefeitura Municipal aqui de Quevedos. Em sua 
manifestação disse que se inscreveu neste pequeno expediente também para 
parabenizar nosso Município de Quevedos pelos vinte e um anos de emancipação 
politico-administrativo do nosso município e parabéns à todos nós que aqui se 
criaram e ela aqui se criou nesta belíssima hoje cidade, parabéns aos nossos 
munícipes e à todos da administração por estes  vinte e um anos que hoje estão 
completando. A Verª Terezinha disse que também vai fazer um pedido de 
providências, seria melhor dois: a colocação de abrigo rodoviário próximo a casa da 
senhora Florentina Miranda moradora no Núcleo São Sebastião - Paina, pois com as 
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chuvas frequentes as pessoas e crianças que tem que tomar o ônibus escolar ficam 
molhadas nas  salas de aulas por não ter este abrigo para abrigá-los pois já fez este 
pedido nesta Casa por várias  vezes no ano passado e não vai desistir de fazer porque 
isso é uma prioridade para as crianças não ficarem molhadas, já estamos quase 
chegando na estação já de chuvas como já está ocorrendo e daqui a uns dias, daqui a 
uns meses nos meses de junho e julho já é inverno, gostaria que atendessem este seu 
pedido que aqui vai fazer frequente até ser providenciado este abrigo e já tem quatro 
crianças ali da Cacilda e da Florentina já indo a escola, não tem um abrigo e é claro 
que as suas casas são próximas mas a da Cacilda já é mais distante e também tem 
vizinhos ali que também vem  com suas feiras vem colocar a feira do produtor aqui 
na sexta-feira e todos precisam deste abrigo neste local e que seria lá nas 
proximidades da casa da dona Florentina Miranda no Núcleo São Sebastião - Paina e 
também pediria aos órgãos competentes para que se puderem a arrumação da 
estrada do Corredor dos Maias pois com o encanamento da água foram feitas valetas 
e ficaram muito fundas, foram deixadas na estrada prejudicando o tráfego dos carros 
e até mesmo do transporte escolar e encascalhamento se for possível nas 
proximidades da propriedade do senhor Osmar Garcia pois a referida estrada 
encontra-se em péssimas condições e sabe que estão trabalhando nas estradas, a 
gente sabe que patrola e em seguida chove mas esse a gente sabe que é o trabalho das 
estradas mesmo, hoje arruma e amanhã chove e estraga mas se puderem realizar 
estes pedidos agradece e muito obrigada e até na próxima terça-feira. Como sexto e 
último o Ver. Zenildo Farias saudou o Presidente da Câmara, a Mesa Diretora, ao 
Tiago e Felipe, o Lucas, o Celso. O Ver. Zenildo disse que tem um pedido de 
providências para calçamento na Rua Arlindo Rodrigues da Luz onde gostaria que 
de fazer este pedido do calçamento e tem um pedido para fazer também ao Secretário 
de Obras que quando patrole as estradas, que não deixe aqueles barrancos e porteiras 
onde tem umas porteiras que não tem como entrar com uma condução e eles 
patrolam e fica o barranco, então que deem uma aplainada ali e era isso e muito 
obrigado. Na Tribuna Livre, se manifestou o servidor público Felipe Corin pelo tempo 
regimental e usando da palavra saudou a todos e disse que vieram aqui deixar um 
requerimento ao Presidente solicitando o apoio com o objetivo de regularização do 
padrão de vencimentos dos vigilantes, que nosso Prefeito, acha que não se interessa por 
eles só pelas outras Secretarias e funcionários e para nós acha que não, que esqueceu de 
nós lá e obrigado. O Presidente se manifestou dizendo será dado provimento e 
encaminhamento ao requerido pelo servidor e que todos os pedidos dos Vereadores 
são de suma importância e que todos serão encaminhados aos setores competentes, 
convidou a todos para participarem da sessão solene da Câmara de Vereadores no 
dia dezoito de março e, cumprida a pauta e ordem do dia encerrou esta sessão 
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ordinária e marcou a próxima sessão ordinária para o dia vinte e um de março de 
dois mil e treze, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os 
trabalhos foram presididos pelos Vereadores Hélio Duarte Menezes e Dinarte Silva 
do Nascimento e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro 
Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 
deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 937 da Sessão Ordinária nº 929 do dia 7 de março de 2013, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 5 

Aos sete dias do mês de março de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocou a proteção 
divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, o senhor Lindomar mais 
conhecido como Dindo e ouvintes da Rádio São Pedro. O Presidente colocou em 
discussão e votação a Ata nº 935 da Sessão Ordinária nº 927 do dia 21 de Fevereiro de 

2013 - aprovada e a Ata nº 936 da Sessão Ordinária nº 928 do dia 28 de Fevereiro de 2013 
foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Nos expedientes oriundos 
do Poder Executivo foram lidos e baixados para as Comissões Permanentes: PL nº 7, 

de 6.3.2013, que altera a LM nº 540, de 19.10.2007, que dispõe sobre a estrutura 
administrativa dos serviços da Prefeitura Municipal de Quevedos, cria a Secretaria 
Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal de Assistência Social; PL nº 8, de 

6.3.2013, altera o Art. 31 da LM nº 542, de 19.10.2007, cria o cargo em comissão e 
função gratificada de Chefe do Setor de Luz e água; PL nº 9, de 6.3.2013, abertura de 
crédito especial no orçamento vigente no valor de R$ 3.500,00 e, PL nº 10, de 6.3.2013, 

autoriza o Município a contratar temporariamente Fisioterapeuta e Vigilante. 
Também foi lido e disposto ao autor e demais interessados o Of. AESSUL nº 79.631, 

de 20.2.2013, que responde a Moção nº 1 de autoria do Ver. Mauro Bayer. Não 
havendo mais matérias foi realizado o intervalo regimental e quinze minutos. 
Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a presença 
dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; 
Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Jane 
Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Vereadora Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer 
e Zenildo Silveira. Foram deliberadas as seguintes matérias (os autores dispensaram 
suas manifestações), sendo que colocadas em discussão e votação foram aprovadas 
por unanimidade: (como interessado em matéria, o Presidente Ver. Hélio passou a 
direção dos trabalhos o Vice-Presidente Ver. Dinarte que solicitou a leitura de seus 
pedidos) Pedido de Providências nº 1, de 5.3.2013, de autoria do Ver. Hélio Menezes, 
solicitando ao Poder Executivo Municipal as seguintes medidas na Praça Arq. Jorge 
Rodrigues dos Santos – Sede: colocação de placa indicativa com o referido nome e, 
confecção de suporte para a torneira que está ao lado da Casa do Agricultor; Pedido 

de Providências nº 2, de 5.3.2013, de autoria do Ver. Hélio Menezes, solicitando ao 
Poder Executivo Municipal as seguintes medidas para a antiga EMEF Isidoro Nágera 
– NCR Figueira - a recolocação de telha de cimento amianto que está quebrada e, 
recuperação das portas do secador de cereais do NCR Goiabal; (retomando a direção 
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dos trabalhos, o Presidente deu continuidade a sessão e solicitou leitura das demais 
matérias: Pedido de Providências nº 2, de 6.3.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles, 
solicitando ao Poder Executivo Municipal as seguintes medidas: reparos nos abrigos 
rodoviários e confecção de abrigo na esquina do Alto Toropi; Pedido de 

Providências nº 3, de 6.3.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles, solicitando ao Poder 
Executivo Municipal as seguintes medidas: substituição da caixa d’água aumentando 
10.000 lts para 20.000 lts bem como seja feita a leitura mensal dos hidrômetros - NCR 
Alto Toropi; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 4, de 28.2.2013, emitido de forma 
favorável ao PDL nº 1 e, Projeto de Decreto Legislativo nº 1, de 14.2.2013, de autoria 
da Mesa Diretora que Presta homenagem a munícipes Quevedenses que exerceram a 
função de Subprefeitos, Ex-Prefeitos e Prefeitos. No Pequeno Expediente se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. 

Cláudio Maia saudou o Presidente Ver. Hélio Menezes, os colegas Vereadores e 
Vereadoras, aos ouvintes da Rádio Municipal, o nosso Assessor Jurídico Lucas, o 
nosso visitante mais conhecido como Dindo e que seja bem vindo a esta Casa. Em sua 
manifestação o Ver. Cláudio disse que gostaria de se congratular com os pedidos dos 
colegas Vereadores, pedidos de suma importância e que sempre fala nesta Casa que 
quando um Vereador vem aqui e faz os pedidos acha que é de suma importância e 
tem que ser atendido o quanto antes e quer falar sobre a rede de água dos Maias que 
estão fazendo, está ficando muito boa só pediria que o Prefeito ou o Secretário 
quando a retro está dentro para colocar as mangas nas estradas que o Secretário 
mandasse alguém para vistoriar ou ver porque estão abrindo as valetas nas estradas e 
estão tapando as mangas e estão deixando  parelho, tem trechos de estradas ali que 
tem valeta de meio metro e está ali para quem queira ver aonde o motorista do 
ônibus da GM o Vandir ontem pegou a pá e veio ali e tapou, é uma vergonha aquela 
valeta que está ali, de meio metro, tem que parar e não tem como arrancar e ontem 
até ele foi lá e pegou uma pá e levou acha que uma hora e pouco para tapar e na 
frente dos Skrebsky lá então é outra valeta e de aproximadamente meio metro, então 
que o Secretário mande alguém que vistorie isso que quando os caras da retro fazem 
essas valetas que são feitas e a gente sabe que tem que ser feita mas também tem que 
ser feito bem feito, deixar um acima da depois quando for socar não fique estas 
valetas ou que quando fique que vão lá e tapem, não esperem que os outros tenham 
que tapar com uma pá. Ainda se manifestando o Ver. Cláudio pediu que o Secretário, 
sabe que ele está patrolando aqui para cima na Paina acha, mas o tempo, o momento 
que der que mande as máquinas para Santa Terezinha pelo menos uma o trator com 
a lâmina para dar uma rapada nuns trechos dos Skrebsky, Estaleiro, dias que está 
intransitável  agora que manda para dar uma passadinha rápida para amenizar um 
pouco e também sobre aquela água ali do Almerindo e do Protásio ali que já faz uns, 
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não sabe quanto, uns dois meses que estão de lambança com aquela água ali, ele não 
acredita que não tenha um jeito de vão ali e consigam arrumar aquela água, eles iam 
trazer água dos eu Benone lá em cima, estão trazendo água de litrão de São Pedro e 
ontem ele lhe mostrou o auto cheio de litrão, não tem fundamento isso aí, então que 
achem um jeito, que coloquem um motor ou dois, um mais forte, não acredita que a 
administração não vá achar um jeito de  resolver o problema daquela água e ali da 
Zanete também ali, infelizmente alguém foi lá e roubou o motor lá embaixo mas um 
não pode pagar pelos outros e estão lá sem água também e então que façam este tipo 
de trabalho e que não fiquem padecendo por pouca coisa, então pede que a 
administração olhe com atenção essas coisas, esses pedidos dos Vereadores e 
resolvam, então, com problemas mínimos dá um baita problemão e muito obrigado. 
Como segundo inscrito usou a palavra o Ver. Dinarte Nascimento se manifestou o 
saudando nosso Presidente da Casa Ver. Hélio, os colegas Vereadores e Vereadoras, 
nossos visitantes, o Celso, nossa emissora São-pedrense que transmite nossa sessão 
aos ouvintes. O Ver. Dinarte disse que se inscreveu aqui para fazer um pedido na 
mesma situação que o Ver. Cláudio já falou ali e vai fazer isso já e vai começar sobre 
os negócios das águas que fez para o seu Daltro sobre uma água que tem lá na 
entrada dos Mendonças então ali foi feito uma, no ano passado foi feito um 
encanamento de água e eles entupiram as valetas a mesma coisa que o Ver. Cláudio 
falou aconteceu no ano passado e ficou apertado os canos e eles demoraram muito 
para achar e foram ver tinha apetado um pouco de manga e então eles colocaram um 
lá mais ou menos uns vinte  metros de maga colocaram numa ponta e na outra e 
aquela manga ficou sem tapar e ficando destapado a gente passa lá e vê aquilo lá e 
então é coisa que não pode ficar, temos que dar jeito de tapar aquela manga lá para 
ver que seja preciso para arrumar e então espera que seja feito porque ele já falou 
com o seu Daltro. O Ver. Dinarte disse que vai fazer um pedido para o Secretário de 
Obras para lhe fazer um abrigo também, ele não fez pedido de providências porque 
já falou com ele mas tem que pedir aqui porque o cara que lhe pediu se não fala ele 
diz que não está se interessando mas já está encaminhado que é um abrigo ali para 
um aluno ali no Sérgio Fialho para lá do seu Benone e então pede que seja feito 
aquele abrigo ali e fazer e aqui no Nego, depois do Socavão tem um bico queimado 
que o seu Nilton quando o senhor passar ali e que tiver condições coloque para nós 
faça um favor e no mais agradece e muito obrigado. Também inscrito o Presidente 
Ver. Hélio passou novamente a direção da Mesa ao Vice-Presidente Ver. Dinarte que 
anunciou o Ver. Hélio Menezes que dispensando as saudações por já ter se 
manifestado anteriormente mas somente queria saudar a nossa visitante que chega 
neste momento a dona Eli sempre que nos dá o prazer de nos acompanhar neste final 
de sessão e quanto aos seus pedidos se inscreveu neste pequeno expediente para se 
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referir aos dois que fez ao Executivo Municipal e se refere a uma placa indicativa 
para ser colocada na Praça Eng. Jorge Rodrigues dos Santos aqui na nossa praça 
central em homenagem póstuma ao nosso tão querido arquiteto e servidor municipal 
e, também  ali a gente tinha pensado também ali em fazer uma biquinha ali do lado 
da, já que é de pedra ali a  Casa dos Agricultores ali, tem um cano ali que fica exposto 
e então o pessoal e até negócio de higiene a gente está pensando em construir uma 
biquinha ali para o pessoal quando precisa de água não ficar aquele cano ali que 
pode até a noite haver uma quebra do cano e haver até perda de água, então uma 
bica com pedra ali seria mais ou menos, ficaria dentro do mesmo tipo, do mesmo 
molde que foi feito a casa ali em pedra. Sobre o outro pedido de providências seria 
em relação o problema da Escola Municipal Serafim, Isidoro Nágera, no NCR da 
Figueira e que por vários dias ele passa ali quando vem de Santa Maria e passa ali 
pela escola e vê ali descoberta com duas telhas que estão quebradas e então acha 
assim que a escola está desativada porque não tinha alunos suficiente para continuar 
com a escola mas a escola ficar ali sofrendo todo o tipo de intempéries acha que não é 
o certo e acha que como é um prédio público pode ser  utilizado e se hoje não está 
sendo utilizada mas houve inclusive indicações dos Vereadores e inclusive do nosso 
colega Ver. Alcemar para que aquele prédio possa ser reutilizado, então, acha que 
não tem porquê deixar descoberto ali porque a gente sabe que vai estragar tudo e ali 
no secador de cereais, todo mundo sabe que ele construiu aquele secadores um em 
cada, quatro ou cinco secadores quando era Prefeito em cada núcleo comunitário e ali 
no NCR Goiabal quando a gente passa ali vê as portas estão encostadas na frente do 
secador acha que é um órgão público, é um prédio público e foi doado com tanta boa 
vontade pelo nosso amigo lá o Sabino aquele terreno para a gente construir aquilo lá 
e que construíram com verba federal e então respeito acha  que é importante e pede 
que a administração conserte aquilo ali e que com certeza o pessoal que queira secar 
alguns cereais ali o secador está ali e então seria isso e os eu muito obrigado. 
Retomando a direção novamente o Presidente anunciou o quarto inscrito Ver. Mauro 

Bayer que saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Menezes, demais componentes da 
Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadoras, nossos visitantes que aqui se 
encontram hoje e os ouvintes da Rádio Municipal. Em sua manifestação o Ver. Mauro 
disse que se inscreveu hoje para até justificar sua ausência durante a sessão passada 
porque esteve, foi a Porto Alegre e foi participar de curso unto ao IGAM nos dias 
vinte e sete e vinte e oito de fevereiro e primeiro de março tendo como tema o curso 
"As comissões e o início da sessão legislativa, organização, composição e atribuições" 
e daí o material que nos foi disponibilizado ele trouxe e está aqui junto a Secretaria da 
Casa para os colegas que quiserem aí está à disposição de todos. O Ver. Mauro disse 
que também gostaria de salientar que escutando a Rádio Municipal e o 
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pronunciamento do Prefeito Municipal senhor Admar na quarta-feira, não desculpe, 
é na quarta-feira, até ficou contente porque ele fez um pedido aqui de providências 
junto para que seja feito um melhoramento nas praças municipais tanto aqui da praça 
central como lá na praça do Jardim Rural e no seu pronunciamento ele  nos colocou 
que já está efetuando essa solicitação que ora foi feito pela sua pessoa e então de 
antemão já agradece essa, esse  atendimento e gostaria aqui de deixar uma boa 
semana para todos e obrigado. Como quinto inscrito se manifestou o Ver. Saulo 

Salles saudando a Mesa Diretora, demais colegas Vereadores e Vereadoras, aos 
funcionários desta Casa, aos visitantes de hoje e que sejam todos bem vindos e 
também a Rádio Municipal são-pedrense que transmite nosso trabalho a todos os 
ouvintes desta programação e de interesse ao povo munícipe de Quevedos. O Ver. 
Saulo disse que sobre a indicação de hoje que ele indica ao Executivo para que depois 
que atenderem as localidades que ainda não tem água abastecida pelos poços 
artesianos, pede para que nas medidas possíveis seja trocada a caixa d'água que 
abastece a Comunidade do Alto Toropi pois como foi feita a leitura anteriormente  
pelo nosso Secretário ele colocou que a realidade  é que aquela caixa d'água que está, 
no momento está sendo, que está abastecendo aquela comunidade é pequena pela 
quantidade de famílias que se abastecem daquela água, então, aquela  caixa d'água 
comporta é de dez mil litros e então precisa que seja trocada então, colocada uma 
caixa de vinte mil litros porque foi trocado também o encanamento lá e colocado mais 
ramais em outras residências e precisa então de uma caixa maior e também quando já 
fizerem a troca daquela caixa, no momento em que fizerem aquele trabalho lá 
também pede que coloquem mais altura na torre ou no suporte da caixa para dar  
mais pressão para encher as caixas d'água dos usuários. O Vereador disse que 
também quer agradecer ao senhor Vice-Prefeito, Prefeito em exercício senhor Admar 
Maia Nickel por ter atendido todos os seus pedidos e pela atenção que sempre lhe 
prestou, portanto, pediu a ele no ano passado para que consertasse os abastecimentos 
de águas e trocasse os encanamentos da rede de água do Alto Toropi e ele deu início 
e depois foi concluído também na administração então do Prefeito Aldori no que 
agradece a ele em nome da Comunidade do Alto Toropi e também claro que é um 
dever e obrigação de toda a administração como nós Vereadores fazer nossas 
reivindicações por mais  que a gente sabe que tem dificuldades mas nosso trabalho, 
nosso dever é fazer  reivindicação, é trabalhar também pelo povo contribuindo com 
os votos que nós tivemos para estar aqui, é um dever e obrigação nossa e no que 
também pede e que já foi pedido ao senhor Admar que se for possível então aquele 
bueiro que já foi pedido lá na propriedade da senhora Leni Vieira que se for possível 
na sua administração que colocasse então aquele bueiro para ela lá e a gente agradece 
também a boa vontade do seu trabalho também do trabalho do Aldori e também os 
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demais Prefeitos que todos fizeram a sua parte, a sua contribuição e seus Secretários 
também e acha que não importa o partido porque aqui na verdade o nosso município 
é um município pequeno diz assim, da população pequena, e que nós temos que 
trabalhar unidos, essa a gente fica contente porque graças à Deus aqui não houve e 
tem certeza que acha que não haver discussão porque acha que o trabalho com união  
a gente tem mais graça  e vontade de trabalhar e também até para apresentar nosso 
trabalho a população. Ainda se manifestando o Ver. Saulo disse que sobre os abrigos 
que fez o pedido de providências sobre os abrigos então que estão caindo, caídos lá 
na Comunidade do Alto Toropi na esquina que tem um abrigo de madeira que até 
com o temporal caiu e até não foi erguido aquele abrigo então que tomem 
providências que acha que isso é uma coisa de necessidade abem da população no 
que agradece a atenção de todos e muito obrigado. Como sexta e última inscrita usou 
a tribuna Verª Jane Nágera e saudando o Presidente a Mesa Diretora, demais 
Vereadores e Vereadoras, a dona Eli, o outro moço ali e os demais  funcionários desta 
Casa. Em sua manifestação a Verª Jane disse que se inscreveu nesta tarde porque 
amanhã é o Dia Internacional da Mulher e em primeira mão quer dizer aos colegas 
Vereadores, a Verª Terezinha que o dia de amanhã Deus a proteja e a abençoe muito e 
para que cada Vereador aqui transmita a sua mãe, a sua esposa, a sua namorada um 
feliz Dia das Mães, a dona Eli e quer desejar à todas as mulheres de Quevedos um 
feliz Dia da Mulher, o Dia Internacional da Mulher que é dia oito de março e então 
quer ler aqui uma parte achou interessante sobre a mulher: "a mulher na sociedade 
entre sempre e jamais assim incansavelmente, insuportavelmente entre sempre e 
jamais foi a vida insone passam aos grandes olhos abertos da vida; assim como diz o 
poeta "é a vida das mulheres que lutam cotidianamente através dos séculos por seus 
direitos, lutam permanentemente e incansavelmente entre sempre me jamais, entre  
sempre buscar a felicidade e o respeito e jamais desistir, entre sempre buscar a justiça 
e jamais desistir do reconhecimento do seu papel na sociedade mas é justamente 
entre os sempre e os jamais que as mulheres constroem a sua história junto com 
homens  de uma civilização de caminhar por trilhas muitas vezes perigosas; mas qual 
é o balanço dessas idas e vindas das mulheres, quais foram as conquistas mais 
importantes, quais as lutas que ainda permanecem, quem são as trabalhadoras, qual a 
sua participação política na sociedade”. Conta a história a situação de submissão das 
mulheres é um fenômeno histórico, essa contestação nos faz compreender que não 
existe ainda, que não existe uma predestinação na qual a mulher é inferior aos 
homens. No início da sociedade humana a organização se dava de maneira tal que as  
mulheres possuíam uma importância ímpar na consolidação do grupo tendo lugar de 
destaque  sem que fosse necessária a exclusão ou submissão do papel dos homens, foi 
com o desenvolvimento da sociedade humana mais precisadamente no surgimento 
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da propriedade privada é que ela a disputa pelo direito de herança e se estabeleceu a 
hierarquia entres os seres humanos e nessa estrutura heraica as mulheres foram 
subjugadas ao poder dos homens e que com o passar dos tempos as cosas mudaram, 
o Séc. XIX trouxe consigo novas necessidades e com elas novas  relações sociais se 
estabeleceram e com a revolução industrial inglesa o ingresso das mulheres no 
mundo do trabalho foi inevitável para a crescente acumulação de riqueza para a 
burguesia nascente, já no Séc. XX com as duas guerras mundiais em virtude do 
número reduzido de homens para o trabalho nas indústrias que aumentou 
significativamente o trabalho das mulheres nas fábricas e a outros setores da 
economia do ocidente junto com essa alteração de ordem econômica surgiram os 
grandes  movimentos políticos e culturais nos anos  de mil novecentos e sessenta que 
discutiu questões com os direitos de minorias e dentre elas as mulheres (o Presidente 
informou que o seu tempo findou). O Presidente se manifestou dizendo que todos os 
pedidos são de suma importância e que todos serão encaminhados aos setores 
competentes, convidou a todos para participarem da abertura da semana do 
município no dia quatorze de março e, cumprida a pauta e ordem do dia encerrou 
esta sessão ordinária e marcou a próxima sessão ordinária para o dia quatorze de 
março de dois mil e treze, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. 
Os trabalhos foram presididos pelos Vereadores Hélio Duarte Menezes e Dinarte 
Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. 
Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, 
após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 936 da Sessão Ordinária nº 928 do dia 28 de Fevereiro de 2013, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 4 

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 
sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocou a 
proteção divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras e ouvintes da Rádio São 
Pedro. Na forma regimental, o Presidente convocou o 2º Secretário Ver. Saulo Salles 
para assumir a Secretaria da Mesa devido a ausência do Ver. Mauro Bayer – 1º 
Secretário estar ausente. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 934 da 

Sessão Ordinária nº 926 do dia 14 de Fevereiro de 2013 - aprovada e a Ata nº 935 da 

Sessão Ordinária nº 927 do dia 21 de Fevereiro de 2013 - distribuída para 
deliberação na próxima sessão ordinária. No expediente do Poder Executivo, o 
Presidente solicitou a leitura do Of. GP nº 34, de 22.2.2013, do Prefeito de Quevedos 
respondendo ao Requerimento de Informações nº 1 de autoria do Ver. Mauro Bayer – 
lido e distribuído aos interessados foi realizado o intervalo regimental e quinze 
minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi constatada a 
presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) Alcemar Silveira 
de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Jane Maria Santos 
Nágera; Luiz Saulo Salles e Vereadora Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do 
Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Ver. Zenildo Silveira sendo registrada a 
ausência dos Vereadores Cláudio Chaves Maia e Mauro Daniel Bayer. Foram 
deliberadas as seguintes matérias (os autores dispensaram suas manifestações), 
sendo que colocadas em discussão e votação foram aprovadas por maioria:  
Resolução de Mesa nº 1, de 27.2.2013, que atualiza os valores das diárias da Câmara 
de Vereadores para o mês de março – leitura; Indicação nº 1, de 27.2.2013, de autoria 
do Ver. Dinarte Nascimento, sugerindo ao Poder Executivo de Quevedos a seguinte 
medida: construção casa e banheiro nas imediações do Passo da Maria Inácia – divisa 
dos Municípios de Quevedos e Jari; Indicação nº 1, de 27.2.2013, de autoria do Ver. 
Zenildo Farias, sugerindo ao Poder Executivo Municipal a seguinte medida: a 
construção de quadra de esportes e recomposição da pracinha de brinquedos da 
EMEF Sepé Tiarajú – NCR Alto Toropi; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 3, de 

21.2.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 5 e, PL nº 5, de 5.2.2013, que celebra 
convênio com a Associação de Acadêmicos de Quevedos. No Pequeno Expediente, se 
inscreveram e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro 
inscrito Ver. Alcemar de Lima que usando do espaço saudou o Presidente da Casa 
Ver. Hélio Menezes, saudando o Presidente saúda os demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, o nosso Diretor Geral Celso, o Dr. Lucas - Assessor da Câmara. O Ver. 
Alcemar disse que se inscreveu neste pequeno expediente para solicitar ao Presidente 
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da Casa que encaminhasse ofício ao Poder Executivo que tomasse providência sobre 
aquela água que vem ali na COHAB nova que diz, a COHAB mais nova porque vem 
a agua de cima e prejudica os moradores da COHAB e também  do outro lado da rua, 
a Rua Vasco Rodrigues, então, que o Poder Executivo tomasse providências quanto 
mais antes possível porque quando dá chuvarada vem a água de ciam ali e prejudica 
todos aqueles moradores e era isso aí senhor Presidente e muito obrigado. Como 
segundo inscrito Ver. Dinarte Nascimento se manifestou saudando a Mesa Diretora, 
o Presidente, colegas Vereadores e Vereadoras, o Lucas nosso da Câmara aqui, o 
Celso nosso Diretor Geral, nossa Rádio Municipal São-pedrense e os ouvintes. O Ver. 
Dinarte disse que gostaria de fazer um pedido aqui, falar sobre o pedido que fez aqui 
de uma casa para o Maria Inácia ali e em primeiro lugar tem que explicar eles e acha 
que não saiu Celso, não escreveu, não colocou para ti o direito de construir a 
assinatura das proprietárias, que elas estão de plenamente prontas para assinar 
aquilo lá, não tem problema nenhum de fazer, então, ele fez o pedido para aquilo ali 
porque  e gente já fez uma época, antes e não foi dado satisfação, então, agora  a 
gente precisa mais que seja feita porque aquilo ali chega na época de veraneio está 
sempre cheio de gente e é necessário que tenha uma casinha ali e se nós tivermos a 
casa nós temos direito, como meio de pedir que a Sirtec e a AESSUL coloquem a 
energia, a luz para nós porque enquanto não tiver nós não podemos, não tem como 
pedir, então tem que fazer, vamos fazer, vamos dar em cima que interrompa essas 
que tenham boa vontade. Ainda se manifestando o Ver. Dinarte solicitou que seja 
encaminhado isso aí para ser feito porque seja feito uma peça lá para um banheiro e 
mais um vestiário, tendo a energia dificilmente que não apareça gente para se 
interessar e fazer alguma outra coisa lá, vão querer fazer uma casinha, uma 
construção e todos os outros balneários que tem aqui como aqui tem o alto Toropi 
tem tudo o que é preciso, foi feito tudo o que é necessário lá, está bem que é diferente 
um pouco lá já porque é divisa com Júlio de Castilhos, tem dos dois lados temos nas 
outras partes como aqui em Toropi tem o Julião, tem no Passo do Angico, tem o 
balneário, aquele outro balneário novo ali que tem para cá que agora não se lembra e 
então todos tem energia e já no Passo do Angico está virando numa cidade aquilo lá, 
então é hora de nós conseguir ajeitar e que seja feito ali. Finalizando o Ver. Dinarte 
disse que também quer agradecer ao Secretário de Obras porque quando a gente 
pede e que é feita as coisas ele cobra e quanto está feito ele agradece pelo que fez, está 
ótimo o teu serviço, está bom e que continuando assim está bom ali como no Maria 
Inácia que ele pediu, que estava muito ruim aquilo ali, imediatamente porque não era 
para deixar ele conseguiu fazer e está bom inclusive até roçando estão aquela divisa 
lá e agradece também que foi lembrado aqui a Sirtec, aquele pessoal da energia 
elétrica que nos atende aqui e a gente fez o pedido como todos lembram que ele fez 
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no início do ano e foi procurado, ontem eles estiveram lá na sua casa lhe perguntando 
como é que era, o que é que tinha que ser feito, o que podia ser feito e ele explicou e 
então agradece a AESSUL e aquele pessoal da Sirtec que é terceirizada e estão 
trabalhando para fazer ali e no mais era isso e muito obrigado. A terceira inscrita Verª 

Terezinha da Rosa se manifestou e saudou inicialmente o Presidente desta Casa, aos 
demais da Mesa Diretora, aos nobres colegas Vereadores e Vereadora, também nosso 
Assessor Jurídico o Lucas, ao Diretor Celso e aos ouvintes da Rádio São-pedrense que 
nos escutam sempre na terça-feira. Em sua manifestação a Verª Terezinha disse que 
vai entrar neste pequeno expediente com pedido de providências: pede aos órgãos 
competentes que se puderem fazer a remoção do local de uma lixeira, que se situa na 
Rua Humaitá em frente a casa do senhor Melquíades Fonseca pois a referida lixeira 
foi colocada um tempo mas muito em frente a porta de sua casa causando mau cheiro 
do lixo ali depositado, se puderem, sugere que removam para um local ou lugar mais 
longe das residências pois o calor  que vem fazendo com o verão, o lixo causa mau 
cheiro e muita mosca e insetos que podem ser prejudiciais a saúde dos moradores da 
referida casa e como todos ali passam e verificam a lixeira foi posta muito, muito 
mesmo em frente a sua casa, foi bem ao lado da referida área que ali ficam os 
moradores e eles querem tomar seu chimarrão, receber suas visitas agora no verão e 
está bastante complicado, pede também ao senhor Presidente que envie este seu 
pedido de providências ao órgão competente e seria isso e muito obrigada, até a 
próxima. O quarto e último inscrito Ver. Zenildo Farias usou da sua inscrição e 
iniciou saudando em primeiro lugar o Presidente da Câmara Dr. Hélio, os colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Lucas, o Celso e os ouvintes da rádio. O Ver. Zenildo se 
manifestou dizendo que tem um pedido de indicativa para construção de uma 
quadra de esportes no colégio do Alto Toropi, e o reparo na pracinha de brinquedos 
que estão ruins aquelas gangorras, aquelas e era isso e muito obrigado. O Presidente 
se manifestou dizendo que todos os pedidos são de suma importância e que todos 
serão encaminhados aos setores competentes e, cumprida a pauta e ordem do dia 
encerra esta sessão ordinária e marca a próxima sessão ordinária para o dia vinte e 
oito de fevereiro de dois mil e treze, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelos Vereadores Hélio Duarte Menezes e 
secretariados pelo Ver. Luiz Saulo Salles. Do que eu, Ver. Luiz Saulo Salles, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Luiz Saulo Salles    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 935 da Sessão Ordinária nº 927 do dia 21 de Fevereiro de 2013, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 3 

Aos vinte e um dias do mês de fevereiro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 
sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocou a 
proteção divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, o Assessor de Imprensa 
da Prefeitura senhor Benhur Elgart e ouvintes da Rádio São Pedro. O Presidente 
colocou em discussão e votação a Ata nº 933 da Sessão Ordinária nº 925 do dia 7 de 

Fevereiro de 2013 - aprovada e a Ata nº 934 da Sessão Ordinária nº 926 do dia 14 de 

Fevereiro de 2013 - distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária. Não 
havendo matérias oriundas do Poder Executivo, foi realizado o intervalo regimental e 
quinze minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio 
Duarte Menezes; Jane Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Vereadora Terezinha 
de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 
Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira. Foram deliberadas as seguintes 
matérias (os autores dispensaram suas manifestações), sendo que colocadas em 
discussão e votação foram aprovadas por maioria: Projeto de Decreto Legislativo nº 

1, de 14.2.2013, de autoria da Mesa Diretora que Presta homenagem a munícipes 
Quevedenses que exerceram a função de Subprefeitos, Ex-Prefeitos e Prefeitos - lido e 
baixado para as Comissões Permanentes; Pedido de Providências nº 1, de 18.2.2013, 
de autoria do Ver. Zenildo Farias que solicita na estrada de acesso as propriedades 
dos munícipes João Roubuste e Patrícia Neto – Localidade de São João:  alargamento, 
patrolamento e abertura de sarjetas e, construção de bueiros; Pedido de Providências 

nº 1, de 18.2.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles que solicita reparos na estrada de 
acesso aos irmãos Catarinos – NCR Sebastião e, confecção de bueiros na entrada da 
propriedade da senhora Leni  Vieira – NCR São Sebastião; Pedido de Providências nº 

2, de 20.2.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer que solicita reparos e melhorias na 
pracinha de brinquedos localizada na Praça Central Engº Jorge Rodrigues dos Santos 
– Sede assim como na Praça Leopoldino Menezes – Bairro Jardim Rural; Indicação nº 

2, de 19.2.2013, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, sugerindo ao Poder Executivo de 
Quevedos a seguinte medida: que a administração municipal, possa providenciar a 
reutilização do prédio da E. M. E. F. Isidoro Nágera – NCR Figueira – na área da 
saúde instalando um posto de atendimento básico e no mínimo, com atendimento 
uma vez por semana; Indicação nº 1, de 20.2.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles, 
sugerindo ao Poder Executivo Municipal a seguinte medida: a viabilização de recurso 
para a construção de casas para as pessoas carentes e de baixa renda familiar através 



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 

“O Poder unido é mais forte.” 
1993 – 2013 

6ª Legislatura 
1820 - 2013 

 

 

CJAB – Matr.: 529 
 “O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar  e, ao antecipar os 

problemas,  remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3  - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fone/Fax: (55) 3279 1057/1065 - E-mail: cmvqrs@yahoo.com.br   

Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

da Assistência Social, assim como a assistência para os mais necessitados; Parecer 

Conjunto CLJRF/COF nº 1, de 14.2.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 1; 
Projeto de Lei nº 1, de 5.2.2013, que aprova o calendário de eventos do Município de 
Quevedos para o ano de 2013; Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 2, de 14.2.2013, 
emitido de forma favorável ao PL nº 3; PL nº 3, de 5.2.2013, que autoriza o Município 
a contratar temporariamente Operador de Máquinas; Parecer CLJRF nº 1, de 

14.2.2013, emitido de forma favorável ao PL nº 3 e, PL nº 3, de 13.1.2012, que autoriza 
o Poder Executivo Municipal a ceder bem público municipal aos Núcleos 
Comunitários Rurais – NCRs. No Pequeno Expediente, se inscreveram e se 
manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: o primeiro inscrito Ver. 
Zenildo Farias que saudou em primeiro lugar o Presidente da Câmara Ver. Hélio 
Menezes, a Mesa Diretora, colegas Vereadores e Vereadoras, ao Benhur, o Lucas, o 
Celso. O Ver. Zenildo disse que entrou com pedido de providências para que seja 
feito reparos na estrada do senhor João Carlos Roubuste e Patrícia Neto pois está 
prestes a colheita e as estradas estão sem condições de tráfego e era isso e o seu muito 
obrigado. O segundo inscrito Ver. Cláudio Maia se manifestou saudando o 
Presidente Ver. Hélio Menezes, demais colegas Vereadores e Vereadoras, nosso 
Assessor o Lucas, o Benhur - Assessor de Imprensa e ouvintes da Rádio Municipal. 
Em sua manifestação, o Ver. Cláudio disse que gostaria de se congratular com todos 
os pedidos dos colegas Vereadores e como sempre falou nesta Casa acha que sempre 
que os pedidos que os colegas Vereadores fazem é de suma importância e tem que 
ser feito o quanto antes e como a administração está realizando patrolamento nas 
estradas da Sede até Santa Terezinha, ele pede que também sejam realizadas algumas 
roçadas em alguns trechos de estrada porque os galhos estão se encontrando e acha 
que a gente tem que ter estrada boa, mas também tem que ter roçadas para que os 
veículos tenham distância par ultrapassar uns pelos outros. Também a limpeza de 
umas guaritas que a gente vê que algumas guaritas estão tapadas pelo mato, então 
acha que não é difícil um funcionário pegar uma máquina, botar num carro e ir lá 
passar um veneno, um secante porque em seguido está vindo o transporte escolar, as 
aulas estão começando e então que seja feito este serviço e também, continua pedindo 
na frente do Colégio Othelo Rosa em São Sebastião, há muito tempo vem pedido e 
que vai continuar pedindo até ser feito que é um quebra-molas porque aquele colégio 
ali a gente vê vários veículos, motoristas que passam em alta velocidade e então já 
vem pedindo há tempo e só vai parar quando ser realizado. Ainda se manifestando o 
Ver. Cláudio pediu para que o Prefeito olhe estes pedidos, congratula-se com o 
pedido do Ver. Saulo sobre as casas e sabe onde tem várias pessoas que estiveram na 
Assistência Social ali e falaram até com o Prefeito sobre estas casas de moradia e que 
olhem com carinho porque estas pessoas merecem e acha que uma casa não sai tão 
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em conta para a Prefeitura, acha que uns três mil reais faz uma casinha boa e aonde 
vai abrigar uma família que estão necessitando de uma moradia, ele sabe de várias 
famílias que estão necessitando desta moradia e está chegando logo o inverno e então 
que olhem com carinho e façam estas casas para estas pessoas onde tem a certeza de 
que as pessoas que vem pedir tem necessidades, então que o Prefeito olhe com  
carinho e realize e façam estas casas, muito obrigado. Como terceiro inscrito se 
manifestou o Ver. Dinarte Nascimento saudando a Mesa Diretora, nosso Presidente 
Ver. Hélio Duarte, os colegas Vereadores e Vereadoras, nossos visitantes ali que é o 
nosso Jurídico e o nosso visitante que é o Benhur Elgart e a nossa Rádio Municipal 
São-pedrense e aos ouvintes que nos escutam na terça-feira. O Ver. Dinarte disse que 
inscreveu neste expediente aqui para falar das estradas que ele já pediu e que recebeu 
um envelopezinho com um bilhete dum amigo que fosse feita um patrolamento e fala 
assim daqui de Quevedos até Santa Terezinha e as roçadas também mas ele agradece 
pelo que mandou, o rapaz que mandou deve lhe ouvir na terça-feira é o genro do seu 
Ibo, o Luiz André, e disse: "Luiz André, as máquinas já estão no alto da estreada, já 
está quase pronta a estrada e as roçadas estão no início e que eles estão iniciando, que 
vão como o colega Cláudio falou e já deram jeito, que ele veio aqui e protocolou com 
o Secretário de Obras na segunda-feira e então a gente já deu um jeito e estradas já 
arrumaram, já fizeram aquilo que deu lá no Estaleiro e vão fazendo aquilo que pode 
ser feito porque nós temos que contar com a previsão do tempo porque tem chovido 
mais do que é preciso chover, mais do que a encomenda, então estão fazendo os 
trechos que podem ser feitos durante o tempo que dá, umas partes não estão fazendo 
onde ontem foi a noite levar um que ficou na estrada e que lhe pediu socorro e ele 
esteve vendo que já estão lá no Cabral com aquela construção fazendo a estrada e já 
fizeram uma parte do Estaleiro e estão fazendo umas partes mais em cima, então, está 
sendo feito tu não te preocupa que imediatamente terá tudo feito, nós temos que 
contar com a sorte do tempo mas temos que ter também um pouco de conhecimento 
por causa do que está sendo feito porque com chuvas não dá para fazer." Ainda se 
manifestando o Ver. Dinarte disse que aqui que sobre aquela guarda da ponte que o 
colega falou, o Mauro Bayer, ele achou que era interessante e é interessante fazer e 
que é um pouco perigoso mas eles já está aquilo encaminhado porque eles fizeram 
uma, colega Vereador, foi feito um pedido em conjunto com o Prefeito de São Pedro e 
aquilo ali não sai tão barato, vai sair em torno de cinco e seis mil reais, eles chegaram 
a uma conclusão que tem que ser feito depois que o tempo dê uma melhorada e então 
já estão fazendo aquilo ali e está em dia para ser feito, encaminhado, no momento 
que der vai ser feito e ele reconhece que tem que fazer aquilo ali e que está um pouco 
perigoso mesmo, propriamente até para a própria da criação que sem a guarde ela 
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nem passa, é muito difícil de passar especialmente quando passa pedestres e passam 
um pouco de crianças então era isso no que agradece e até a próxima oportunidade. 
O quarto inscrito Ver. Mauro Bayer se manifestou saudando o Presidente da Casa 
Ver. Hélio Duarte Menezes, demais componentes da Mesa Diretora, Vereadores e 
Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal, o Benhur Elgart - Assessor de Imprensa da 
Prefeitura Municipal, o Lucas e o Celso. Em sua manifestação o Ver. Mauro disse que 
vem falar sobre o pedido de providências ora encaminhado pela sua pessoa ao 
Executivo Municipal referente aos reparos e melhorias na pracinha de brinquedos 
localizada na Praça Central Engº Jorge Rodrigues dos Santos aqui na sede assim 
como na Praça Leopoldino Menezes - Bairro Jardim Rural, é de extrema urgência, 
pois esta solicitação vem do encontro dos anseios de pais e mães que levam seus 
filhos para brincar nestes locais onde os mesmos além de estarem faltando 
brinquedos, principalmente na pracinha do Jardim Rural que possui apenas uma 
balança para todas as crianças que lá vão brincar; aqui na Praça Central pois 
brinquedos estragados e restos de brinquedos estragados que estão no local ainda 
também e que  traz a insegurança as crianças podendo as mesmas até  se 
machucarem no local. Em sua manifestação o Ver. Mauro considerou ainda que a 
falta de cercamento também das pracinhas deixa a circulação livre também de 
animais nesses espaços, sempre havendo ali fezes destes animais o que deixa as 
crianças também sujeitas ai a contraírem doenças oriundas destes materiais e também 
existe a falta de conservação destes brinquedos bem como a falta de renovação destes 
brinquedos, faz muito tempo que estes brinquedos são os mesmos apenas vem sendo 
feito alguns consertos e até hoje não foi renovado e acha que tem a necessidade de 
fazer a renovação aí de novos brinquedos também para nossa gurizada ai poder 
brincar ai final de semana e fim da tarde e se que também gostaria de fazer já que 
estamos falando aí das nossas praças a limpeza geral na praça do Bairro Jardim Rural 
lá pois a capoeira já está quase tomando conta do espaço lá onde passou por lá hoje, 
está assim o pessoal que tem aquele local aí para o final da tarde, final de semana ir lá 
tomar um chimarrão, conversar, está necessitando de uma limpeza lá porque está 
complicado. Ainda se manifestando disse que gostaria de fazer aqui um 
reconhecimento, hoje aqui nós aprovamos um projeto de lei do Executivo que 
encaminhou no dia três de um de dois mil e doze, que é referente à autorização do 
Poder Executivo Municipal a ceder bem público municipal aos Núcleos Comunitários 
Rurais de Quevedos e outras providências, onde o seu relato é o seguinte: esse 
projeto veio para a Casa e acha que a gente tem que fazer este reconhecimento devido 
a união de produtores rurais do Núcleo da Paina, mais precisamente do NCR 
Assentamento São Sebastião e que foi através deles que se uniram, conseguiram uma 
emenda parlamentar para aquisição no valor de noventa e sete mil acha, eles que 
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correram atrás do deputado, conseguiram esta emenda parlamentar e que este 
recurso como tem que ser feito, como manda a lei, tem que vir diretamente para a 
Prefeitura onde a Prefeitura faz a aquisição colocando a sua contrapartida mas este 
projeto hoje está sendo aprovado devido a este esforço e este encaminhamento senão 
não estaria e porque para nós, eles receberem este maquinário onde eles correram 
atrás, formaram uma associação, conseguiram recursos e hoje vão estar ou daqui uns 
dias a mais, falta agora o Executivo Municipal juntamente com a associação se 
conversarem e verem os trâmites, eles estarem recebendo este maquinário, então, 
senhores, gostaria aqui de deixar os parabéns a esta comunidade por esta união e por 
este esforço, por este trabalho e por eles também e também desejar à todos uma boa 
semana e muito obrigado. Quinto inscrito, o Ver. Saulo Salles o Presidente da Casa 
Ver. Hélio Menezes e aos demais colegas Vereadores e Vereadoras, aos funcionários 
desta Casa, aos visitantes de hoje o nosso amigo Benhur Elgart - Secretário de 
Imprensa do Poder executivo do Município e o nosso Assessor Jurídico desta Casa 
Dr. Lucas, que sejam bem vindos, a Rádio Municipal São-pedrense e a todos os 
ouvintes desta programação. Em sua manifestação o Ver. Saulo disse que queria se 
reportar neste momento com referência ao pedido de providências e a indicação que 
faz ao Executivo e justificar as necessidades deste pedidos: a estrada dos Catarinos na 
Localidade de São Sebastião, encontra-se em más condições, está precisando de um 
patrolamento e abertura  de desaguadouros naquela estrada porque aquela estrada é 
a única estrada que dá acesso as roças e lavouras daqueles  produtores  logo 
começarão as colheitas e transportes dos produtos e por isso, e outros objetivos 
precisam de boas estradas; também quanto a construção de um bueiro na 
propriedade da senhora Neli Vieira que fica bem aproximado da localidade da 
estrada dos Catarinos que é até na mesma comunidade e que forem trabalhar naquela 
estrada já poderão construir aquele bueiro pois a saída daquela propriedade faz uma 
volta de quase dois quilômetros sendo que a mesma estrada passa vinte metros 
distante do local e que precisa construir aquele bueiro, portanto, este bueiro tem 
muita precisão naquele local onde ele já fez este pedido no ano passado e no 
momento não foi construído e sabe que ninguém consegue fazer tudo então a gente 
tem este reconhecimento também. Sobre as construções das casas para os carentes 
que ainda não foram contemplados, o Ver Saulo disse saber que não é por falta de 
atenção e vontade que ainda não foram construídas porque essas verbas dependem 
muito dos programas da Secretaria de Habitação e Assistência Social do Estado do 
Rio Grande do Sul para repassarem verbas para os municípios através dos projetos 
elaborados pelos Prefeitos Municipais e administradores junto a Secretaria de 
Assistência Social dos municípios mas pede ao Executivo que seguidamente alerte a 
administração estadual para que consigam com maior brevidade possível estes 
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recursos e, também quer dizer que na próxima sessão quer deixar já dito que na 
sessão, na próxima sessão ele irá fazer um pedido, mandar um ofício através também 
de um pedido de providências ao Executivo para seja trocada então a caixa d'água lá 
na Comunidade do Alto Toropi porque aquela caixa d'água lá é possui, ela contém 
tem reservação para dez mil litros de água e com  dez mil litros de água nãos e 
consegue abastecer, abastece sim as famílias lá mas não é um abastecimento assim 
com farturas de águas e seguido está dando problemas lá então, vai fazer um pedido 
aqui para a próxima sessão que então seja encaminhado ao Executivo para colocar 
então uma caixa de vinte mil litros e isso a gente sabe que não é assim de um dia para 
o outro mas o Vereadores tem que fazer a parte dele  e que sempre está dizendo que 
nós Vereadores viemos aqui, qualquer um de nós Vereadores e todos os Vereadores 
do mundo até é muito fácil vir aqui  no plenário e fazer vários, em cinco minutos 
qualquer um de nós fizemos pedidos de várias coisas para o município mas fazer não 
é fácil porque a gente sabe que tem as dificuldades de qualquer município e 
administração, onde agradece a atenção de todos e muito obrigado. Como sexto 
inscrito usou a tribuna o Ver. Alcemar de Lima que saudou o Presidente da Casa o 
Ver. Hélio Menezes e saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas 
Vereadores e Vereadoras, também o nosso Diretor Geral Celso, o Dr. Lucas, o Benhur 
que nos visita e a todos os ouvintes da Rádio Municipal. O Ver. Alcemar disse que se 
inscreveu neste pequeno expediente para que justificasse a sua indicação que fez ao 
Poder executivo Municipal o qual solicitou que ele transformasse aquele colégio ali 
Isidoro Nágera na Localidade Figueira em um posto de saúde para o atendimento do 
povo ali que ali centralizava o povo poderia vir do Goiabal, pessoal dos Timóteos, 
Sabão, Cinco Veados também poderia vir ali e o pessoal da Figueira, então, que ali 
naquele prédio de boa estrutura que transformasse num posto de saúde e que 
atendessem uma vez por semana ou duas vezes por semana esse pedido que fez e até 
sugeriria que tem o colégio lá no Núcleo Toropi, tem o colégio na Paina e que até vai 
estudar isso para entrar com este pedido para que quem sabe se também fazia nisso 
um pronto atendimento em cada lugar, cada lugar, um médico indo uma vez ou duas 
por semana, se o médico daqui da unidade da cidade não consegue que contratassem 
outro só para fazer este tipo de atendimento nas localidades para fora. Continuou 
dizendo que a gente sabe que esse não vai vencer que é bastante pessoal para atender 
aqui então, se fizesse isso aí nesses colégios já desafogava aqui na cidade, então, é isso 
que sugeriria até com a comunidade quem sabe se os outros dois colégios estão de 
balde fizesse isso aí e também gostaria de dizer assim que como a gente é sabedor 
que em todo o município a estrada está bastante danificada como fez e que já esteve 
recorrendo ali no Goiabal, na Localidade dos Timóteos, fazendo a volta do Sabão 
também no cinco Veados, Paina e todas estas estradas, em todas não só ali  como 
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todas  estão em precárias condições ele solicitaria e sabe que a administração já fez 
um reparo nuns certos trechos que estavam bastante danificados mas sugeriria a 
administração municipal que contratasse mais um porque não adianta nós virmos 
aqui pedir estrada, pedir estrada como o Ver. Mauro já esteve pedindo para todas as 
localidades se não tivermos máquinas, sabe que a patrola esteve uns quinze dias 
quebrada e acha que quebrou de novo pelo que soube hoje, então, sugere que a 
administração municipal contrate mais uma máquina, mais uma patrola, contrate 
mais um carregador se for preciso, que contrate as máquinas que forem preciso e 
necessárias para fazer o quanto antes os reparos em todas as estradas, em todas as 
estradas do município que estão em precárias condições para desafogar porque está 
medonha, tem uns trechos ai que estão quase que intransitáveis e senão contratar 
máquinas, provavelmente não vai se vencer até o começo dos transportes escolares e 
o pessoal vai sofrendo, então, sugere que a administração contrate mais máquinas 
para desafogar o momento que está em precárias condições todas às estradas, em 
todo o município e era isso e muito obrigado à todos. Como sétima e última inscrita 
usou a palavra a Verª Jane Nágera que saudou a Mesa Diretora, demais Vereadores  
e Vereadora, o Benhur, o Lucas, agradece a presença do Benhur aqui na nossa 
reunião e que de importante que ela tem para falar hoje é um Vereador tem a 
obrigação de solicitar, fiscalizar, pedir melhorias e também de ver o que está 
acontecendo no município de melhor. A Verª Jane disse que hoje ficou feliz porque 
participou de uma reunião por parte, uma parceria da Secretaria da Agricultura 
desde município junto com a EMATER e SEBRAE e FARSUL onde um programa de 
melhoria ao agricultor no sentido dos produtores de ovelhas no município e a gente 
sabe que é de suma importância que é esse programa que vem sendo implantado no  
município desde o ano passado e a administração continua e ela sabe que é uma 
melhoria muito  grande e que vai trazer melhorias e qualidade  de vidas aos 
produtores. Ainda se manifestando a Verª Jane disse que em relação a Secretaria de 
Saúde ali, acha a ideia do Alcemar de grande relevância devido aqueles lugares bem 
populosos e com certeza o município para atender vai ter  que contratar 
principalmente médico e mais um dentista porque senão não será mais possível não é 
atender no mesmo tempo uma mesma pessoa e então acha que isso é muito 
importante para o município e esteve pensando que é de suma importância onde 
quer também sobre a Assistência Social de Quevedos, até dar parabéns a 
administração que vem fazendo programas, cursos capacitando pessoas 
principalmente aqueles que tem da Bolsa Família onde agora vai ter um curso de 
pedreiro no município e então tudo isso estimula e garante uma  melhor qualidade 
de vida do município com certeza, são vontades políticas que tem de melhoria no 
município e isso é muito bom para as pessoas que vivem aqui, obrigado. O 
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Presidente se manifestou dizendo que todos os pedidos são de suma importância e 
que todos serão encaminhados aos setores competentes e, cumprida a pauta e ordem 
do dia encerra esta sessão ordinária e marca a próxima sessão ordinária para o dia 
vinte e oito de fevereiro de dois mil e treze, às dezoito horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelos Vereadores Hélio Duarte 
Menezes e Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel 
Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada 
a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 934 da Sessão Ordinária nº 926 do dia 14 de Fevereiro de 2013, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 2 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-
feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 
sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocou a 
proteção divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras e ouvintes da Rádio São 
Pedro. O Presidente colocou em discussão e votação a Ata nº 1 da Sessão Ordinária 

Especial do dia 1º.1.2013 e a Ata nº 1 da Sessão extraordinária nº 1 do dia 4.1.2013 
que foram aprovadas por maioria e foi distribuída para deliberação na próxima 
sessão ordinária a Ata nº 933 da Sessão Ordinária nº 925 do dia 7.2.2013. Não 
havendo matérias oriundas do Poder Executivo, foi realizado o intervalo regimental e 
quinze minutos. Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo, foi 
constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido Progressista (PP) 
Alcemar Silveira de Lima; Dinarte Silva do Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Jane 
Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e Vereadora Terezinha de Jesus Cavalheiro da 
Rosa; do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer 
e Zenildo Silveira Farias onde foi registrada a ausência do Ver. Cláudio Chaves Maia. 
Foram deliberadas as seguintes matérias (os autores dispensaram suas 
manifestações), sendo que colocadas em discussão e votação foram aprovadas por 
maioria: Moção nº 1, de 8.2.2013, de autoria da Verª Jane Nágera, de pesar à Cidade 
de Santa Maria/RS pela tragédia do dia 27.1.2013 na Boate Kiss e Indicação nº 1, de 

8.2.2013, de autoria da Verª Jane Nágera, sugerindo ao Poder Executivo de Quevedos 
a seguinte medida: providenciar a de complexo poliesportivo em área de 
propriedade do Município de Quevedos no Bairro Jardim Rural - Sede. O Presidente 
Ver. Hélio Menezes, como tinha matéria a ser apresentada e interessado, na forma 
regimental passou a direção da Mesa ao Vice-Presidente Ver. Dinarte Nascimento 
que assumindo solicitou a leitura da Indicação nº 1, de 13.2.2013, de autoria do Ver. 
Hélio Menezes, sugerindo ao Poder Executivo Municipal a seguinte medida: a 
aquisição de gerador trifásico para ser instalado no poço artesiano da Barriquinha – 
Sede. Concluído procedimento, retomou a direção dos trabalhos o Ver. Hélio que 
passando ao Pequeno Expediente anunciou os inscritos todos com o tempo 
regimental e cinco minutos e, como primeira inscrita se manifestou a Verª Jane 

Nágera que saudou o senhor Presidente, demais membros da Mesa Diretora, Vossas 
Excelências senhores Vereadores, Verª Terezinha, funcionários aqui da Câamra 
Municipal, Dr. Lucas, Celso e as demais pessoas moradoras aqui do Município de 
Quevedos, ouvintes da Rádio Municipal o seu boa tarde a todos. Em sua 
manifestação a Verª Jane disse que gostaria de agradecer aos colegas Vereadores pelo 
apoio referente  a moção  e a indicação que aqui colocou nesta Casa e também 
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agradecer e dizer que objeto de sua indicação que o Ver. Alcemar na sessão passada 
já tinha passado nesta Casa quase com o mesmo objeto mas que sirva para reforçar já 
esta ideia que ele já tinha apresentado a esta Casa e ela não sabia e como deixou na 
Casa o mesmo objeto e era isso e o seu muito obrigado. O segundo inscrito, Ver. 

Mauro Bayer usou da tribuna e iniciou sua manifestação saudando o Ver. Hélio 
Duarte Menezes - Presidente desta Casa, a Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e 
Vereadoras, aos ouvintes da Rádio Municipal, ao Lucas e ao Celso. Em sua 
manifestação o Ver. Mauro disse que solicitou hoje este espaço do pequeno 
expediente para vira aqui fazer um encaminhamento verbal e pede depois que o 
Presidente da Casa encaminhe através de ofício para o Executivo Municipal 
solicitando que o Executivo Municipal de continuidade a construção da rede de água 
na Localidade dos Skrebsky e Maias, já faz mais ou menos um mês que ela se 
encontra paralisada, sendo que esta e o recurso já está na casa, no Executivo desde o 
ano passado para esta execução desta obra, sendo que esta obra vai beneficiar mais 
de vinte e cinco famílias lá na localidade e acha que é de suma importância  e a gente 
não pode deixar para depois aquilo que deve ser feito hoje, acha que o Executivo tem 
que dar este encaminhamento porque estas pessoas estão necessitando desta água, 
então elas vão ser servidas de água potável e é bom pra a saúde a este pessoal lá e 
então agente solicita para que se dê continuidade a esta obra está paralisada neste 
momento lá no local. O Ver. Mauro disse que gostaria também onde lhe foi solicitado 
que fosse feita a extensão de rede de água na Localidade da Volta do Estaleiro e que 
já foi feita uma rede e é uma extensão que beneficia em torno de seis famílias que 
estão solicitando que seja colocada lá para eles e que tenham a possibilidade de ter 
uma água em casa, uma água de melhor qualidade e então, através disso ele vem 
aqui solicitar e que ainda gostaria também que o Executivo Municipal através dos 
seus responsáveis, que fizessem um levantamento na zona urbana, na cidade, do 
sistema de iluminação pública porque aqui no município tem muitas lâmpadas que 
estão queimadas aonde de noite se torna até meio perigoso trafegar  e ele gostaria que 
fizessem um levantamento e que fosse feita a substituição destas lâmpadas onde na 
nossa, ele tem como exemplo ali na Av. Rev. Francisco Dias dos Santos que só na rua 
ali tem três lâmpadas que estão queimadas, então, acha que o Executivo ali através da 
sua secretaria teria que fazer este levantamento e posteriormente trocá-las ali para 
dar maior segurança a população. Ainda em sua manifestação, o Ver. Mauro solicitou 
que seja feita a reposição, onde ele cruzou agora no final de semana devagar e 
observando lá, das guardas da ponte que faz divisa com são Pedro do Sul li no 
Núcleo Comunitário Rural do Goiabal, elas já estão caídas desde a última enchente 
que ocorreu e acha que foi entre os meses de novembro e dezembro e que até agora 
elas não foram colocadas, elas estão lá caídas, e aquilo lá é perigoso para a população 
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que trafega ali e pode até cair dentro do rio ali, é perigoso mesmo, então, a gente vem 
aqui solicitar para que seja feita esta reposição pelo Executivo Municipal e então seria 
isso, o seu muito obrigado e uma boa tarde a todas as pessoas. Como terceiro inscrito, 
Presidente Ver. Hélio, novamente passou a direção da Mesa ao Vice-Presidente para 
que pudesse se manifestar na forma regimental e anunciado o Ver. Hélio Menezes 
dispensou as saudações por já tê-las feito anteriormente e justificando sua indicação e 
que inicialmente quer se reportar a indicação que fez a administração municipal do 
nosso município em relação a aquisição e instalação de gerador trifásico no poço 
artesiano da Barriquinha  aqui na Sede do município, onde  todos sabemos que 
muitas vezes até por um período superior a vinte  e quatro horas, ficamos sem água 
aqui no município e às vezes temos luz elétrica aqui na Sede e por um descuido, às 
vezes por um descuido da Sirtec é que a concessionária e responsável pela execução 
deste trabalho deixa  de religar o punho ali no sinal, no transformador ali na Rua 
Lindolfo Quevedo em  frente a propriedade do senhor Deoclides da Luz, religando a 
cidade e deixando de religar o punho que liga o transformador lá do poço da 
Barriquinha e por isso a água não é jorrada nas caixas e com isso a cidade e fica sem 
luz, então solicitaria a administração e pensou que como existe o gerador ali na 
unidade de saúde e está dentro de uma carrocinha que ainda não foi utilizado e não 
vai ser utilizado porque este gerador é da unidade móvel de odontologia e como hoje 
todas as comunidades tem tomadas nos locais onde, foram colocadas tomadas 
elétricas, não há a necessidade de gerador e então temos um gerador desocupado, 
este gerador segundo o seu conhecimento ele pode ser utilizado ali e não sabe que 
este precisa de uma transformação porque a bomba é trifásica e o gerador  não sabe 
se tem condições de tocar o trifásico, então, se caso não der condições que a 
administração adquira um novo gerador porque não é possível ou contate com a 
Sirtec ou  a AESSUL para que façam uma nova rede porque é fácil levar uma nova 
rede ali do religar ali da frente do seu Deoclides até o transformador, então, com uma 
rede trifásica pode religar  a luz independente de ligar o punho ali porque o 
problema ali além do problema da Barriquinha ali no poço da água nós ficamos 
também sem luz lá embaixo no Corredor da Luz porque tem o senhor Aldo Tura que 
tem leitaria, tem nós aqui que temos leitaria, tem o lá embaixo o Anselmo e tem 
vários produtores ali, tem o seu Balduíno que tem a agropecuária e todos precisam 
de energia e todos estão produzindo para o município e então,  que a administração 
contate a Sirtec para se faça  ou que se tome o cuidado que religuem toda a vez que 
religar a cidade não esquecer de  ligar  o punho ali que liga o transformador do poço. 
Ainda se manifestando o Ver. Hélio disse que gostaria de se congratular também com 
os pedidos do Ver. Mauro Daniel e dizer que hoje a tarde esteve conversando 
inclusive com o Tomas que é o responsável pela empreiteira daquela rede de água lá 
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nos Venturas e lá nos Maias e ele disse que deu e que está quase pronta  mas que 
tinha dado um pequeno problema na máquina e só para trazer apra conhecimento da 
comunidade mas  que vai ser dada continuidade e a obra já está licitada, tudo só que 
deu um pequeno problema ali e inclusive eles estavam com soldador para tentar 
soldar ali a mãozinha que quebrou e aos demais colegas também quer se congratular 
com a moção de pesar da Verª Jane que esta tragédia realmente Jane nos marcou 
profundamente pois  quando ele era estudante na universidade federal de Santa 
Maria, residiram naquele prédio onde houve o incêndio do lado, seu apartamento era 
ao lado e então, quando vidas, duzentos e trinta e nove estudantes cheios de intensão 
e um futuro pela frente são ceifadas ali, ali era um pequeno depósito e talvez por isso 
não tivesse condições, era um pequeno depósito de bebidas, não tinha, era um 
barracão, não tinha realmente uma estrutura para fazer uma boate, então, talvez por 
isso aconteceu este problema. Ainda se manifestando disse que também gostaria de 
pedir como você fez, força para aquelas famílias lá de Santa Maria porque ainda tem 
quarenta e três pessoas, quarenta e três estudantes em vitimação pulmonar nos 
unidades de tratamento intensivo, que tenham força e estas pessoas se recuperem e 
seria isso, o seu muito obrigado. Retomando novamente a direção dos trabalhos 
informou que todos os pedidos serão encaminhados aos setores competentes. 
Encerrando o Presidente se manifestou dizendo aos colegas Vereadores e Vereadoras 
que seus pedidos são de suma importância, que realmente os colegas hoje estavam 
inspirados, muitos assuntos de importância para a comunidade foram levantados e 
todos estes pedidos serão encaminhados aos setores competentes e cumprida a pauta 
e ordem do dia encerra esta sessão ordinária e marca a próxima sessão ordinária para 
o dia vinte e um de fevereiro de dois mil e treze, às dezoito horas neste Plenário Ver. 
Antero Braz Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelos Vereadores Hélio Duarte 
Menezes e Dinarte Silva do Nascimento e secretariados pelo Ver. Mauro Daniel 
Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, Secretário, determinei que fosse digitada 
a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
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Ata nº 933 da Sessão Ordinária nº 925 do dia 7 de Fevereiro de 2013, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão Ordinária nº 1 

Aos sete dias do mês de fevereiro de dois mil e treze, às dezoito horas, quinta-feira, 
reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a sessão 
ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes, que, invocou a proteção 
divina, saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, o senhor Alcemar Moraes – 
servidor público e o Dr. Lucas – Assessor Jurídico da Câmara. Iniciados os trabalhos, 
foi solicitada a leitura de mensagem de início de ano (anexa) onde finda a leitura se 
pronunciou o Presidente dizendo que de acordo com a nossa mensagem desejamos 
um ano repleto de realizações aos nossos colegas Vereadores e que possamos 
realmente trazer projeto para melhorias da nossa comunidade. O Presidente 
informou que a Ata nº 1 da Sessão Ordinária Especial do dia 1º.1.2013 e a Ata nº 1 da 

Sessão extraordinária nº 1 do dia 4.1.2013 foi distribuída para deliberação na 
próxima sessão ordinária. O Presidente disse que na forma regimental, hoje é preciso 
constituir as Comissões Permanentes da Casa assim como a composição das 
lideranças partidárias para este ano, no que também solicitou a leitura dos Art. 61 e 
111 do Regimento e feita a leitura suspendeu a sessão para as indicações partidárias. 
Retomados os trabalhos o Presidente procedeu com a leitura, ficando assim 
compostas: Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final - Presidente: Ver. 
Alcemar Silveira de Lima – PP, Vice-Presidente: Verª Terezinha de Jesus Cavalheiro 
da Rosa – PP, Relator: Ver. Mauro Daniel Bayer – PHS; Comissão de Orçamento e 

Finanças - Presidente: Jane Maria Santos Nágera – PP, Vice-Presidente: Zenildo 
Silveira Farias – PHS, Relator: Dinarte Silva do Nascimento – PP; Bancada do Partido 

Progressista – PP - Líder: Ver. Alcemar Silveira de Lima, Vice-Líder: Luiz Saulo 
Salles; Bancada do Partido Humanista da Solidariedade – PHS - Líder: Ver. Zenildo 
Silveira Farias e Vice-Líder: Ver. Mauro Daniel Bayer. Nos expedientes do Executivo 

Municipal foram lidos e baixados para as Comissões as seguintes matérias: PL nº 1, 

de 5.2.2013, que encaminha o calendário de eventos oficiais do Município de 
Quevedos para o Exercício de 2013; PL nº 2, de 5.2.2013, que concede abono aos 
Agentes Comunitários; PL nº 3, de 5.2.2013, que autoriza a contratação de Operador 
de Máquinas; PL nº 4, de 5.2.2013, que institui o Conselho Municipal de Desporto – 
CMD; PL nº 5, de 5.2.2013, que celebra convênio com a Associação de Acadêmicos de 
Quevedos e, PL nº 6, de 5.2.2013, que altera o Art. 7º da LM nº 375, de 2.9.2002 – 
Conselho Tutelar. Não havendo mais nada neste expediente, foi realizado o intervalo 
regimental e quinze minutos e retomados os trabalhos, e no Expediente do 

Legislativo, foi constatada a presença dos Vereadores da Bancada do Partido 
Progressista (PP) Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Dinarte Silva do 
Nascimento; Hélio Duarte Menezes; Jane Maria Santos Nágera; Luiz Saulo Salles e 
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Vereadora Terezinha de Jesus Cavalheiro da Rosa; do Partido Humanista da 
Solidariedade (PHS) Vereadores Mauro Daniel Bayer e Zenildo Silveira Farias. Foram 
deliberadas as seguintes matérias (os autores dispensaram suas manifestações), 
sendo que colocadas em discussão e votação foram aprovadas por unanimidade: 
Moção nº 1, de 5.2.2013, de autoria da Mesa Diretora de pesar pelo falecimento da 
senhora Homerita Correia Camargo – mãe da servidora municipal e ex-Vereadora 
Carolina Nágera; Moção nº 1, de 6.2.2013, de autoria da Bancada do PHS, com o 
seguinte mérito: o péssimo atendimento que o Município de Quevedos tem recebido 
em relação ao fornecimento de energia elétrica e as péssimas condições de conservação 
da rede de transmissão em nosso município a ser encaminhada para agências 
reguladoras (ANEEL e AGERGS), a Concessionaria AESSUL e a prestadora de serviço 
SIRTEC - Sistemas Elétricos; Requerimento nº 1, de 4.2.2013, de autoria do Ver. 
Dinarte Nascimento a ser encaminhado para o senhor Marcelo Dutra - Representante 
da Empresa Sirtec Sistemas Elétricos/São Pedro do Sul – RS, solicitando a revisão das 
redes elétricas das Localidades de São João Mirim ao Alto Toropi – Quevedos; 
Requerimento nº 1, de 4.2.2013, de autoria do Ver. Saulo Salles a ser encaminhado 
para o senhor Elielton Setred da Silva - Coordenador Comercial Centro-
Oeste/AESSUL/Santa Maria – RS, solicitando a verificação de redes elétricas - 
confecção/extensão/reposição da Sede – poço artesiano e em São João Mirim no 
acesso da propriedade do senhor Alcionei Maia da Silva; Requerimento de 

Informações nº 1, de 6.2.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer a ser encaminhado ao 
Poder Executivo de Quevedos, solicitando a seguinte informação sobre os contratos 
realizados pelo Poder Executivo neste exercício de 2013, com o seguinte: 1. cópias dos 
contratos e, 2. os valores pagos em cada um sob a forma de relatório gerado pela 
Contabilidade Municipal; Pedido de Providências nº 1, de 28.1.2013, de autoria do 
Ver. Alcemar de Lima, solicitando ao Executivo Municipal a realização do 
calçamento das Ruas Arlindo Rodrigues da Luz e Iguapeí – saída para São João 
Mirim; Pedido de Providências nº 1, de 6.2.2013, de autoria do Ver. Mauro Bayer 
solicitando ao Poder Executivo o patrolamento, encascalhamento, sarjeteamento e 
limpeza de bueiros nas seguintes localidades: 1. estrada geral que liga o Município de 
Quevedos ao Município de Toropi, abrangendo os NCRs de São João Mirim, NCR de 
São Sebastião e NCR de Santa Terezinha; 2. estrada que liga o Município de 
Quevedos ao Município de Jarí (estrada do Maria Inácia); 3. estradas do Faxinal e 
Gaier dentro do NCR de São João Mirim; 4. estrada do Corredor dos Mendonças, 
Volta do Estaleiro e Baggios - NCR de São Sebastião; 5. estradas das Localidades dos 
Dias, Trincheira e Skrebsky - NCR de Santa Terezinha; 6. estrada geral que liga o 
Município de Quevedos ao Município de São Pedro do Sul do NCR da Figueira até o 
NCR do Goiabal; 7. estradas dos Venturas, Timóteos e Lar das Vovozinhas - NCR de 
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Goiabal; 8. estrada da Localidade do Sabão - NCR da Figueira e, 9. estradas das 
Localidades do Cinco Veados, Pinheiros, da Usina, Assentamento São Sebastião - 
NCR da Paina e, Indicação nº 1, de 28.2.2013, de autoria do Ver. Alcemar de Lima, 
sugerindo ao Poder Executivo de Quevedos a seguinte medida: providenciar a 
construção de campo de futebol com seus anexos (banheiros, vestiários, 
arquibancadas) bem como de pista de atletismo em área municipal, adquirida para 
este fim através da LM nº 545, de 30.11.2007. No Pequeno Expediente, se inscreveram 
e se manifestaram pelo tempo regimental de cinco minutos: como primeiro inscrito o 
Ver. Zenildo Farias que iniciou saudando inicialmente o Presidente da Câmara de 
Vereadores Ver. Hélio Menezes bem como os demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, à todos os presentes e aproveita a oportunidade para mais uma vez 
agradecer à todos que confiaram nele e colaborando para a sua eleição para o cargo 
de Vereador e cargo este que pretende desempenhar com muita responsabilidade e 
trabalho se propondo e se preocupando com o bem estar de todos os Quevedenses os 
quais se coloca à disposição independente de sigla partidária, muito obrigado. A 
segunda inscrita Verª Terezinha da Rosa saudou o Presidente Ver. Hélio, Vereadores 
e Vereadora, aos visitantes que nos honram com suas visitas nesta Casa o Alcemar, o 
Olmar - nosso fotógrafo Pytty mais conhecido, e também nosso Assessor Jurídico 
desta Casa o Lucas Assumpção e ao Diretor Celso, também aos ouvintes da Rádio 
Municipal. Em sua manifestação a Verª Terezinha disse que primeiramente gostaria 
de desejar um bom trabalho à todos os seus colegas e que seja um ano  abençoado, 
que possamos sempre ser unidos e com muita harmonia, com muita paz para 
obtermos um bom trabalho e crescimento e realizações nos nosso Legislativo para o 
bem comum a serviço do povo Quevedense no que se coloca mais uma vez e ao 
mesmo tempo agradecendo a todos que aqui lhe colocaram nesta Casa para trabalhar 
por mais quatro anos e se coloca à disposição à todos e fará o possível para  trabalhar 
pelos anseios dos munícipes juntamente com a administração municipal por mais 
quatro anos nesta Casa, agradece à todos e que fiquem com Deus. Terceiro inscrito, o 
Ver. Cláudio Maia saudou o Presidente Ver. Hélio, Vereadores e Vereadora, ouvintes 
da Rádio Municipal, aos visitantes o Pitty, nosso Assessor Lucas, o Alcemar que nos 
visita e para nós é uma honra. O Ver. Cláudio disse que primeiramente gostaria de 
agradecer todas aquelas pessoas que confiaram seu voto nele para que pudesse 
trabalhar por mais quatro anos junto com o Município de Quevedos, trabalhando 
pelo desenvolvimento do município e quer dizer a estas pessoas que ele irá continuar 
a fazer seu trabalho que ele vem fazendo a doze anos como Vereador e estará  sempre 
à disposição com seu trabalho para aquelas pessoas que lhe conhecessem e sabe que 
ele é capaz de fazer e vai continuar fazendo, então, que agradecer de coração pela 
bela votação que ele teve nesta eleição e quer, pela votação que teve, aumentou os eu 
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compromisso pelo Município de Quevedos no quer agradecer mais uma vez  a estas 
pessoas e as pessoas que não votaram nele mas sim votaram no seus colegas 
Vereadores que venha a tornar um grupo onde nós nove Vereadores iremos  
trabalhar pelo município unidos e então agradece as pessoas que votaram nele e 
aquelas que não votaram mas sim votaram nos seus colegas Vereadores, no quer 
continuar a ser aquele Vereador de sempre. Ainda se manifestando disse que gostaria 
de se congratular com todos os pedidos dos seus colegas Vereadores aqui desta Casa, 
pedidos de suma importância e que acha que quando um Vereador vem nesta Casa 
para fazer um pedido eles vêm com o objetivo de ajudar a administração e o nosso 
município onde o Ver. Mauro Bayer pediu o patrolamento e que ele iria também 
colocar por isso já tinha se inscrito aqui que é de Quevedos a Santa Terezinha e que o 
pedido dele foi bem feito, o Estaleiro, bom todas as estradas de Santa Terezinha que 
sejam feitas onde sabe que o Secretário de Obras está  trabalhando aqui para cima, 
está fazendo um trabalho muito bom, mas pede ao Secretário que quando 
“desavagar” que desça para o nosso interior porque as estradas estão bastante 
danificadas e que façam todas as entradas e também pediria ao Prefeito que 
resolvesse estes problemas das águas onde ele teve bastante reclamações onde a água 
de Santa Terezinha li do seu Protásio até o Almerindo ali m e cima, acha que são uns 
cinco ou seis meses sem água, e com bastante dificuldades pede ao Prefeito que 
mande alguém lá e que já foram mas não resolveram mas que seja resolvido e ver se 
tem que trocar motor, colocar mais forte mas que resolvam o problema porque a pior 
coisa que tem é não ter água em casa, ter a torneira e depois ficar por dois três meses 
sem água e que ele teve reclamações de vários pontos que tem dificuldades e sabem 
que não é fácil cuidar um poço artesiano, estoura as mangas mas tem que e quando 
colocam uma coisa tem que dar assistência no que pede que seja realizado este 
serviço o quanto antes e o seu muito obrigado. Como quarto se manifestou o Ver. 

Dinarte Nascimento saudando saudou a Mesa Diretora, Vereadores e Vereadora, o 
Celso - nosso Diretor Geral, aos nossos visitantes que aqui se encontram nesta sessão 
de hoje. O Ver. Dinarte agradeceu por estar mais uma vez aqui falando par a 
população de Quevedos que confiou nele, no seu trabalho em dois mil e nova a dois 
mil e doze, que apresentou e por isso teve uma belíssima votação e então, aqueles que 
acreditaram nele e os que não acreditaram mas que acreditaram nos demais colegas 
como  já foi falado e ele mesmo já falou no dia da nossa posse e que ele está com 
disposição para fazer todos os serviços que forem necessários  e for procurado mas 
quer, porque se inscreveu aqui para falar sobre a energia elétrica  que já foi lido o seu 
pedido de providências que fez sobre a nossa energia elétrica porque a gente fica ali 
quatro, cinco dias até que tem tomado nota em casa não trouxe porque faltou 
memória do horário que ficou ultimamente que ficou cinco vezes sem luz aqui e deu 
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cento e tantas horas de ficar e aquela nossa rede ali está passada de ruim, tem mais de 
vinte anos, então, os postes estão todos podres e começam dar aqueles problemas 
como agora num dia desses faltou luz mais de três dias lá e era apenas um poste 
podre que estava dando circuito naquela luz, então, pede uma providência enérgica e 
que seja feito em primeiro lugar para que consigam e que ele já fez pedido 
anteriormente na semana passada por telefone para nós pudéssemos ligar que fosse 
telefone pago, a cobrar para que atendessem porque ultimamente só se consegui ligar 
muito difícil de algum telefone residencial porque o celular que se usa no bolso 
aquele não dá. Ainda se manifestando disse que a mensagem que dá é "não existe 
aquele número" e a gente sabe que existe que é o que tem e então pede que seja mais 
bem atendido e a este pessoal da Sirtec que quando era da RG que era o Schuc, era 
excelente o trabalho dele e que ficava no máximo duas horas e eles estavam 
atendendo e agora a gente fica este horror de prazo para se atender e então tem que 
ser tomadas as providências tem que atender para que nós possamos fazer a energia 
principalmente quando é mais necessário e sobre as estradas que já foi pedido porque 
tinha um pedidozinho para pedir ao Secretário de Obras e isso aqui já foi pedido 
então vai dar só uma faladinha que é a questões dos bueiros pro Secretário que diz 
que quando chova não dá para fazer estrada mas  os bueiros dá para limpar e então é 
pegar uma retro e ir limpar porque não foi limpado nenhum daqui a Santa Terezinha 
está tudo entupido as baixadas estão entupidas e aí vem as aguas e inunda aquelas 
várzeas e a gente fica naquela eminência como ali do seu Zeno, aquilo ali é uma coisa 
que custaram muito para resolver mas agora deixaram entupir os bueiros, está 
atolando, não dá para passar e então tem que ser feita ali e sobre os trechos de estrada 
não vai falar porque os colegas já falaram e que vai falar também aqui na Secretaria 
da Agricultura, que lhe pediram os moradores do fundo ali tem um maquinário, uma 
"cacaiada", uns cacos, nãos ei o quê ali, e que está estorvando e é uma realidade 
aquilo ali mesmo, que seja colocada ali, ali naquele campinho da Prefeitura, no horto, 
horta, horto que tinham ali porque ali está  sei aquilo ali no município seu Prefeito, dê 
um jeito, mande tirar dali aquilo ali, está baba aquela situação ali, vamos tirar dali seu 
Prefeito, seu Nei, Milton o Elizandro que seja quem for porque ele está fazendo o 
pedido porque  tem aquela folha seca, cruza um lá e bota um "pé-de-fogo" e vai 
incendiar uma casa e depois do leite derramado não adianta ir chorar e era isso o que 
tinha para falar e muito obrigado. Quinto inscrito, o Ver. Mauro Bayer saudou 
primeiramente a Mesa Diretora, aos colegas Vereadores e Vereadoras, aos visitantes o 
Alcemar e o Olmar, ao Lucas nosso Assessor Jurídico e ao Celso nosso Diretor da 
Câmara, aos ouvintes da Rádio Municipal principalmente os do Município de 
Quevedos. O Ver. Mauro em sua manifestação disse que primeiramente gostaria de 
agradecer o apoio que teve da comunidade na eleição passada e que lhe colocaram 
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aqui para representá-los junto ao Legislativo Municipal e vocês podem ter a certeza 
de que sempre quando precisarem estará aqui presente buscando a melhorai que for 
necessária para a população de Quevedos onde gostaria de primeiramente justificar a 
moção encaminhada aqui no plenário e já antemão pede apoio de todos os demais 
colegas Vereadores do Legislativo referente a nossa energia elétrica onde 
encaminhou a moção solicitando as agências reguladoras a ANEEL e a AGERGS, a 
concessionária AESSUL e a prestadora de serviços Sirtec que venham a fazer uma 
reposição na nossa rede de transmissão de energia elétrica bem como no atendimento 
quando falta luz no Município de Quevedos. O Ver. Mauro informou que tem 
ocorrido de janeiro para cá, de em certas localidades até ficarem cinco dias sem 
energia elétrica e isso hoje em dia, no mundo em que vivemos é inconcebível pessoal, 
isso não pode ocorrer mais e então acha que nós como Legislativo nós temos  que 
fazer esta representação e cobrar né, dessas agências reguladoras também como da 
concessionária e da  prestadora de serviços e também, gostaria de justificar o seu 
pedido de providências aonde solicitou patrolamento e encascalhamento, 
sarjeteamento de limpeza de bueiros nas seguintes Localidades que vai da estrada 
geral de Quevedos a Santa Terezinha, as estradas do Maria Inácia, a estada do 
Faxinal, os Gaier, o do corredor dos Mendonças, Volta do Estaleiro e Baggios, da 
Trincheira e Skrebsky e dos Dias, as estradas dos Timóteos, Lar das Vovozinhas 
também e dos Venturas, a estrada da Localidade do Sabão, as estradas do Cinco 
Veados, Pinheiros, da Usina, do Assentamento São Sebastião- NCR Paina e justifica 
esta sua solicitação devido ao precário estado de conservação a que elas se 
encontram, este estado precário de conservação se dá devido a falta de  manutenção a 
bastante tempo que não é feita a manutenção pelo Executivo Municipal e existe um 
grande número de fluxo de carros e máquinas né dentro do nosso município né 
nestas regiões e também esses veículos estão transportando pessoas doentes, 
alimentos e a nossa produção dentro de Quevedos e também estamos no início do 
ano letivo a menos de um mês do ano letivo e em torno de sessenta dias da colheita 
da soja, então, acha que isso é imprescindível né, que  sejam tomadas algumas 
providências de imediato pessoal, não podemos esperar muito tempo. Ainda usando 
da tribuna o Ver. Mauro disse que também gostaria para finalizar deixar uma 
mensagem de solidariedade às famílias enlutadas e que vocês acompanharam na 
tragédia ocorrida no dia vinte e sete de janeiro, né, que Deus ampare e console essas 
famílias e também aqueles jovens que se encontram hospitalizados e tenham uma 
rápida recuperação e retornem a seus lares e esta tragédia que ele diz é o incêndio lá 
na Boate Kiss em Santa Maria onde pede também que a justiça seja impiedosa e que 
não achem um culpado, mas sim todos os culpados por esta tragédia e que os 
mesmos sejam punidos energicamente, e que gostaria de agradecer e desejar uma boa 
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semana para todos. Manifestou-se o sexto inscrito Ver. Saulo Salles que saudou a 
Mesa Diretora, o senhor Presidente desta Casa Ver. Hélio Duarte Menezes, aos 
demais colegas Vereadores e Vereadoras, sejamos todos bem vindos neste início de 
trabalho neste ano de dois mil e treze e que para sempre possamos trabalhar juntos 
aqui nesta Casa se Deus quiser, deseja tudo de bom para todos os seus colegas e um 
bom trabalho em prol do nosso município, também a todos os funcionários desta 
Casa e aos ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e seus funcionários que 
acompanham os nossos trabalhos a longo tempo, aos nossos visitantes que já foram 
nomeados pelos colegas. O Ver. Saulo disse que em primeiro lugar ele agradece à 
Deus por que sabe que o acompanha em todos os momentos de sua vida, que é 
religioso e sabe que Ele está sempre junto dele, lhe ajudando e guiando em cada 
passo da sua vida, agradece também à todos os seus eleitores que votaram nele 
acreditando no seu trabalho com muita confiança e pede a Deus que abençoe a cada 
um de vocês, também aos nossos visitantes de hoje que falou anteriormente e que já 
foram citados e que sejam todos bem vindos e sobre a sua manifestação de hoje, com 
referência ao ofício de o nosso Assessor senhor Celso Bueno fez a leitura 
anteriormente, ele pede ao senhor Presidente desta Casa para que encaminhe este 
ofício para a AESSUL/Santa Maria, AESSUL - Regional de Santa Maria, para que esta 
empresa faça então a verificação da rede elétrica que está ligada no poço artesiano, no 
poço artesiano que abastece a nossa cidade aqui na Sede, rede elétrica esta que está 
ligada então na rede do interior, rede que vai ao interior do município São 
Sebastião/Alto Toropi, rede  esta que seguidamente está com problemas de falta de 
luz e como o poço artesiano então está ligado naquela rede e embora tendo luz aqui 
na cidade ficamos sem abastecimento de água até três dias. O Ver. Saulo lembrou que 
já mandaram várias vezes ofícios para a AESSUL de Santa Maria ele e os demais 
colegas e que até hoje não resolveram nada, então, pede que o mais breve possível 
essa revisão até porque isso aí é uma coisa que até na realidade como diz o gaúcho 
"fica feio até para a AESSUL" porque isso aí desde que foi feita esta rede há muitos 
ambos aí nunca tomaram providências, já foi feito pedido e não resolveram e então, 
ele é autoridade do município e tem que trabalhar para o município e se compromete 
até que se tão logo em trinta dias, sessenta dias não tomarem providências, ele já se 
informou com alguns órgãos judiciais qual é a atitude que ele, mas que vai pedir o 
apoio aos demais colegas Vereadores e também do Executivo pra que tipo de ação 
judicial tem que entrar contra a firma porque  na grande verdade não adianta vir aqui 
e pedir para atendimento, mandar ofício para lá e não resolver nada não adianta e 
nós precisamos é do atendimento e falando também sobre as ligações que a gente liga 
para a AESSUL como falou o nossos colegas principalmente o colega Ver. Dinarte, 
falou anteriormente, vai até dizer diretamente que até é uma vergonha até a gente 
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não conseguir falar diretamente com a AESSUL por reclamação de luz, a gente liga 
para lá e ele já marcou que ficou quarenta minutos e não conseguiu falar com 
ninguém, isso é uma irresponsabilidade e diz isso e fala por ele e garante o que está 
dizendo e também agradece a atenção de todos e muito obrigado. O sétimo, Ver. 

Alcemar de Lima usou a palavra e saudou o Presidente da Casa Ver. Hélio Duarte 
Menezes e saudando o Presidente da Casa saúda os demais colegas Vereadores e 
Vereadoras, também o nosso Diretor Geral Celso, os nossos visitantes seu amigo 
Pytty, o tocaio Alcemar, também nosso Assessor Jurídico Dr. Lucas e também a todos 
os ouvintes da Rádio Municipal o qual nos escutam na terça-feira. O Ver. Alcemar 
disse que se inscreveu para a gradecer especialmente a todos aqueles que mais uma 
vez acreditaram no seu nome para representar a Casa Legislativa no que ele vem 
representando a vinte anos atrás, com muita honra e ainda quer dizer à todos estes 
eleitores que não, tem a certeza de que não vão ficar com vergonha do seu trabalho e 
que vai seguir com o trabalho que ele vem desde o começo do município, quer 
trabalhar desta maneira, da mesma forma, da mesma maneira e acha que está 
trabalhando mais ou menos porque sempre vem aumentando cada vez mais a sua 
votação, cada vez mais e então, cada vez mais aumenta a sua responsabilidade com o 
povo de Quevedos. Disse ainda que para não alongar muito porque o tempo é curto, 
gostaria de solicitar ao Presidente da Casa que enviasse ofício ao Executivo para  
tomassem providências sobre uma água ali na Figueira, na Comunidade da Figueira, 
que faz dias que  está com problemas e nãos sabe se é cano furado e que não tinham 
resolvido o problema até ontem e se resolveram que desconsiderem o seu pedido e 
que o Presidente então encaminhe este ofício para os órgãos competentes e não 
querendo de alongar muito porque já foi feito a justificação do seu pedido e quer 
então, agradecer à todos e uma boa tarde à todos. Como oitava e última inscrita usou 
a tribuna a Verª Jane Nágera que se manifestando saudou o Presidente desta Casa 
Ver. Hélio Duarte Menezes, demais membros Vereadores vossas excelências que 
fazem parte na composição da Mesa Diretora desta Casa, Vereadores colegas da 
Bancada do PP, Vereadores da Bancada do PHS, comunidade aqui presente, Alcemar, 
o Olmar e o nosso Assessor Jurídico Lucas e também cumprimentar a comunidade de 
Quevedos e agradecer em primeiro lugar do apoio que lhe deram lhe colocando 
como primeira suplente na eleição como Vereadora onde hoje conseguiu uma cadeira 
no Legislativo Municipal, quer dizer que a um tempo atrás já foi Vereadora por dois 
mandatos neste município ao qual tem a certeza de que pode contribuir com a 
Comunidade de Quevedos, com os Prefeitos na época que passara por este 
município, teve uma oportunidade também junto a Secretaria de Saúde do Município 
de Quevedos onde uma pequena parcela de contribuição pode dar a esta 
comunidade e hoje, tendo a nossa primeira sessão legislativa e ainda muitas coisas já 
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se ajustaram nesta Câmara e mais organizada, então, ela tinha trazido dois pedidos 
para fazer nesta Casa um "menção" de pesar e uma indicação mas como trouxe hoje 
não pode passar, entregas a Presidência da Casa e para os colegas Vereadores a sua 
análise mas também como muitos outros Vereadores aqui já comentaram, quer 
também agradecer à todas as pessoas que lhe deram esta oportunidade e agradecer 
também a Deus que nos dê saúde para que possamos contribuir para a melhoria de 
nossa comunidade. Ainda se manifestando, disse que gostaria de dizer aos 
Vereadores que aqui trouxeram suas indicações e pedidos de providências que ela 
também quer se congregar a esses pedidos sabendo que são de suma importância 
para nossa comunidade em respeito a estradas e luzes e a comunidade merece uma 
atenção mais especial e que também não pode deixar de falar hoje aqui na grande  
tragédia do dia vinte e oito, vinte e sete de janeiro em Santa Maria na Boate Kiss, 
foram hoje já tem mais de duzentos e trinta e oito vítimas e ainda muitos feridos, é 
uma coisa de grande pesar que aconteceu este fato em Santa Maria, atingiu município 
de todo o Rio Grande do Sul, as pessoas todo o Rio Grande do Sul chorou junto  com 
estas famílias onde também perdeu um primo que era filho único da sua prima  
Rozane, era Rua Pendezza Calegaro, e a gente viu a tristeza de cada mãe, de cada pai, 
de cada irmão, de cada amigo que receberam esta notícia e enterraram as suas 
crianças que são jovens e que tinham  um sonho pela frente, um sonho profissional e 
um  sonho pessoal, crianças na maioria e isso dói mais na gente, então na próxima 
sessão ela vai trazer uma sugestão à Mesa Diretora para que nós possamos fazer uma 
"menção" de pesar a esta cidade e muito obrigada. Encerrando o Presidente se 
manifestou dizendo aos colegas Vereadores e Vereadoras que seus pedidos são de 
suma importância, que realmente os colegas hoje estavam inspirados, muitos 
assuntos de importância para a comunidade foram levantados e todos estes pedidos 
serão encaminhados aos setores competentes e cumprida a pauta e ordem do dia 
encerra esta sessão ordinária e marca a próxima sessão ordinária para o dia quatorze 
de fevereiro de dois mil e treze, às dezoito horas neste Plenário Ver. Antero Braz 
Peixoto. Os trabalhos foram presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes e 
secretariados pelo Ver. Mauro Daniel Bayer. Do que eu, Ver. Mauro Daniel Bayer, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente.  
 
Ver. Mauro Daniel Bayer    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário        Presidente 
 
 


